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A király megérkezése.
Mire ez a czikkünk a nyilvánosság elé 

terül, a király már itt lesz köztünk, Ma- 
gvürország fő- és széki árosában.

Ke szépítsük a dolgot. A király mostani 
látogatása nem azért érdekes, nem azért 
jelentőségteljes, a mit Budapest három 
polgármestere hangsúlyoz a fővárosi pol­
gársághoz intézett fölhívásában. A polgár- 
mesterek nem is mondhatták el azt, a mi 
politikailag is nevezetessé teszi a holnapi 
napot. Tapintatlanság lett volna tőlük, ha 
falragaszokon politizálnak vala. Es kényes 
kérdést kellett volna érinteniük. Okosan 
tették, hogy a király szives fogadásának 
szükségét nem a valódi okokkal bizonyit- 
„atták. Okosan tették, a mikor a nyilvános 
proklamácziót úgy szövegezték, hogy a 
király a magyar fővárosnak „székvárossá“ 
emelése után most jelenik meg először 
Budapesten s ezért legyen most melegebb, 
impozánsabb a fogadtatás, mint a milyen 
szokott lenni.

A polgármester uraktól jó néven vesz- 
szük. hogy nem politizálnak. Ez nem is az 
ő feladatuk.

De mi kimondhatjuk, hogy a király 
mostani látogatásának politikai háttere, 
tehát politikai jelentősége van. És teljes­
ségire! nem ronthatja meg a főváros kö­
zönségének ünuepies hangulatát az, ha a 
király mostani látogatásán való örömét a 
kedvező politikai fordulat által keltett meg­
nyugvás érzetével vegyíti össze.

Nem titok az már, tudja mindenki szé­
les Magyarországon, meg ezen túl is, hogy 
a király nehezteléssel ment el tőlünk hó­
napokkal ezelőtt. Az se titok, tudja min­
denki. mert fájó keserűséggel észlelte, hogy 
a király éreztette a magyar nemzet iránt 
való neheztelését. Az se titok, hogy mi 
volt a királyi neheztelés oka. A nemzet 
nem tehetett magának szemrehányást, mert 
semmi olyant nem követett el. a mit meg 
kellett volna bánnia. Nem vétett a király 
személye iránt tartozó hűség ellen, nem 
vétett a koronával szemben érzett hagyo­
mányos hódolata ellen. Semmi se volt tőle 
távolabb, mint a saját érdekeiben gyöke­
rező, az uralkodó viszonyok közt még 
bensőbbé vált dinasztikus érzelem szándé­
kos megbolygatása; inert a karakterét 
átható lovaglás őszinteségnél fogva ép oly 
kevéssé tagadhatja meg önérzetét, ép oly 
kevéssé titkolhatja el múltja dicsőséges, 
vagy fájdalmas emlékeihez való kegyeletét, 
mint a király, meg a korona iránt való 
lojális hűségét és bizalomteljcs ragaszko­
dását.

Fájó szívvel látta a magyar nemzet, 
hogy karakterének nyílt, őszinte nyilvánu- 
lasát félreértette királya, kit az alkotmá­
nyos nemzeti közgondolkozás a „legalkot­
mányosabb * jelzővel tüntetett ki, félreér­
tette királya, kihez nemcsak a hagyományos 
alattvalói hűség érzetével ragaszkodik, de

becsüli, szereti benne a férfit is, mert ki­
tűnő emberi tulajdonokkal van felruházva. 
Fájó szívvel látta a nemzet, hogy nehez­
teléssel fordul el tőle királya akkor, mikor 
nagy érdekek fűződnek a korona és nem­
zet közt nagy gonddal ápolt szives, jó vi­
szonynak nemcsak a fentartásához, de 
késő időkre való állandósításához. A nem­
zet c miatt érzett fájdalmát fokozta az az 
aggodalom, hogy a királyi neheztelésnek 
végzetes következményei lehetnek mindkét 
oldalon.

A király mostani látogatása azt jelenti, 
czélja is annak a megmutatása, hogy a 
félreértések nyomán támadt királyi nehez­
telés véget ért ; az uralkodó szive vissza­
tért hű magyar népéhez, melynek most 
már nem kell aggodalmaskodnia a miatt, 
hogy a korona, mint a magyar alkotmány 
legfelsőbb tényezője visszás helyzetbe jut 
a magyar közélet és a magyar alkotmány 
többi tényezőjével. Az érzelmi diszharmó­
nia megszűnésével együtt jár majd a nem- 
zeties gondolatok és törekvések felfogása 
dolgában támadt félreértések megszűnése 
is, mert a király bölcs elhatározása arra 
vall, hogy immár nem lát semmiféle ko­
moly ellentétet a nemzeti érzelmek és tö­
rekvések szabad nyilvánítása meg a koro­
nához való hűség és a királyhoz való ra­
gaszkodás megbízhatósága közt.

Ez az, a mi nagy politikai jelentőséget 
ad a király holnapi látogatásának és köz­
tünk való rövid tartózkodásának. Ez az, a 
minek megértése fölvillanyozza most a fő­
város polgárságát, mely eltérve megszokott 
életrendjétől, holnap már a hajnali órák­
ban oda csoportosul a vasúti pályaházhoz, 
meg a budai váriakhoz vezető utakra, hogy 
üdvözölje a királyt, a ki mégis visszajött. 
Nem kicsinvcs kíváncsiság sarkalja a fő­
város lakosait, mikor igy a király fogadá­
sára sietnek. Túlhajtott lojalitást se keres­
sen ebben senkise. A nehéz aggodalmak­
tól fölszabadult hazafias szivek dobognak 
majd ott a királyt üdvözlő csoportokban s 
ne csináljunk titkot abból se, hogy az 
ünneplés hangulatban része van, része 
kell hogy legyen a nemzeti önérzetnek is, 
melyet a magyar nem tagadott meg a 
múltban se, nem tagadhat meg a jövő­
ben se.

A nemzeti önérzet méltánylását látjuk 
mi a király elhatározásában és ép ezért 
tartjuk azt igazán királyi cselekedetnek. 
Szívből és melegen üdvözöljük, mert őszin­
tén örvendünk látásán !

Közszellcza a törvényhatósá­
gokban.

Tegnap a vármegyék egész sora foglalt állást az 
egyházpolitikai kérdésben. Nem lehet tagadni, hogy 
mentői több idő múlik a kormány egyházpolitikai 
programmjának puszta elmélet vitatásában, a nél­
kül, hogy meggyőző gyakorlati tényeket is látnánk 
(mert a javaslat az anyakönyvek szabályozásáról a

polgári házasság nélkül inkább uj kételyeket 
kelt mintsem bizalmat a kormány szándékai 
iránt), a megyékben az ellenkező nézetek küz­
delmei mindnagyobb arányokat öltenek és a 
klerikálizmus kevesebb erőfeszítésekkel hívei­
nek cs érdekeltjeinek szorosabb tömörítésével 
igyekszik meggátolni a szabadelvű közvéleménynek 
előretörését. Most már ritkábban esik meg, hogy 
valamely megye közönsége impozáns egyértelmű­
séggel helyesli a liberális programmot. Sőt Győr- 
megye mint első, — reméljük, mint utolsó is, 
vált ki a nyilatkozó megyék sorából, hogy Buda­
pestnek és Zemplénmegvének köriratait egyszerű 
tudomásvétellel tegye félre. Nem irigyeljük azt a 
dicsőséget, mclylyel Győrmegye bátor egyedülisége 
napjaink történelmében fényleni fog. Legfölebb uj 
kiadásban lesz megörökítve az «ügocsa non coronat» 
hires példája, mely tudvalevőleg semmiben sem 
emelte ügocsa vármegye befolyását hazánk köz­
dolgaira, bizony nem fokozta még az ügocsa 
megyebeliek önérzetét sem. De még csak belső 
morális értéket sem tulajdoníthatunk a győri ha­
tározatnak, mert a határozat komoly őszinteségét 
elég gyanús színben tünteti fel, hogy meghozata­
lában főrészesek olyanok voltak, kik mint ügyvé­
dek, jószágkormányzók és egyéb alkalmazottak a 
győri püspökséggel s pannonhalmi apátsággal le­
kötelezettség viszonyában állanak. Győrmegye igy 
elröstelheti magát a nála kisebb Esztergommegye 
mellett, melyet az esztergomi érsekség anyagi és 
szellemi összeköttetéseinek óriási hálózata nem 
birt úgy körülfogni, hogy a liberális közszellem 
diadalmas nyilatkozását megakadályozza.

Egészben bárha az egyházpolitikai liberalizmus 
diadalai a megyékben most kevésbé fényesek is, 
mint közvetlenül a kormányprogramul kijelentése 
után, annál becsesebbek, mert sem meglepetés, 
sem hirtelen felbuzdulás, som ügyes taktika hatá­
sait többé senki bennük nem keresheti, Fehér, 
Vas, Esztergom, Veszprém, Heves megyékben a 
klerikálizmus hetek óta aknázta ki a rendelkezé­
sére álló gazdag eszközöket, felhasználta az arisz- 
tokráczia nagy részének szenvedélyes támogatását, 
híveit az utolsó emberig bevitte a megyegyülé- 
sekbe; és a mennyi eredmény ezeken a 
helyeken cl tudott érni, ezzel adta meg ha­
talmának, tehetségének, számbavehetűségének ma­
ximális mértékét. Ez a mérték pedig igen 
megnyugtató úgy a magyarság szellemére és a 
közgondolkozás állapotára, mint az egyházpolitikai 
reformmunka jövő sorsára nézve. A mit leginkább 
sajnálunk, az, hogy a klerikálizmus még mindig 
talál, mint a legutóbbi megyegyülések is bizonvi- 
tották, oly szövetségeseket, kik elvi alapon és a 
dolgok természeténél sohasem tartozhatnának hoz­
zája. Ellenzéki képviselők, közöttük függetlenségiek 
nem átalljak, hogy az átalános szabadság, a mo­
dern haladás és a nemzeti egység ügye ellen op- 
pertunisztikus érvekkel és körmönfont taktikai 
szempontokkal hangulatot keltsenek. Annál nagyobb 
őrömmel konst a! áljuk, hogy a függetlenségi párt 
vidéki híveinek egészséges, tiszlu telfogása minde­
nütt sikeresen áll ellent a vesztegető befolyásnak, 
melyet épen elveik törvényes és illetékes manda- 
tariusai igyekeznek néhol kifejteni.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése május 2-án.

I.
A képviselőház ma megkezdte a tanítói illetmé­

nyelv rendezéséről szóló törvényjavaslat részletes 
tárgyalását, de még az 1. §.-t sem bírta elvégezni. 
Ez a szakasz állapítja meg tudvalevőleg a 300 frt 
minimumot. Ezzel szemben Szinay Gyula a füg­
getlenségi párt nevében alapos indokolás kapcsán azt 
a módosítást nyújtotta be, hogy a tanítók fizetésének 
minimuma G00 frtbnn, a segédtanítóké 300 frtban 
állapittassék meg. Bcrzeviczy Albert államtitkár 
előterjesztette a kormánynak bejelentett módosítá­
sát, a mely szerint egy uj, 14. tj-ban ki volna 
mondandó, hogy az illetékes iskolai főhatóság kí­
vánságára a törvényhozás által évről-évre engedé­
lyezett összeg keretén belül a közoktatásügyi mi­
niszter a minimumnak 400 fiiig való kiegészíté­
sére is segélyt nyújt. Tikár István rövid, de talpra­
esett beszédben Szinay határozati javaslatát pár­
tolta. Péchy Tamás az államtitkár állal beadott 
módosításhoz járult, de azzal kívánta azt meg­
toldani, hogy oly tanítóknak, kik a magyar nyelv- 
sikeres oktatását' ki tudják mutatni, a minisz­
ter megadhassa a 400 forintot akkor is,
ha ezt az illető iskolafentartó hatóság igénybe 
venni nem kívánja. Bánó József a minimumnak 
400 frtban leendő megállapítását indítványozta s 
ezt az indítványt Issckiils Győző is pártolta, míg 
Tóth János, Vccsey Endre és ; cijay István hat­
hatósan támogatták Szinay módositványát. Hoz­
zájuk csatlakozott Bolónyi Géza is, a ki 
már az átalános vita alkalmával mondott 
nagyszabású beszédében a G00 frtos mini­
mum mellett foglalt állást és a ki ma elmondta, 
hogyan esett el a zárszó jogának gyakorolha- 
tásától ; egyúttal linóm szarkazmussal emlé­
kezett mcg°" az elnöknek azon eljárásáról, a
mclvct tudósításunkban mi is helytelenítet­
tünk, hogy a szavazásnál szembe állította 
Polónvi határozati javaslatát a törvényjavaslattal. 
Uévizy János és Ba'oyh János pártolták Szinav 
módositván vát és Hévizy külön módositványt is 
terjesztett elő, mely szerint segédtanítónak csak 
az tekintessék, a ki nem önállóan vezet egy osz­
tályt. Végül még Kovács Albert nyilatkozott a 
400 forintos minimum mellett s ezután az elnök 
holnapra halasztotta a vitat.

II.
Elnök .* Báró Bdnfíy Dezső.
Jegyzők : Molnár Antal, gróf Esterházy Kálmán, 

Horváth Ad ám.
Elnök az ülést délelőtt tiz órakor megnyitván, a 

múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után bemu­
tatja Prileszky Tádé orsz. képviselő levelét, melyben 
megrongált egészségének helyreállítása ezéijábói négy­
heti szabadságidőt kér. A kért szabadságidő meg­
adatik. .

Bemutatja a földművelésügyi miniszter átiratai, mely 
szerint Bornemisza Ádám orsz. képviselő, mint mi­
niszteri biztos vezetése alatt álló pancsova-kuhini ár- 
mentesitő- és belviz.szabályozó-társulat önkormányza­
tának ez idő szerint még vissza nem all it tűit ás.a miatt 
nevezett orsz. képviselőnek ezen megbízatása további 
egy évre meghosszabbít tat ott. Ennek kapcsán bemu­
tatja Bornemisza Ad ám orsz. képviselőnek levelet is, 
a melyben ezen megbízatása folytan egy évre távo­
zási engedélyt kér. (Megadjuk !) A miniszteri értesítés 
tudomásul vétetvén. Bornemisza Adóm képviselőnek a 
kért távozási enzedely egy évre megadatik.

Bemutatja továbbá Heves, Sárosmegyék és Pécs 
szab. kir. város közönségeinek feliratait a kormány 
egyházpolitikai programmjának megvalósítása tárgyá­
ban, — az aradi kereskedelmi teslülclncK cs az aradi 
kereskedelmi és iparkamarának Atzél Péter orsz. kép­
viselő által beadott kérvényeit, a raüborgyártás eltil­
tásáról szóló törvényjavaslatnak a közgazdasági bi­
zottság szövegezésében törvényerőre emelése tárgyá­
ban. A feliratok és kérvények tárgyalás és jelentés- 
tétel végett kiadatnak a ház kérvenyi bizottságának. 
(Helyeslés.)

Bemutatja végre a pápai esp. kér. róni. kathohkus 
tanitócgyletnek Fenyvessy Ferencz, — a pilisi ag. cv 
tanítótestületnek Konkoly József orsz. képviselő altat 
beadott kérvényét a tanítói fizetések méltányos rende­
zése tárgyában. —* Mi után a kérdéses tői vény-javaslat 
már tárgyalás alatt van, a kérvények megtekinthetem 
végett a ház asztalára tétetnek le.

Horváth Ádám jegyző felolvassa az elnök havi je­
lentését a függőben levő interpellácziókrói és indít, á- 
nyokról. melv tudomásul vétetik.

Gróf Bethlen Balázs előadó bemutatja a közleke­
désügyi bizottság jelentését a borossebes-menvházai 
helyi érdekű vasút engedélyezése tárgyában, mely az 
osztályok mellőzésével fog napirendre tűzetni.

A tanítói illetmények.
Következik a napirend: a községi, valamint a 

felekezetek által fentartott elemi iskolákban mű­
ködő tanítók és tanítónők fizetésének rendezéséről 
szóló törvényjavaslat részletes tárgyalása.

Az 1. § náí Szinay Gyula emel szót. O átalános 
Ságban megszavazta a törvényjavaslatot, abban a föl­
tevésben, hogy annak hiányai a részletes tárgyalás 
során kiigazíthatók lesznek. Az 1. §-ban megállapított 
300 frt minimumot a mai viszonyok közt egyátalán 
nem tartja elegendőnek. A népoktatás ügyét elsőrendű 
állami feladatnak tekinti és mégis ez részesült eddig 
a legmostohább elbánásban ; kötelességünk tehát meg­
ragadni a kinálkozó alkalmat arra, hogy e nagvfontos- 
ságu feladatot jelentőségéhez mért felkarolásban ré­
szesítsük. Ennek első és főfeltétele az, hogy a nép­
nevelés ügyes, szakavatott és megbízható kezekbe 
tétessék le, a minek ismét első postulatuma az. hogy 
a néptanítók tisztességes ellátásban részcsittessenek. 
(Helyeslés a szélső baloldalon.) Erre 300. illetőleg 200 
írt nem elég s a korpőtlék számbavehető jövedelmet 
csak 15—20 év múlva fog nyújtani. De ethikai szem­
pontból sem helyeselhető az, hogy a néptanítók ré­
szére szolgáknak való fizetés állapittassék meg. Ez 
a tanítói karnak olyan lealacsonyitása volna, a 
mely ellen a háznak tiltakoznia kell. (Helyes­
lés ' a szélső baloldalon.) A miniszter részéről 
a korpótlékra vonatkozólag bejelentett módosítást 
szóló elfogadja, mert az a javaslatot megmenti a ko­
mikumtól és mert igazságos. De a minimumra vonat 
kozó módosítást nem tartja gyakorlati eredményre 
vezetőnek, mert ismeri a felekezetek féltékenységét ce 
különösen a nemzetiségek államellenes törekvéseit s 
ezért meg van győződve arról, hogy épen azok az 
iskolák fogják a negyedik 100 frlot legkevésbé igénybe 
venni, a melyekbe pedig a legkívánatosabb volna az 
állami felügyelet bevételei. (Helyeslés a szélső balol­
dalon.) Az állami segélyt annál könnyebb :n fog­
ják az illetők visszautasíthatni, mert hiszen ennek 
hátrányát nem az iskolafentartók érzik inog, liánom 
megérzi maga a szegény tanító. (Úgy van ! Úgy van! 
a szélső baloldalon.) Úgy, hogy voítakép ez a játék 
nem az iskolafenntartók, hanem a tanítók rovására 
megy. (Igaz ! a szélső baloldalon.) Szóló tehát 
a maga és elv társai részéről a tanítók ós tanítónők 
évi legkisebb fizetését GOO írtban, a segédtanítókét 
pedig 300 frtban vélem megállapitandónak. (Élénk he­
lyeslés a szélső baloldalon.) Az ebből előálló 4.200.000 
forintnyi többletet államháztartásunk elbírja, mert 
hiszen ez nem a maga egészében terhelné az állam- 
háztartást, a mennyiben a fizetésjavitás első sorban 
az iskolafentartók kötelessége ; <’e meg azután a ja­
vaslat úgy van kontempiálva, hogy az csak három év 
alatt lép teljesen életbe és igy arról nem lehet szó, 
hogy mindjárt az első évben 4.200.00 » irtot állítsunk 
be a költségvetésbe (Helyeslés a szélső baloldalon.), a 
későbbi idol: nagyobb
állampénztárunk, csak azt no teicűjuk, hogy

l-ra ívtrni* :i ii lfi7n frnt }

terhet pedig meg fogja bírni 
lamijénztárunk, csak azt no feledjük, hogy addig 

nem szabad más czclokra pazar áldozatot hozni, a 
mig ez a fontos érdek a szükséges mértékig kielégítve 
nincs. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Az előadot­
tak alapján szóló a következő módositványt tér 
j esz ti elő :

«A községi, valamint a hitfelekezetek által íentar- 
tett elemi iskolákban működő tanítók és tanítónők 
fizetésének rendezéséről» szóló törvényjavaslat 1. §. 
második bekezdésének első pontja következőleg 
állapítandó meg :

«E szerint ezen népiskoláknál tisztes lakáson és 
legalább egy negyed holdnyi kerten kívül- a rendes 
tanító fizetése évi 600 írtnál, a segédtanítóé «-pedig 
300 írtnál kevesebb nem lehet,»

A cselédek nálunk — s másutt.
(A Mártha-egyesület alakulása alkalmára.)

Nálunk egy miniszteri tanácsos akkora ur, mint 
a mennyei birodalomban egy-c-gy mandarin. Mi 
sem természetesebb, mint hogy ennek megfelelő 
háztartást visz. gyermekeit neveli, él s uralkodik.
A mienk klubjából este nyolez órára tért haza, 
miután ez a vacsorázás ideje, hanem az eléje tá­
rult otthon képe vajmi csábítónak tűnhetett eléje. 
Élete párját egy dühroham ágyba döntötte, három 
liliom-termetű eladó leánya oly bosszú ábrázattal 
fogadják, akár c^ak vad almába haraptak volna.
— De hat mi történt ? — kérdé, miközben gyöngéden 
szerető hitvesi s apai szivszorongása rossz sejtel­
met csak fokozza.

— Mi történt, — válaszolja legidősebb leánya, 
Moliére «Tudós női»-nek szakasztott Armande-ja,
— az történt, hogy ez a szörnyeteg Mart sza­
kácsnő egész délután a konyhában etette-itatta 
káplárját s most este feíé — mert vasárnap van
— kiment vele. A többiek is mind szanaszét ke­
rültek, itthon senki sincs szolgálattételre. Édes 
anyát a méreg ágyba döntötte. Teát kellene neki 
főzni, vacsorát kellene tálalni s a konyhában még 
tűz sincs ! Most mit csináljunk ?

—Igen, most mit csináljunk ? — sipegték keresztbe 
font karokkal mindhárman egyhangúlag, mibe a 
ledőlt mama, fájdalomtól megtört sóhaja vegyült.

— De hát a cselédség kimenetele előtt tán csak 
meghozattatok mindent, kérdé Chrisale, a papa,
— kössetek kötényt, sürögjetek, forogjatok egy 
perczig a konyhában s meglesz a tea, a va­
csora, izletesebb, mintha a szakácsáé kotyvasztotta 
volna.

A Belist személyesítő kisasszony rózsás körmeire 
vetett egy bánatos pillantást s könytelt szemekkel 
fordul mamája felé : ,

— Édes apa most azt kívánja, hogy szolgalova 
aljasodjam! Kezeim arra vannak alkotva, ^ hogy 
Beethoven, Chopin és Mendelssohn örökbecsű mü­
veit kultiváljam s nem arra, hogy a konyha szenv- 
nvében kivörösödjenek.

Elfordult, hogy zápor gyanánt jelentkező kőnyel­
nek áradatát selyemkendöjébe telfogja.

Armande azt tartotta, hogy Dickens regenyel­
tek olvasása foglalja el egész idejét. A harmadik 
soha be nem végződő majolika-festészetét vallotta 
elismert szakmájának s sértőnek tartja a föltevést, 
hogv konyhai alkalmaztatásra is alárendelje magát. 
Philaminthe mama belenyögdécselte az átalános 
keserv közepette;

— Szegyeid magad, nemtelen apa! A helyett, hogy 
kikelnél a csőcselék garázdálkodása ellen, nem ta­
lálsz más módot, mint hogy leányaiddal végeztesd 
azok elhanvagolt durva munkáját. Nem azért szül­
tem és neveltem őket, hogy szolgálóknak lassúm 
lealacsonyítva.

S az önórzetökbcn a gyón sértett keblekből gör­
csös zokogás fakadt. A különben békés galamb- 
természetű tanácsos urat akar csak a Mali a szele, 
ugv elborította a düh érzete.

Élhetetlen, haszontalan ncp vagytok 1 fakadt ki 
végre, te Eolc hárfája, luidult Bclisc leányához, kei - 
dezd meg csak Mariskát, van-e náluk baj a cseléd 
miatt? Igen ám, csak hogy ott a kisasszony soha 
sem jón zavarba a cseled megbetegedése vagy 
kimenője idején, mert félreteszi «clhalaszthatian» 
levelezését, kottáját, könyvét s néhány’ perez alatt, 
— uram bocsa 1 — még cl :s mosogat a kony bá­
bán 1 Neked meg Armande holnap hozok angol 
könvvet, azt olvasd cl, de szóról-szóra. Az abban 
feltálalt tanácsokat s utasításokat jó lesz megszív­
lelni, kedves anvád s nővéreiddel közölni, sőt mi 
több, hasznos munkát végeznél, ha memoran­
dumot dolgoznál ki belőle s benyújtanád a «Márta- 
egyesület» cselédügyet rendező valamelyik közgyű­
lése elé. Ezer meg ezer. anyádhoz hasonló gyámol­
talan asszonyon segítenél vele. Most pedig évődje- 
tek bajotokkal. Jó éjt!

Chrisale ur ezzel sarkon fordult s a faképnel 
hagyta tudomány és művészet iránt lelkesülő, de 
vacsora nélkül maradt családfáját, kik könyek s 
sóhajok özöne mellett igyekeztek egymást, a mai

nyos idő óta azon törték fejőket, vajon 
hógvan volna türhclöbb a megélhetés ? Ha 
vendéglőkben vagy odahaza cinek ? Persze, hogy 
hamar rá jöttek az agglegényeink előtt már réges- 
régen kisütött alapigazságra, hogy a korcsmái 
élet összes kényelmével egyetemben csak arra jó. 
hogy emberi lényből az életkedv utolsó páváját is 
kioltsa. Végre "belátták, hogy csak legjobb ott­
hon ! . . . . S most még a legjobb viszonyok között 
élő angol is rajong a boldog egyszerű otthon — 
a családi élei után. Az amerikai mama mintegy 
megsejti, hogy gagyogó csemetéje megérti beszédet, 
a nagy Lincoln elnökről beszél annak, ki oly egy­
szerű ember volt, hogy még ilünois-i házában 
magányosan élt, s a képviselők érte jöttek, hogy 
mint elnököt vigyék magokkal — szolga hiányában
__maga nvitott azok előtt kaput. Valamennyi angol
asszonv előtt csak egy eszményi férfi alak létezik 
s ez Thomas Taiford, a hires mérnök, kinek ked- 
vencz idő töltése volt saját ezipojet kisubiczkolni 
s ruháját kikefélni.

Innen lehet már most következtetni, hogy az apa. 
ha nem is mérnök s megkevésbé hires, magát 
az asszonyok kegyében tartandó, legokosabban 
teszi, ha' ágybadőlése előtt nekiesik, s utá­
nozza hires honfitársát. -—- De hát ha a papa 
ilyen időtöltésben találja örömét, nagyon kívána­
tos, hogy a fiuk létök teremtőjének példáját utá­
nozzák^ ha esetleg az illemdiktálta ezen törvény­
ről megfeledkeznének, könnyű szerrel, a somfapáleza 
igénybevételével észretérithetők arra. A kedves 
kisasszonynép meg résztvesz az általános mun-

léha, tolvaj, erkölcstelen, hazug, baptista cselédek kábán. ,a
it , , _____ Mi a patvar ? ! Csak nem dughatjuk össze ke­

zűket, ha mindenki dolgozik !
Lám, miss Black s Abbot az Oczeánon túl ilyen­

formán oldják meg a munkafelosztás sa cselédügy 
kérdését.

Tényleg az amerikaiak ez idő szerint a furánul- 
furább intézményeket létesítik, hogy nővilága saját 
magának s másoknak hasznára legyen. Némely 
fürdőhely vendéglőjében az összes konyhai s asz­
talkörüli szolgálatot egy tanítónő felügyelete alatt 
a helvseg nevelőintézetében levő leányok végzik. 
A vendégek el vannak ragadtatva a kiszolgálat 
által, a leánykák pedig ezen ujfajtájú gyakorló 
órákban olv ügyességre tesznek szert, mely később 
nagyrabecsült háziasszonyokat teremt belőlük. Az 
amerikai mamák jól tudják, hogy kedves leányká­
juk keserves megpróbáltatásokon megy keresztül, 
de hát ezen kiképzés mellett az életben nem leend 
szüksége éhenkórász cselédnépre, — Isten bocsá !

rosszasága felől meggyőzni.
Belise ő nagysága másnap csakugyan asztalán 

találta az édes apja által figyelmébe ajánlott angol 
lektust. A «Nineteenth Century» amerikai folyóirat 
egyik utolsó száma volt az, melyben Amerika egy 
kiváló kékharisnyája : Miss Black tette közzé gon­
dolatait. Persze, hogy sutba dobta! A boldogtalan 
füzet egv paránvi szerelmi kalandot, lordul átokban 
gazdag°'történetkét, pletykát nem tartalmazott; 
hanem egy amerikai asszony lamentáczióit, hogy 
cselédjeik tarthatlanok, s módokon évelődik, hogyan 
gyógyítsa a bajt? Pedig olvasása mellett sokat 
nyert volna. Megtudta volna, hogy az európai 
gazdaasszonyok helyzete mégsem oly könyekre 
fakasztó, a milyennek tegnap festették, meg hogy 
Maris szakácsnő sem oly rossz, mint a milyennek 
szidták.

Miss Black végtelen érdekességgel csacsog. Sze­
rinte az amerikai s az angol nők már bizo-

— hisz Amerikában nincs szükség cseléd-esegé 
dek»-rc! ,

Mert hát, ha tudnak a mi tiszteletreméltó nagy­
ságos asszonyaink panaszkodni cselédre, nem ma­
rad adósuk Miss Black sem.

Van akárhány meggondolatlan ember úgy­
mond — kik elvesznek egy nőt, kinek a házveze­
téshez annyi fogalma sincs, mint hajdúnak a 
harangöntéshez. Persze lusta s rettenetes bűzt 
maga körül terjesztő néger nőt, vagy az ölökké 
bepálinkázott írországi nőt nem akarjak felfogadni. 
Egv pár sort tesznek közzé valamely lap kishir- 
detőjébe, másnap kezdődik a felfogadandó «segé­
dek» deliléje, s a mint illik, szegődés előtt elő­
adják föltételeiket. Havonkint elkérnek 15—20 
dollárt, kikötnek maguknak saját segítségükre egy 
segédszemélyt, a ki fölött ők rendelkeznek kizáró­
lagosan. A* másik kijelenti, hogy lábbelit nem 
tisztit, ajlót soha sem nyit, külön szobát kér ma­
gának, melyben azt fogadhatja, kit jónak lát, he- 
tenkint egy nap vakácziózik, — szóval ur!

Szegény Miss Black majdnem könyekre fakad 
dühében," hogy a járatlan szegény asszonynak 
ezeket a botrányos föltételeket cl keli fogadnia, 
ha csak némileg is hasznavehető szakácsnőt \agy 
szobalányt óhajt bírni. Amerika nagyobb városai­
ban az utóbbi időben kitört cseléd-sztrájkok al­
kalmával minden egyes esetben a szolgálatadók 
húzták a rövidebbet.

Angliában még nem vitték a cselédek jogaik ér­
vényesítését ennyire, hanem a kórságnak ott más 
a nvilvánulása. Egy angol iró ilyen formán véle­
kedik róla: «Minden gazdagabb ház, a lopás 
örökös szintére. Az elő- s cselédszobák azon nem­
zedéknek melegágyai, melyek megerősödve, esküdt­
széki tárgyalásoknál a vádlottak padjait töltik ki.» 
Egyébiránt ki is csodálkoznék rajta ? Az angol 
amúgy is fagyos szentje a társaságnak, már most, 
ha cseléddel áll szóba, majd cl pattan, olyan me­
rev. «Nem illik»-jeben passzust talál arra nezve, 
hogv nagy neveletlenség cseléddel bizalmaskodni; 
annak sorsa iránt érdeklődni meg bűn! A lovat 
tizszerte többre becsüli cselédjénél, körülbelül 
annyiba veszi, mint kényelmetlen, de nélkülözhet- 
len bútorát. Angliában, ha a cseléd beszegődik, 
azt kérdi: első sorban munkára vagy fényűzésre 
fogadják? Szép háziasszonyok természetesen ott is 
a legcsufabb szobaleányokat válogatják ki — akár 
csak nálunk.

Ennek az ellenkezőjét beszélik azok, kik Bel­
giumban s Hollandiában utaztak. Azt vették észre, 
hogy ott a cseléd kiválik tisztaságával, hűségével

s buzgalmával, hanem az is átalános divat, hogy 
gazdájokat néninek s bácsinak szólítják, annyira 
bizalmas viszony van gazda s szolga között. A mi 
családapáink fejét keserítő cselédpanaszokat hirbő1 
sem ismerik olt s jól vannak igy. Még élénket 
emlékszünk reá, hogy az amsterdami színház, égést 
alkalmával vagy busz cseled a lángokban lelte 
halálát, mert haláimegvetéssel indultuk gazdáik 
megmentésére. A boldog hollandi házaspár mézes 
heteiben felfogadott cselédjével szolgáltatja ki ma­
gát és végelgyengülése perczciben is.

Átalános szabály gyanánt azt mondhatnék, hogy 
a cseléd csak olyan gazdája iránt, a milyen annak 
hozzá való bánásmódja. Gróf Tocquevilio ezelőtt 
vagy negyven évvel azt Írja a cselédügyet tárgyaló 
egyik iratában : «Anglia az az ország, melyben a 
cseléd s gazda közötti viszony a legmerevebb, 
Francziaországban pedig a leglazább.» A mit a 
franczia iró negyven évvel ezelőtt Francziaország- 
ról mondott, azt bátran Magyarországról beszélve 
is állíthatta volna.

Akkoriban nálunk is úgy volt, hogy a cseléd, a 
családnak mintegy kiegészítő részét tette. Fiatalon 
került a házba, s gazdája viselte, ha elhunyt, te­
metési költségeit. Igaz, hogy akkor a vén szolga 
ilyen formán beszélt fiatal gőgös urával: «Uram 
ne beszéljen velem ilyen hangon, ne felejtse, hogy 
én régi szolga vagyok a háznál!» Megesett, hogy 
az uj uraságnak nem tetszett a régi szakácsnő s 
fejébe vette elkergetésót. mire ilyen nyugodt hangú 
feleletet kapott: «Igazán ostoba feleselés! Mintha 
bizony én elmehetnék! !»

Az idő kereke az ily feleletek nyerése óta na­
gyot fordult. Ma nincsenek többé cselédek, kik ily 
mértékben megfeledkezzenek az illő tiszteletről, s 
efölött eleget bánkódhatunk, mert ez alatt a lát 
szólagos szemtelenség álezája alatt becsületes hü 
szivek dobogtak, s oly cselédekkel bírtak apáink, 
kiknek szolgálatképességük a mai nemzedék előtt 
majdnem ismeretlen.

Francziaországban az első császárság ideje alatt 
a cselédeknek nagyon alárendelt a helyzetűk: 
mint megbélyegzettek a rendőrségi lajstromokban 
voltak bejegyezve, lakást urak tudta s akarata 
nélkül nem bérelhettek, minden bagatellért a rend­
őrségnél kellett jelentkezniök, szóval, egy sereg 
szekatúrának kellett magokat alávetniük. Az újabb 
kor sokat javított helyzetükön, sőt mi több, Ame­
rikában mint láttuk Miss Black könyvéből, már 
annyira könnyítettek magukon, hogy ott cselédek 
nem is léteznek, hanem «segéd»-ek, melyek uralma 
ha bekopogtat ide hozzánk is csak akk’br leend
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lényi Lajos s. k., dr. Várady Károly s. k.. gróf 
Zichy Herman s. k., Kállav Fcrencz s. k., báró Ke­
mény Pál s. k., Madarász József s. k., Justh Gyula 
s. k., Tóth János s. k., Vörös János s. k., Szeder­
kényi Nándor s. k., Konkoly József s. k., Nánásy 
Ödön s. k.
Berzeviczy Albert államtitkár: T. ház! Utalással 

azokra, a miket a t. vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter ur az átulános vitában elmondott, úgyszintén 
azokra, a miket magam bátor voltam akkor elmon­
d-e. . lesz szerencséin a t. háznak egy módositványt 
i c yujtani. Megjegyzem, hogy az tulajdonképen uj 
sz kivételére szorítkozik, a mely a helyes logi­
kai sorrend szerint a 13. és lí. §. közé volna mint 
uj l í. §. beillesztendő. De lekintetlel arra, hogy ez uj 
szakasz szinte a tanítói fizetés minimumára vonatko­
zik ls ennéiiogva az 1. g. tartalmával szoros össze­
függésben áll, kérem a t. házai, méltóztassék bele­
egyezni, hogy ez uj szakasz miut mvdositvány az 1. 
§-sal kapcso atban tárgyaltassék.

Elnök : M.ltóztatik hozzájárulni ? (Helyeslés és 
cá jnmondás.)

Berzeviczy Albert: Abban a versenyben, hogy a 
t. ház elfogadja indítványomat, bátorkodom felolvasni 
módositványomat, mely mindazok után, a mik erről 
eddig már elmondanak, azt hiszem, újabb indokolást 
nem is igényel. (Olvassa.)

Módositvány a népiauitói fizetésekre vonatkozó 
törvényjavaslathoz. Vj lí. §.

Az illetékes iskolai ióiiatóság kívánságára a tör­
vényhozás által évrői-évre engedélyezett összeg ke­
retén belül a vallás- és közoktatásügyi miniszter a 
11. § ban körülírt feltételek és a 12. §-bau megje­
lölt következmények mellett a tanítói fizetéseknek 
a törvényszerű minimumon felül 400 forintig való 
kiegészítésére is segélyt nyújt. (Helyeslés a jobb­
oldalon.)
madarász József azt hiszi, hogv ez utóbbi módo- 

sitványt nem lehet az első szakaszszal kapcsolatosan 
tárgyaim, mert az prejudikálna a közbeeső szakaszok­
nak, a melyek szintén fontos elvi jelentőségű intézke­
déseket tartalmaznak. A ház ismeri most a módosit­
vány tartalmát, de a tárgyalás szorítkozzék csak az 
1. §-ra. (Helyeslés a szélső baloldalon.) — Berze 
viezy Albert államtitkár ehez hozzájárulván, az elnök 
ily értelemben mondja ki a határozatot.

Vikár István a néptanítók helyzetének javítását 
rém annyira osztályi, mint inkább nemzeti ér­
deknek tekinti s azért midőn arról van szó, az áldo­
zatok nagy-ágát nem szabad mérlegelnünk. Sajnos 
azonban, hegy kormánviérfiaink a "felvetett kérdés 
méltányos megoldásával szemben ép elv szükkeblüsé- 
gc. tanúsítanak, mini a miiy közönyösek minden oly 
kérdéssel szemben, a melynek a nemzet vitális érde­
keivel vannak kapcsolatban. (Igaz! ügy van! a szélső 

■ ddalon.) Ez az oka unnak, hogy kulturális fejlődé- 
sunz nem tart lépest Európa többi államainak hason 
irányú fejlődésével: ez akadályozza nemzeti kultúránk 

z a magyar állameszm.- meg­
van ! a szélső baloldalon, i 
v-B .gazolva, hogy nálunk a 

embernek les­
hó csatlakozik 
Elénk helyeslés

Is trv.-cziki.re, 
Jónak adott kifejezést, hogy 

uuuuen 11 pissoiúban a magyar nyelv 
iuaiUusse». hogy azt minden magyar állam­

éi sajátíthassa. Azonban 
a törvénynek nein volt 
törvényhozás remélt. Szóló tehát a közokta- 

i.cugyi minhzte 
fejtett indukokn.
£itv anyához 
azt megtold

«Felhatalmaztátik a vallás- ; közoktatásügyi mi­
niszter, hogy azon néptanítóknak, a kik az 1879.

: ndelkezéseit sikeresen teljesítik,
: " - teljes hitelű bizonyságot szerez, fize-

-";vnkmt 400 ^öntra kiegészíthesse még 
a...'., i-. --a ezt az illetéses iskolai törvényhalósá-

:='énl’bc nem veszik.. (Helyeslés a bal- és szélső 
baloldalon.)

erőteljes feji_-
izmosodását. (Igaz! L'ev 
Minthogy = .-.ám adatokkal
ti; •:> mecíélhetéarie egv családos

iúbb is UÜ0 iViva van
í -::aay ti-..*ví;a üatuiuzali javaslatához. «
2 s«:űiSő i) iloiuuloo.)

Pechy i a Aiás hív. h űzik a.: 1 >79 :
a meiy a unatx az in tenfiúnak adott
ersz

ttoi

b'jimíí civtíien 
úz a hatása, mit

uUu! i.7. atu.aiios wu folyamán ki­
lógva :.u:... ijárwl Berzeviczy módo-

de a következő uj bekezdéssel " kívánja

Phylamint ő nagyságának a tudomány s müvé- 
- . ‘ért rajongó csemetéinek a cselédek hallatlan 
re szasága miatt panaszra okuk.

A műit napokban az újságok napi hireiegy «Harpiá - 
rn| tettek emlitést. Egy aranyos mama nagyon unal­
masnak találhatta gyermeke nevelését sajátkezűié» 
v. y zni, hanem engedett az általános áramnak s 
ín :.czíh honne-ra bízta a feladat teljesítését. A 
• rayissante petite azután rend s sétája végzése 
kozoen meglátogatta szeretett Alfonsát a gyermek- 
i-.ei c-gyüli. A dolognak neszét vett aranvos mama 

moiselle-t, az meg tíz. ' körmével 
leszedi úrnője ábrázaljáról a buzi, mert az bátor 
volt a gyermeke erkölcsét mételyezőt megbüntetni.

De hat mi is vitte a gyermeke erényét ennyire 
szivén viselő mamát a gondolatra, hogv legdrá­
gább kincséi, az első jöit-ment bonne fe"slet isiére 
bízza ? c

A cseléd ügy rendezése égető kérdés s vajon, 
hogy erünk ezéit? Bizonyosan nem úgy, ha az 
amerikaiak példájára világkongresszusokat hívunk 
össze, mint a hogy azt a World’s Educational 
Uoi.gie.~-; naeyszavi:or.iamácziói hirdetik, hanem 

-«* regi intézményemig í épsegben taríjuk, melyek 
a c=eledoen is cmn'ríar.-at feltételeznek, ha az 
arnukai nézet szerint segíteni tudunk magunkon 
ez a szolgaszemélyzet nem válik nf-Ikülözhetlenné , 
végre, ha oly bánásmódban részesítjük azokat’ 

•h;t Hollandban, Belgiumban és Svjjczban tc- 
szík. Kiss- talán terhes a cseléd bizalmasságát — 
iU-ott a tiszteletlenséggel határos pujtáskodá°át — 
elviselni, de talán mégis csak türhetőbb az ameri­
kai itdapoLCviniil. hol^ kezdik Edisont ugv szidni, 
ni: .. a Lukról, hogy már egyszer miért nem te­
re i meg az «Authoropoglossost» — az automa- 

' J:’ "est, mely rostélyost süt, czipőt subicz-
- ?zobat seper!? Phylaminte ö nagyságáiknak 

® J'y r‘‘! akkor okuk ideggőrcsökbe esni cseléd- 
següK vasottsága miatt s a magvar 1‘itavalnaknem 
*e=z alkalma fcpangák s Csolicso'król mesélni.

_ Jgali Ssvetosár,

A EIK IGAZÁN SZEBBIKEK.
— Angol r. g.j.iy. — 1

ELhú FEJEZET.
Beauchamp Diana egy forró nyári napon hal­

kan dudolgva haladt tova London utczáin ; itt-ott 
gyermekek áriak utjuba, a kik földi epret árultak, 
u n npra iött kisértésbe, hogy vegyen belőle, noha

Ha ez clfogadlatik, akkor minden oly néptanító az 
országban, a ki valóban megérdemli, meg is kapja a 
400 irtot és más részről az illető hitfelekezeteknek 
sem lehet semmi okuk magukat ez által saját hatás­
körükben korlátozottaknak tekinteni. (Helyeslés bal- 
felől.)

Madarász József indítványára a ház elhatározza, 
hogy Berzeviczy Albert és Péchy Tamás módositvá- 
nyai kinyomassanak.

Bánó József polemizál a közoktatásügyi minisz­
ternek és az államtitkárnak az atalános vitában mon­
dott beszédeivel. A miniszterelnök ismételten tett 
nyilatkozatai kizárják azt, hogy a pénzügyi helyzet 
nem engedné meg a négyszáz forintos minimum meg­
állapítását ; az az argumentuma pedig, hogy a négy­
száz forintos minimum megáilapitasa a felekezeti 
iskolák megszüntetésével volna egyértelmű, minden 
alapot nélkülöz. Ennélfogva arra kéri a házat, hogy 
szavazza meg a négyszáz forintos minimumot. (He 
lyeslés bulfelől.)

Berzeviczy Albert államtitkár félremagyarázott 
szavai értelmét igazítja helyre.

Issekiitz Győző szintén az államtitkár múltkori 
beszédével foglalkozik és tiltakozott azon felfogás el­
len. mintha Magyarországon hálátlan dolog volna a 
reformok terére lépni. Á beadott módositvánvokra 
térve át, a iiatszaz forintnyi minimumot, tekintettel 
pénzügyi viszonyainkra, nem tartja elfogadhatónak. 
De nem tartja helyesnek Berzeviczy módositványát 
sem, először mert lehetségessé teszi, hogy a kormány 
egyes felekezetekuek előnyüket nyújtson, másokat pe­
dig hátrányban hagyjon ; másodszor mert szóló per- 
horreskálja az olyan törvényhozási aktust, mely az 
egyenlő mértéknek a polgárokra való alkalmazását 
nem a törvény, hanem a kormány intézkedéseitől 
teszi függővé. Péchy Tamás módositványát szintén 
nem fogadhatja cl, mert ez tisztán azt czélozza, hogy 
az államkormany csak azoknak a néptanítóknak 
emelje fel, úgyszólván hivatalból, fizetési minimumát 
négyezer forintra, a kik a magyar nyelv tanítása te­
kintetében ....

Madarász József: A kik a tűi vény parancsát tel­
jesítik !

Issekats Győző: Ez specziáiis intézkedés volna, 
mert ez a módositvány tisztán a román és szász 
nemzetiségű iskolákra vonatkozik és akkor ennek kon- 
zekvencziája az lenne, hogy mi kivételes törvényt 
hoznánk ez által a református vagy kathoükus nép­
tanítókkal szemben és előnyben részeltetnők azokat a 
román vagy szász tanítókat, a kik a magyar nyelvet 
iskoláikban jói kultiváljás. (Felkiáltások a szélső bal­
oldalon : Ez nagyon helyes!) Engedőimet kerek, ez 
nem helyes, a törvény egyenlő mértékének elvével 
szemben. De nem helyes ez azért sem, mert a ro­
man vagy szász tanítónak kötelessége a törvénynél 
fogva, hogy a magyar nyelvet tanítsa ; a kötelesség 
teljesítése tekintetében pedig a magyar kormányzat 
feladata nem az, hogy egy törvénynek pontos teljesí­
téséért jutalmakat osztogasson, hanem kötelessége a 
törvény megtartásának szigorú ellenőrzése. (Helyeslés 
balfelöl.) Az előadottaknál íogva szóló nem pártolja a 
beadott módositványok egvikét sem, hanem csatlako- 

ik Bánó József indítványához. (Helyeslés balfelöl.)
Péchy Tamas félreértett szavainak értelmét iga­

zítja helyre. Módositványa nem azt czélozza, hogy 
azok a tanítók jutalmaztassanak, a kik a nemze­

tiségeket magyarosítják, hanem ki akarja terjeszteni 
a 400 Irtos fizetés kedvezményét minden néptanítóra, 
bárhol legyen is alkalmazva, a ki a magyar nyelvet a 
törvénynek megfelelően sikerrel oktatja.

Tóth János nem vonja kétségbe, hogv a kultusz­
miniszterben megvan a jó szándék kultúránk emelé- 
éie : de egy fejlődésben levő ország tanügyének ve- 

vetésébe,, és kormányzásához nem ciegendó egyedül 
az érzelmekben és szavakban nyilvánuló jóakarat ; 
(Igaz . ügy van ! a szélső baloldalon), hanem oda 
szükséges a tettekben nyilvánuló jó indulat, szűk- 
'.‘"e’"3. ,uzou lett-.-rö, mely az állam vitális ér- 
dekemt í elérésében számol a közfelfogással is;
(Helyeslés a szélső baloldalon.), szükséges azon 

kvpes kivinni, hogy az nilarn más kör­
összegek,

.. -.. - ........ .. -0- igen te­
kintélyes ruszenek felfogásával és akaratával össze 
nem egyeztethetők, az állam legmagasabb feladatának, 
kultúrájának fejlesztésére lorditlassanak. (Helyeslés a 
sz®,sö baloldalon.) Szóló nem fogadja el azokat az 
euenvetéséhez, a melyeket a óUU irtos minimum ellen 
pénzügyi szempontból es a felekezeti autonómia szem­
pontjából felhoztak. Az állam ellenőrzési, felügyeleti 
vs i-gy"lini jogának az összes népoktatás terére vaió 
Kitérj--ztésc .eszköze es töltetnie egy helyes nemzeti 
kuiturpoutikiifiak, különösen hazánkban, hűi a nemze­
tiség! törekvések szétnuzó elemei gyökerüket a népisko- 
lakban bírják. A mi pedig az ország pénzügyi helyzetére 
va:u hivatkozást illeti, itt nem az államnak vagy a 
polgárodnak újabb megterhelteléséről, liánéin csak 
arroi van szú. hogy kultúránk fejlesztésére állami be­
vételeinkből eddig fordított egy százalékhoz még eey 
százalékot csatoljunk esne busz százalékot, hanem hu­
szonegy százalékot adjunk az ország brlüsrvi szükség­
leteinek fedezésére. Ezért szóló csatlakozik Szinay 
Uvula határozati javaslatához. (Élénk helyeslés a szélső 
baloldalon.)

energia, ni
mányzati ágainál szereplő azon kiadási 
nie.YeK a nemzet érdekeivel, a nemzet vrv

nagyon fáradt volt és szüksége leit volna egv kis 
írissitőre.

Takarékossági szempontból jó darab utat tett 
meg gyalog, kedvetlen volt és az utczákat most 
soknál porosabbaknak és kellemetlenebbeknek ta- 
L.iíu, mint m skov. A lármás élet bántóan hatott 
iilrgeire, a többnyire füstös, jobbadán nem igen 
tetszetősen épült házak sértették a szemét, az asz­
talt szaga friss erdei illat vágyát ébresztő benne ; 
vágyakozott mindazokra a jó és kellemes dolgokra, 
a melyeknek híján volt.

Mint minden ember jobb vagy rosszabb hangu­
latnak van kitéve, Így vuit vele ő is, és ma külö­
nösen fájdalmasan érezte, hogy nagyon sokat el 
nem érhet azokból, a mik a földi életnek értéket 
kölcsönöznek.
^ Mialatt sietve haladt tova, nem csak egy bámuló 
tekintet Követte, mert Beauchamp Diana megle­
pően szép volt; söLét szeme, finom vonásai, gesz- 
tenyeszin haja, mind ez csak emelte a varázst, 
mely Lajos megjelenését övezte.

11a ke vésbé levert hangulatban lett volna, akkor 
az^utezák élénksége, bizonyos mértekig jobban 
érdekelte volna, mert sok szép fogatot lehetett 
látni, elegáns asszonyokkal, a kik szokott sétájukra 
indullak a parkba ; de 6 alig méltatta az embere­
ket egy tekintetre. A nagyváros élet szép pillangói 
semmi vonzó erűvel nem bírtak előtte, de egy­
szerre csak váratlanul lelrázta valami c tompult­
ságából.

_ ripen keresztül vágott az utczán, a nélkül, hogy 
törődnék a kocsikkal, midőn hangos kiabálást 
hallott, s ösztünszerüleg megérezte, hogv ez neki 
szól, és abban a pillanatban tisztában volt hely­
zete veszélyességével. Egy négyes fogat olvan közel 
volt hozzá, hogy arczán érezte a lovak lorró 
leheletét.

A lovak kiszabadították magukat gazdájuk keze 
alól, a ki hasztalan iparkodott megfékezni őket, és 
a leány, a ki védelem nélkül állott ott, abban a 
veszélyben forgott, hogy áldozatul esik a nckiva- 
diilt lovaknak, mert nem tud elmenekülni.

Diana fölfogta a helyzet veszélyességét, tudta, 
hogy a legközelebbi pillanatban a lovak patkói alá 
kerül, szédült, szeme előtt egyszerre elsötétült min­
den s egyszersmind úgy érezte, mintha megbénult 
volna ; képtelen volt megmozdulni, csak tehetet­
lenül tudott megállni, várva a végzetet, a mely 
elől elmenekülni nem volt sem ereje, sem lélek­
jelenléte.

Alig ismerte föl helyzetének veszedelmességét, 
midőn ez a helyzet egészen váratlan fordulatot

Vócsey Endre óhajtotta volna a népoktatási tör­
vény revideálását; minthogy azonban a húz ezen a 
kérdésen már túl van, szóló csak az első szakaszra 
fog szorítkozni. Ő azt várta, hogy a midőn a tanítói 
fizetések rendeztelni fognak, azok a tanítók és tanító­
nők is jutalmaztatni fognak fáradságukért, a kik e 
téren már előzőleg sikeresen működtek. És most azt 
látjuk, lmgy javíttatni fog azoknak az illetménye, a kik 
jóformán ezentúl fognak e téren hivatást teljesíteni ; 
de azok, a kik 10—15 vagy 20 évet töltöttek ezen a 
pályán és már megöregedtek, a törvényjavaslat jóté­
teményében alig fognak részesülni, mert a mire az 
ötödéves korpótlék élvezetébe jutnának, talán már 
nem is lesznek az élők között. (Igaz ! ügy vau ! a 
szélső baloldalon.) Pedig a momentán segítség a taní­
tók ez osztályúra nézve a legfontosabb, (ügy vau ! a 
szélső baloldalon.)

A mi a tanítók fizetésének mérvét illeti, erre nézve 
az a nézete, hogy ama pénzügyi eredményeket, me­
lyeket e javaslat törvényerőre emelkedése esetén elő­
idézne, ez idő szerint biztosan kiszámítani alig lehet, 
egyrészről azért, mert nem tudni azt, hogy mely fe­
lekezetek és mily arányban fogják a segélyt igénybe 
venni ; de hogyha talán egész terjedelmében vennék 
is a segeiyt igénybe, az 1891. évi io milliónyi feles­
leg, az 1892. évi 23 millióval kedvezőbb eredmények 
és az 1893-ban mutatkozó kedvező kilátások ez ösz- 
szeget kellően és az ország pénztárának tulzott meg- 
lerheltetése nélkül fedezhetik. (Ugv van 1 a szélső 
baloldalon.) Ezért szóló sem Bánó József módositvá­
nyát, sem pedig a kormány részéről tett javaslatot el 
nem fogadhatja, mert egy "tanítói állás követelte kép­
zettséghez és a körülményekhez mért életmódhoz a 
600 Irt a mai kor követelményeinél fogva mulhatla- 
nul szükséges s ezért Szinav Gyula módositványát 
pártolja. (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Vajay István nemcsak méltányosnak, de jogosnak, 
sőt nemzeti szempontból elódáziiatlan szükségesnek 
tartja a 600 frtos minimum megállapítását. Mert vagy 
meghozzuk a nemzeti egységet, gyümölcstermelést, 
méhészetet, háziipart és egyéb gazdasági ágakat meg­
teremteni hivatott nemzeti kultúra számára a szüksé­
ges áldozatot, vagy nemzeti létünk alapfeltételéről 
reménytelenül lemondunk. (Ügy van! a szélső balol­
dalon.) Kultúrpolitikánk ezen csüggedt irányát lehet 
ugyan magyarázni pénzügyi nehézségek és akadályok 
erős hangsúlyozásával, de menteni nem. Mert ha 
pénzügyeink jelen állapota valóban lehetetlenné tenné 
a nemzeti kulturczélok kellő honorálását, a felelősség 
súlya alól akkor sincsen feloldva az a vészes állam­
kormányzási rendszer és politikai irányzat, mely 
luxus-kiadások czéljaira fordítja a nélkülözhetetlen és 
szükséges nemzeti intézmények költségeit. Mig a nem­
zet közadóiból százezreket fordítanak uly luxuriózus 
kiadásokra, mint az operaszínház, addig a nemzet 
napszámosai, a tanítók ezrei éheznek, fáznak, nélkü­
löznek családjaikkal. .Néptanítóink nagy része még ma 
is terményekben kapja fizetésének egy részét. A ki 
ismeri a falusi eletet, csak annak lehet fogalma arról, 
hogy az mennyi Ízetlenséggel, kellemetlenséggel és a 
tanítói tekintély hanyatlásával jár. Birtokarányban 
kivetett kultúrádéval egy csapásra meg lehetne 
oldani c vajúdó tanítói fizetésrendezés és kongrua 
kérdését. Ily nagyszabású alkotásán szívesen nyújtaná 
szóló a miniszternek az elismerés pálmáját, a mit 
azonban a jelen javaslatért a jegjobb akarat mellett 
sem tehet meg, mert ez a javaslat is a szatócs-libe­
ralizmus műhelyéből került ki s e többszörösen vedlett 
ezég nevéhez teljesen méltó alkotás. Azok az oláh 
dászkálok, a kik eddig nyomorult évi 50—80 írtért 
eioláhositottúk a magyar Szabókat és Farkasokat, 
ezemal is űzhetik mesterségeiket, csak az lesz a fel- 
idatuk, hogy szorgalmasan liferálják az igent bólintó 

Bálintokat és biztosítsák a folyton változó kormányok­
nak a mindig változhatatlan többséget. Ha komolyan 
akarta volna a kormány a nemzeti egyseget és nem­
zeti szempontokat c javaslat keretén belül honorálni, 
nem Így kellett volna eljárni.

A:: államnak ki kellett volna mondania, hogy a 
nemzetiségi izgatások tvszuei tovább tűrni nem lehet, 
saját állami létünk, fönnmaradásunk jói felfogott ér­
dekében. Oda nemzeti iskolákat építünk és az oda 
elhelyezett tanítók felett rendelkezünk az állami 
szupremdezia minden attribútumával ; a nemzeti és 
tanügyi szempontból is kifogás alá nem eső hitvallá­
soknak pedig nyújtunk annyi államsegélyt, a mennyire 
jogosan és méltán igényt tarthatnak, hogy megfelel­
hessenek azon czélokuuk, a melyeket a népoktatás 
megkövetel. Épen azért, mert ezen díszpoziczióknak 
még megküzeiitését sem látja szóló a javaslat keretén 
beiül, szintén csatlakozik a Szinay Gyula által be­
nyújtót: módositványhoz. (Elénk helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Polónyl Géza ha megolvassa a jelenlevőket, talán 
51 képviselő van. a ki kötelességé! teljesiti azzal, 
hogy legalább részt vesz a tanácskozásban. Ily körül­
mények közt le kell mondania arról a reményről, 
hogy egy pártot, mely nincs jelen, meggyőzze az ő 
álláspontjának helyességéről s ennélfogva arra szorít­
kozik, hogy egy túrosa inezidens okából felvilágosítást 
kérjen a minisztertől álláspontja iránt. A múltkor 
ugyanis szóló határozati javaslatot nyújtott be a nép­
oktatás államosítása, u kötelező és ingyenes oktatás 
behozatala iránt, a mely határozati javaslatra nézve

őt a zárszó joga megillette volna. De abba a hely­
zetbe jutott, hogy zárszavaiéi nem mondhatta. Három­
negyed 1 óra volt; gróf Apponyi szólt, utánna még egy 
szónok volt felírva és szóló tudta, hogy még a miniszter 
is nyilatkozni fog, azonkívül a szombati ülés napi­
rendjére még a kérvények is ki voltak tűzve. Szóló 
tehát kérdést intézett a ház elnökéhez, vajon reá 
kerül-e még a zárbeszéd elmondásának sora és mi­
után azt a megnyugtató választ kapta, hogy ez semmi­
esetre sem következik be : elutazott. (Derültség jobb- 
felől.) Ekkor megtörténik az, hogy szólónak ha'.ározati 
javaslata a szavazásnál szembe állittatik a törvény- 
javaslattal, úgy hogy ha szóló jelen van, kénytelen a 
saját határozati javaslata ellen szavazni, mert kije­
lentette, hogy a törvényjavaslatot átalánosságban el­
fogadja. Tudja, hogy u kérdés ilyen föltétele nem 
szándékosan történt; de a milyen tisztelettel viseltetik 
az elnök jóhiszeműsége iránt, annyira kétségbe kell 
esnie judicziuma iránt, úgy hogy jövőre kénytelen lesz 
a legnagyobb ellenőrzést gyakorolni, hogy hasonló 
módon ne jusson a parlament abba a kényes hely­
zetbe, hogy azok is, a kik meg akarnak szavazni egy 
határozati javaslatot, az ellen legyenek kénytelenek 
szavazni, mert a törvényjavaslatot magát elfogadják. 
(Helyeslés a szélső baloldalon.) De ez kisebb része a 
dolognak. Ha a parlamentben a népoktatás kérdése sző­
nyegen forog, s ilyen, az európai közvéleményt mozgató 
fundamentális oktatáspolitikai kérdés vettetik fel, 
akkor az legkevesebb, a mit a parlamentben várha­
tunk, hogy a miniszter legalább mondja meg, vajon 
liive-e ezen rendszernek, igen vagy nem. De a minisz­
ter csak annyit mondott, hogy ne méltóztassék ezt a 
határozati javaslatot elfogadni. Hogy ez az argumen- 
táczió avval a szabadelvű párttál szemben, a melynek 
uz is elég, ha a miniszter egyszerűen azt mondja, 
hogy ne tessék elfogadni ezen határozati javaslatot, 
ezt elhiszi szóló, de legalább megmondhatta volna, 
vajon liive-e akár az államosításnak, akár az ingyenes 
oktatásnak. Szóld azt hitte, hogy a kultuszminisz­
ter, ha bírt azzal a bátorsággal, hogy az egy­
házpolitikai kérdésekben belenyúljon a felekeze- 
tek jogaiba, holott egyik legnagyobb számú fele­
kezet szentségnek deklarálja a házasságot, ha birt 
azzal a bátorsággal, hogy elveszi az anyakönyveket a 
felekezetektol. hit itt a népoktatás kérdésében bizo­
nyára bírni fog azzal a férfias bátorsággal, hogy le­
vonja ezen a téren a konzekvencziat és az államosí­
tás mellett fog lándzsát törni, annyival inkább, mert 
ezen minimum kérdésének megállapításánál a minisz­
ter a számításokat arra alapítja, hogy a minimu­
mot, a melyet ó megállapít, minden felcke- 
zet igénybe fogja venni, úgy hogy egyetlenegy sem 
lesz az eddigi iskolafentartók közül, a kik a 300 frt 
minimumot igénybe nem veszik. Ha a miniszternek 
ez az álláspontja helyes lenne. — a mit különben 
szóló nem fozad el. — akkor tulajdonképen az isko­
lák áliamositása már ezen javaslat által bekövetkezett, 
a mennyiben a 60 írton felüli segély igénybevételével 
a felügyeleti cs fegyelmi jogkör lényegében és egész 
mértekében az állam hatalmába kerül. Ez parcziális 
államosítást jelent és szólónak azt kell hinnie, hogy 
az a miniszter, a ki ezt elősegíti, elvileg az tiskolaügy 
államosításának a hive. (Igaz! ügy van 1 a szélső 
baloldalon.)

A ki jó tanítót akar, annak meg kell adnia a taní­
tónak a megélhetésére szükséges eszközöket is. Meg 
kell adnunk ezt, ha csak nem akarunk Konfucius 
tanítványai lenni, a kire vonatkozólag bizonyára a 
miniszter ur is olvasta azon feljajdulást, hogy már 
Konfucius is azt mesélte, hogy a tanító csakugyan 
olyan hűséges mint az eb. de aztán úgy is bánnak 
vele, mint az ebbel. A miniszter azzal áll elő, az 
isten szerelméért, hogy adhatnának a tanító­
nak hatszáz forintot ? Mit szólnának a sze­
gény papok ? Hogy a miniszter ur a papok­
kal akarja a tanítókat megéheztetui, ez olyan 
uj teória, a m"ly teljesen beleillik abba a dicsőséges, 
liberális programúiba. Jól tudjuk, hogy a kongrua bi­
zottság 800 írtban állapította meg a kathoükus papok 
fizetésminimumát — ib'az- hogy a miniszter ur 
nem ér ra a kongruakérdést rendezni — de azt is 
jól tudjuk, hogy a kathoükus papnak fizetése mellett 
még stólája is vau. S a t. miniszter ur azt mondja : 
vigyázzatok! ha a tanítónak 600 irtot adtok, a pap 
majd fellázad, hogv neki mért nem adtok többet ? De 
ugyanaz a miniszter elveszi a paptól az anyakönyv­
vezetést, vagyis jövedelmük jelentékeny részét és az­
tán azzal argumentál: azért ue adjunk a tanítónak 
több fizetést, mert a papnak sincs több. Ütóvégre 
kisül, hogy az állami anyakönyvvezetés azért hozatik 
be, hogy a néptanítók koplaljanak. (Derültség bal- 
felől.)

A miniszter ur feltalálva ezt a modern filantrópiát, 
hozzátette : csodálatos dolog, hogy sok tanítónak 
eddig is 100—150—200—250 frt fizetése volt s mégis 
megélt ! Elmondta szóló az álalános vitában, hogy 
hogyan élt meg : úgy hogy egy kolbászért három 
dikeziót is elmondott. Azonkívül volt kántor s való­
ságos kisegítő gazdatiszt. Foglalkozott kdrisbogar szc- 
degetéssel, nadragulya- és piócza-gyüjtéssel, fogdosott 
rigókat és csízeket. (Derültség a szélsőbalon.) Ha a mi­
niszter ur ezt az Eldorádót akarja a magyar tanító 
számára a jövőre is fentartani, akkor szóló is azt 
mondja: persze, hogy megél az a szegény tanító,

mert mikor már minden mesterségből kikopott, mikéi 
már sem a pióczaszedésnek nincs szezonja, ’ sea 1 
rigófogdosásnak, akkor kovácsszeget kovácsol az * 
szegény tanító. Megélni, igenis, megélt, mert azt tu/ 
juk, hogy az ég is táplálja az ő madarait. Hanem i 
t. kultuszminiszter ur dicsőségére népdalok és né 
színmüvek egyik hősévé vált, mikor a koplalásra é" 
a nélkülözésre kell gunypéldát felállítani. (I»az! 0 
van! a szélső baloldalon.) ° " 81f

Az önökké a dicsőség, — igy végzi a szónok be. 
szódét — ha Magyarország tanítósága, mely eddi" 
sem szocziálista, sem kommunista nem volt, s me'** 
igazán hazafi volt, végrevalahára arra a megevözs 
désre kell, hogy ébredjen, hogy itt rendszerváltoz- 
tatás nélkül az emberek jogos Igényei kielój-itést 
nem nyernek. (Igaz! Ugv van! a szélső baloldalon) 
A néptanítók jövője azon kezeken lesz, kik elé» erő 
sek lesznek, hogy elsöpörjék azt a liberális kormánv! 
zafot. melyet önök támogatnak, hogy fel ne emeli« 
a 300 frtos minimumot azoknak, kiknek arra szük­
ségük volna, de dúsan osztogatják a javadalmakat 
azok számára, kik a hatalmat támogatják az öuöli 
érdekében. (Igaz! Ugv van! a bal- és szélső bab 
oldalon.) így áll a dolog és nem másként és azért 
támogatom Szinay Gyula t. barátom határozati javas- 
latát. (Élénk helyeslés és éljenzés a szélső baloldalon)

Hévlzy János arra utal, hogy régebben, mikor a 
népoktatás nem volt annyira kiterjedve, mint most 
150—200 tanuló is helyet foglalt egy-egy iskolában' s 
akkor szükség volt segédtanítók alkalmazására az ön- 
állóan működő tanítók mellé. Ez akkor indokolt volt 
de ma ezek a segédtanítók a legtöbb helyen önálló 
felelősségsel vezetnek osztályokat, fizetésük azonban 
maradt felénvi, mint a rendes tanítóké. Ez anomália 
s azért szóló az 1. §-hoz a következő módosítást 
ajánlja :

«Segéd-tanitókul csak azok tekintetnek, a kik
nem önálló felelőséggel vezetnek egy-egv osztályt.»
Balogh Jánoa csodálkozik azon, hogy a miniszter 

ha a közoktatás állapotáról az 1891. évre előterjesz­
tett adatokból meggyőződött arról, hogy népnevelési 
állapotainkon segíteni kell : nem terjesztett elő tör­
vényjavaslatot a népoktatási törvény módosításá­
ról. Szomorú állapot az, a melyet az a hiva­
talos jelentés feltár. Feltárja ugyanis, hogv 6928 
iskolában nem magyar nyelven tanítanak Magyar- 
országon és ebből a 6928 iskolából szintén fen- 
tart az állam 24 iskolát, a hol nem magyar nyelven 
tanítanak. 1620 tanitó nem tud magyarul és igy 
képtelen megfelelni annak a kötelezettségnek, melyet 
az 1879. XVIII. tcz. reá ró. Ugyancsak a jelentés 
elmondja, hogy nemcsak a jelentéktelenebb helyeken, 
hanem egyes köztörvénybatósági joggal felruházott 
városokban sem felel meg a népoktatás sem paeda- 
gógiai, sem nemzeti szempontból a követelményeknek 
és hogy vannak tanitóképezdék, melyek a tanítói 
hivatással ellentétes irányban nevelték a képezdei 
növendékeket. A miniszter a tekintetben, hogy fel 
millió gyermek nem jár iskolába, azt hozza fel, hogy 
köze! 2Ö0 oly község van, melynek lakossága a 10— 
99 lélekszám közt váltakozik ; az ily községek nem 
teljesíthetik a községi léttel járó kötelességeket, az ily 
községek fentartása nem állhat semmiféle államnak 
érdekében, hzt ajánlja szóló a belügyminiszter figyel­
mébe. A 300 frt minimum semmi körülmények közt 
sem felel meg a mai viszonyoknak s azért szóló csat­
lakozik Szinay határozati javaslatához. (Elénk helyes­
lés a szélső baloldalon.)

Kovács Albert nem kicsinyü azt az eredményt, 
melyet a miniszter a törvényjavaslattal el fog érni/de 
nem tarthatja kielégítőnek a 300 frt minimumot, sem 
az ország pénzügyi helyzetével, sem a tanítók meg­
élhetésének lehetőségével szemben. A minimumnak 
400 írtra emelésével minössze évi 800 ezer forint 
többkiadásról van szó, ezt pedig az ország pénzűivé 
megbirja, azért kéri szóló a minisztert, hogy járuljon 
hozzá a 400 írt minimumhoz. (Helyeslés balfelől.)

Elnök: Szólásra még többen lévén följegyezve, a 
vita folytatását a holnapi ülésre halasztja, a mikor 
egyszersmind a belügyminiszter meg fogja adni a 
múlt szombatról elmaradt válaszokat a hozzá intézett 
interpellácziókra.

Az ülés 2 órakor ért véget.

volt ; egy ember rohant a gyalogúiról az ul kö­
zepére, megragadta a lovak gyeplőjét és erős kéz­
zel megfékezte a tajtékzó állatokat.

Óriási emberíömeg verődött össze ezalatt a rö­
vid idő alatt ; czcrleic kérdést intéztek a lányhoz 
s végre a rendőrök is elősiettek, hogy rendet esi- 
náljanak.

Diana sokkal jobban meg volt ijedve, semhogy 
beszélni tudott volna, véghetetlen megkönnyebbü­
lést érzett, midőn az a férfi, a ki megmen­
tette, karját a magáéba ölté és elvezette a tö­
megből.

— Ön reszket és rosszul van, térjen be ide ! 
— mondá parancsoló hangon, egy üzletre mu­
tatva.—- Pihenjen egy kissé, mig elmegyek és egy 
kis frissítőt hozok !

A nélkül, hogy megvárta volna Diana beleegye­
zését, vagy tiltakozását, leültette, hozott egy pohár 
vizet és hihetetlen rövid idő alatt szagos üvegcsét 
is tudott eiőkeriteni. Mikor mind a kettőt oda- 
nvujtotta, nyugodtan megállóit mellette és nézte, 
mint tér vissza az élet színe lassankint a leány 
arczába.

— Jobban érzi már magát ? kérdő halkan, 
mire Diana igenlően bólintott.

— Tud már menni ?
— Ugyhiszem.
— Akkor jöjjön ki a levegőre, az használni fog!
Diana szót fogadott és most nézett először a

férfi szeme közé: akaratlanul elszégyelte magát, 
midőn tekintete a szürke, hideg lenéző szemek 
tekintetével találkozott.

Magas, jól megtermett körülbelül harminezéves 
férfi volt, tagadhatatlanul úri származású és neve­
lésű, noha ruházata régi divatu volt és azt a ha­
tást tette, mintha egészen közönyös lenne előtte, 
hogy mi van rajta, vagy ki lenne belőle halva a 
földi dolgok iránt vaió minden érdeklődés.

Vonásai szépek voltak, de ez sokkal kevesebb 
hatást tett Dianára, mint az a tény, hogy az a 
parancsoló természet látszott egész lényén, mely 
ellen fölháborodni egészen fölöslegesnek látszott; 
ezzel olyan közönyösség párosult, melyet az utolsó 
félórában lefolyt izgalmas jelenet sem tudott meg­
zavarni.

Ebben a különös körülmények között való talál­
kozásban nagyon természetes lett volna, ha valami 
érdeklődést mutat a leány iránt, a kit a bizonyos 
haláltól mentett meg ; de ha Diana nemének a 
leghiubb teremtése lett volna is, akkor sem hitet­
hette volna el magával, hogy az igy van.

— Nem is tudom, hogyan köszönjem meg bá­

tor. igazán nagylelkű cselekedetét! mondá, olyan 
félénkséggel, mely különben nem volt épen a ter­
mészetében. — A szó olyan kevésnek tetszik ott, 
a hol élet-halálról van szó 1

Egy pillanatig a férfi ránézett, mintha mérle­
gelné a mit válaszolni akar, azután könnyedén 
mondd :

— Az életet ön tehát olyan nagy örömnek 
tartja, hogy azt hiszi, érdemes érte reszketni ? .. 
Most, mivel még fiatal és tapasztalatlan, igy gon­
dolkozik, de idővel majd tisztábban fog látni és 
akkor átkozni fogja azt a kezet, mely megmen­
tette, a helyett, hogy most áldja !

Észrevéve Diana bámuló tekintetét, elhallgatott.
— A mellett túlozza azt, a mit tettein, tévé 

hozzá gyorsan. Egy férfi sem cselekedett volna 
másképen !

— Egy férfi sem tehetett volna többet 1 viszonzá 
Diana melegen. Bármilyen könnyen veszi is ön a 
dolgot, én tudom, hogy életét tette koczkára, hogy 
az enyémet megmentse.

A férfi elnevette magát.
— Épenséggel nem. Fiatal korom óta hozzá 

vagyok szokva, hogy lovakkal bánjak és erősebb 
kezem van, mint annak az együgyű kocsisnak, a 
ki minden lehetőt megtett, hogy" önt elgázolja ; 
ez az egész 1 Most pedig legokosabb lesz, ha 
haza siet!

Egy beszelt a lánynyal, mint cgv gyermekkel, 
azután kérdő hangon hozzátette :

— Rendeljek kocsit ?
- Oh nem. köszönöm, mondá a leáuv gyorsan-, 

A legközelebbi omnibuszra felülök ; épen a házunk 
előtt áll meg.

Szeretett volna még egy pár meleg köszönő 
szót hozzátenni, érezte, hogy mindaz, a mit mond, 
nincs arányban azzal a szolgálattal, a mit ez az 
idegen neki tett, de tartózkodó magaviseleté min­
den hálálkodást visszautasított, és valószínűleg 
egyedül óhajtott maradni.

Ebben a pillanatban egy társaskocsi hajtott arra, 
a feni megállította, odakisérte Dianát és kalapot 
emelve, köszönt.

— isten önnel! Azt hiszem, az ijedségnek nem 
lesz önre nézve semmi káros következménve!

Gúny volt-e szavaiban? Diana nem tudta. A 
szfinksz nem nézhetett volna hidegebben, közö­
nyösebben, mint ő, mialatt elfordult és ellenkező 
irányban eltávozott.

Dianán sajátságos megindulás vett erőt ez ösz- 
szetalálkozás miatt azzal a férfival, ki a legjobb­
kor érkezett segítségére; most azt ohailotta, bár

A kópvlselöház mentelmi bizottsága Ckoriti
Ferencz elnöklete alatt tárgyalás alá vevén a buda­
pesti büntető járásbíróság megkeresését becsületsértés 
vétségével vádolt Zichy Jenő gróf s a szolnoki tör­
vényszék megkeresését sikkasztás miatt ismeretlen 
tettesek ellen folyamatba tett eló'nyomozás során 
Papp Elek mentelmi jogának felfüggesztése iránt 
mindkét ügyben a mentelmi jog felfüggesztésének ja­
vaslatba hozását határozta el. Tárgyalás alá veven 
ezután a bizottság Sima Ferencz mentelmi jogának 
felfüggesztése iránti két újabb megkeresést, az egyik­
ben a mentelmi jog felfüggesztésének, a másikban 
hiányos felszerelés folytán a felfüggesztés megtagadá­
sának javaslatba hozását határozta el a bizottság. A 
letárgyalt ügyeknek a házban való előadásával Beöthy 
Lászlót bízván meg.

csak eszébe jutott volna, hogy a nevét megkér­
dezze és a magáét megmondja.

Miért is érkezett olyan gyorsan az az omnibusz, 
hogy félbeszakítsa ezt az érdekes jelenetet, mely 
egyhangú életében előfordult.

(Folytatása következik)

H Hot/yan fizet az angol királyné. A
windsovi kastélyhoz tartozó királyi birtokok egyik 
munkását nemrég az angol törvényszék tanuképen 
idézte meg valamely ügyben. Az elnök azt kér­
dezte a tanútól, hogy a királyné hogy fizeti mun­
kásait. A felhívott tanú aztán nyíltan és őszintén 
a következő vallomást tette: «A királyné semmivel 
sem fizet jobban, mint más föidesur, de jobban 
megdolgoztatja a munkásait. >

*

K A kik nem ismernek pénzt. A tifli-f 
kormányzóságban lakó chevzurnék törzs nem 
ismeri a pénzt, hanem a vásárlásokat a kezdetle­
ges csere utján eszközli. Értékegységük: a tehén 
(10 rubel): négy tehén egy kanczát ér és hat te­
hénért egy heréit lovat adnak. A testi sértéseket 
is megfizettetik (halálos kimenetelű testi sértések­
nél a vérbosszút alkalmazzák), még pedig n 
következőkben: A koponya megsérülése az
agyvelő érintésével tizenhat tehénbe kerül. Láb- 
törésért öl vagy három tehenet fizetnek. A 
homlok megsubesitésc három bakkecskével jár. A? 
arcz. megsebesitésénél igen sajátságos módszer! 
használnak a büntetés mérvének megállapítására 
fia az urczuak szőrrel benőtt részén ejtik a sebet, úgy í 
seb vonalára búza- és rizsszemeket raknak, megolvas­
sák, hogy hány szem fér rá, ennek kétharmadát el­
dobják, és a hátralevő szemek mennyisége mutálj« 
azt, hogy hány tehenet kell büntetésül fizetni 
Ugyanezt az eljárást követik az arcz csupasz ré­
szén elkövetett megsebesitéseknél is, azzal a kü­
lönbségei, hogy a megszámlált szemeknek <-al 
egy harmadát dobják el. A kéznek súlyos megér­
téséért tizenhat tehenet fizetnek, a hűvel;k meg­
csonkítása öt, a mutatóuj négv tehénbe kérd 
Legdrágábban fizettetik meg az ereber szeme vilá­
gát, a melynek ára harmincz telién.

*

El Kíváncsiság? K. asszony halálán van 
nagyon-nagy on beteg. tHelén barátnéd itt volt
— mondja aggódó férje, — kérdezősködött áiU- 
potodról, szive mélyéből kívánja gyógyulásodat.1
— «Milyen kalap volt a fején?» kérdezte a hal­
dokló elhaló hangon.

• A tápló ezent-iL
elhalt Kemény Ödön 
■osztottak uj papot. AI 
József pestmegye, évi
jelöltek pedig Baffaú
Ljmn. tanár, Geditly 
% Gallé István k.shaj 
ké=znek a hívek egyli
választották meg, a kil
tett az egész egyházi 
nyi theologiai akadci 
Veszik a jénai, lipcsei!
tanulmányait.
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a király Budapesten! 
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s-k megtételében. E 
fogadására mecjelen 
házból a királyi váj 
több helyen kitűz« 
váczi-körut, az Ara| 
Ferencz József-tér 
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A bolgár fi 
bolgár fejedelem 
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A fejedelmi pár, 
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Inét

VIDÉK.
* A táplő esent-mártoni ág. evang. egyházban az 

[i ll Kemény Ödön lelkész helyére e napokban vá-
f szlo'tak uj papot. A választó-gyűlés elnöke Török 
I3." ?1 pestmegyei ev. fcesperes czeglédi lelkész, a 
elültek pedig Baffay Sándor beszterczebányai ev. 
mii. tanár,Geduly Henrik nyíregyházai vallástanár 
Gallé István kishartai ev. segédielkész voltak. Lel- 

";znek a hívek egyhangúlag Baffay Sándor tanárt 
‘jasztották meg, a kit első megjelenésekor megszere­
sd az egész egyházközség. A fiatal lelkész a pozso-

• tlieologiai akadémia elvégzése után két éven ké­
jétül a jeuai, lipcsei és baseli egyetemen folytatta
tanulmányait.

egyeterte
1893. május l-től uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:
EgTT la-óra .. _ 
Két .fc.óra .. .. 
Káxessa. 2a.óta 
Sat ixéra. .. .. 
Sgéss étrre ..

2 Srt 80 les.
- 3 £rt 30 3s=r.
- 5 írt —
- 20 £rt —
.. 30 írt —

lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is. megjelen.
a, előfizető neveitek, czimenek, lakhelyének és 

u utolsó postának tisztán olvashatóin" kiírását 
Merjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjed ^
t ló fizetést a hó bármely napjától elfogadunk
légi előfizetőink tegezei szeri/ bben cselekszenek, 

fia ezirnszalaijukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Äz esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ- 
{is lejárta előtt lakást változtatnak, az aj czim 
eellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
si »Ital minden zavar vagy félreértés sokkal köny­
vekben elkerülhető.
jz előfizetési pénzek és post a-utalvány ok 

Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

* fizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
ylje' nappali szolgálatot rendeztünk be. Esze­
rint az üzleti órák leggel 8 órától este 8 óráig 
Szakadatlanul tartatnak.

At Egyetértés kiadó-hivatala

Dalszinház-utcza 1. szám,
Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
— május 2.

— Ej regényünk. Mai számunk tározójában 
2 kik igazán szeretnek czim alatt rendkívül erdok- 
f-vitő angol regénynek a közlését kezdjük meg.
A Hiodern angol regényirodalom ez egyik legújabb 
termeké »gyesit! magában mindazokat a tulajdono­
kat. melyek a szórakoztató olvasmányt érdekessé 
cs élvezetessé teszik : ügyes meseszövés és bonyo­
lítás. fordulatokban való gazdagság, kitűnő jellem- 
festések. élénk, sima folyású előadás. És megvan 
e rezénvnek az a mai napsag már egyre ritkábbá 
y.i előnyössége is. hogy a családok bármely müveit 
héja bátran olvashatja, mert mindvégig nemes és 
tisr'a. Meg vagvunk róla győződve, hogy olvasóink 
szívesen fogják fogadni e kitűnő munkát.

— Személyi hírei:. A királyné a budapesti 
szegényeknek 30U forintot adományozott.— Mária 
Terézia főherczegnő. Kiíróig Lajos főherczeg neje, 
tesnap délelőtt Triesztből Bécsbe érkezett. —
J csef Ágost főherczeg tegnap délelőtt Becsből 
Pozsonyba visszatért. — Gróf Tisza Lajos minisz­
ter ma este Becsből ide érkezett. — Gróf Héder- 
ranj lvhuen liorvát ban tegnapelőtt az esti gyors­
vonattal Zágrábból Kolozsvárrá érkezett. — Vassary 
Kolos herczegprimás torokbaja inár enyhült, azon­
ban a fogadásoktól még mindig tartózkodnia kell.
— br. Kohl Medárd állapota kielégítő, bár a be­
teg egyelőre még nem hagyhatja el az ágyát.

— Jön a király. Alig néhány óra még s itt lesz 
a király Budapesten. A fővárosban mindenfelé folynak 
az előkészületek arra. hogy méltó fogadtatásban ré­
szesüljön az uralkodó. A főkapitány néhány kerületi 
kapitányával és felügyelővel kiment ma délelőtt 11 
órakor a nyuiati pályaudvarba s ott az állomásfőnök­
kel egyetértőié» megállapodott a szükséges intézkedé- 
s-k megtételében. Egyúttal kijelöltek a helyet a király 
fogadására meljelenő egyesületek számára i \ A pálya­
házból a királyi váriakig terjedő útvonalon már ma 
több helyen kitűzték a nemzeti színű lobogót. A 
váczi-kürut, az. Arany Jáaos-utcza, a fürdő uteza s a 
Fer-ncz József-tér majd minden házát hatalmas nem­
zeti színű lobogó disziti. A lánczhid pedig egészen 
agy pompázik, mint a király jubileuma alkalmával. 
Hosszú póznasorra száz meg száz czimer, nemzeti 
zászlót akgattak fül ma éjjel a híd pesti fejé­
ül a budai-ig, Budán a várat díszítették föl legjob 
ban. A disz-tér itt valóságos zászlóerdővé változott. 
Az Albrecht-ut végén, a várban már lsetek óta dől 
goztak a Ferencz-József kapu lehordásán s ma két 
szeres erővel folytatták ezt a munkát, úgy, hogy az 
éjjel már az uj kövezéssel is elkészülnek. A főváros 
kő.-, részeinek s Újpest lakóinak kívánságára a köz­
üli vasúttársaság igazgatósága intézkedett, hogv hol­
nap reggel, a király érkezésére való tekintetből, a 
rendes menetrend ideje előtt ezy órával előbb meg­
induljon a közlekedés, úgy, hogy a főváros legtávo­
labb eső részeiben lakók is idején ott lehetnek a 
nyugati pályaudvarnál. Csoportos kivonulás c.-ak né-
ány egyesület részéről lesz. A kormány, a Parla­

ment. a főváros magisztrátusa és törvényhatósági 
tayai nem gyülekeznek sehol a kivonulás előtt. A 
fogadtatás fényes lesz. A polgárság minden rétegében 
beszéltek ma a király jöveteléről s publikumban 
aligha lesz hiány. A király — mint Bécsböl telegra- 
fáiiák — ma este kilenczedfél órakor ült vonalra, 
Jtra kelve Budapest felé. Kíséretében vannak gróf 
Paar és Bolfras főhadsegédek, gróf TTólkenstcin 
^konyhamester, Pápay osztályfőnök, több szárnyse­
géd és udvari hivatalnok. A pályaudvarban egy begy ült 
közönség a királyt lelkesülten üdvözölte. A vonatot 
Marcheggig Sváb főtelügyelő vezette, Marcheggen 
hudwigh igazgatósági elnök és Thaly üzletvezető 
tettek át a vonat vezetését.

— Fogadás a földmlvelésügyt miniszternél. 
Gró! Bethlen András, földmivelésügyi miniszter, ezen- 
hii hetenkint szerdán, délután négy órakor tart 
fogadást.
- A bolgár fejedelmi pár nászatja. Ferdinand 

bolgár fejedelem és neje vasárnap érkezett az Amfitriote 
gőzösön Patrasba, a honnét azonnal Forintba folytat­
ták Útjukat. A fejedelmi pár tegnap Delfibe rándult 
ki s megnézte a klasszikus templomromokat és a 
kiásatásokat. Onnét a fejedelem felment a Parnaszusra. 
A fejedelmi pár, mint táviratozzék. ma a földrengések 
“»tál elpusztított Zante-szigetre folytatta útját.

— UJ kamarás. A király gróf Cebrián István 13 
-*■ huszárezredbe!! hadnagynak 
Sót d»,mentesen adományozta.

— A szerb király trónralópésének notlflkálása.
A király ezelőtt tíz nappal vette tudomásul hivatalosan 
Sándor szerb király trónralépését. A hivatolos lap 
mai száma erről a következő közleményt hozza:

«0 császári és apostoli királyi felsége: az I. Sán­
dor, Szerbia királya ő felsége által rendkívüli megbí­
zással a legmagasb udvarhoz küldött Zclravkovics 
István szerb kir. ezredest s a belgrádi fellegvár pa­
rancsnokát, f. évi április hó 22-én külön kihallgatáson 
fogadni és kezeiből átvenni méltóztatolt azon iratot, a 
melyben ő felsége a szerb király az uralkodás meg­
kezdésül tudtul adja, s egyszersmind Szerbia regeus- 
sege részéről a legf. udvarnál etídigelé meghitelezve 
volt Simics S. György rendkívüli követet és megha­
talmazott minisztert ezen minőségében megerősíti.»

— Horvát küldöttség a miniszterelnöknél. 
Zengg sz. kir. város polgárságának küldöttsége dr. 
Lobmayer zágrábi egyetemi tanár és tartományi 
képviselő vezetése alatt tisztelgett ma Wekerle mi­
niszterelnöknél, kérve, hogy az elszegényedett tenger­
parti vidék fülsegélyezését állami iparvállalat, do- 
hánvgvár állítása által segélyezze. A miniszterelnök 
igen nyájasan fogadta a küldöttséget és megígérte, 
hogy a munkát kereső elszegényedett tengerparti 
lakosságnak szívesen nyújt alkalmat a megvagyonoso- 
dásra. A küldöttségben a többek közt részt vettek : 
Accurti zenggi polgármester, Zimmermann, Oli­
vieri lovag és Josic tanár Zengg városi bizottsági 
tagok.

— Jókai Jubileumával szakadatlanul a legnagyobb 
érdeklődéssel foglalkoznak az egész országban mind­
azok, a kik fel tudják fogni, hogy egy nemzet mivel 
tartozik egv oly nagy fiának, a milyennek Jókai Mórt 
Magyarország minden időben tekinteni fogja. Legújab­
ban Keszthely városa határozta el nagy lelkesedéssel 
a Roboz István megyei bizottsági tag indítványára, 
hogy Jókai Mórt külön is ünnepelni fogja félszázados 
Írói jubileumán. Az ünnepély tervének es programújá­
nak a megállapítása végett bizottságot küldtek ki 
Tál lián Gyula alispán elnöklete alatt.

— Jótékony alapítványok. Idősb Reischl Venczel, 
Keszthely városának közel 35 év óta bírája, hosszú, 
áldásos működését tegnap, április 30-án, azzal koro­
názta, licev különböző jótékonyczélokra 20.000 korona 
alapítványt tett le Keszthely város tanácsa előtt. Az 
alapítványok a következők: 0000 korona szegény csa­
ládoknak karácsonyi ajándékra; 3000 korona az
elemi iskolába járó tanulók jutalmazására és segélye­
zésére ; 2000 koroua a főgimnáziumi segélyegyletnek; 
2000 korona a gazdasági intézet segelyegyletének; 
1000 korona a fölső leány- és polgári iskolai segeiy- 
egyletnek: 2000 korona a liórliáznak, 2000 korona a 
nőegyletnek, 2000 korona a zárda-iskolának. Keszt­
hely város tanácsa és az érdekelt intézetek képviselői 
testületileg fejezték ki az érdemekben megőszült vá- 
rosbirónak az alapítványokért küszünetüket.

— A királyné megérkezése Eácsbe. Öt hónapi 
távoliét után a királyné tegnap délelőtt tiz órakor 
Becsbe érkezett. Kíséretében voltak Salvator Ferencz 
főherczeg és Mária Valéria főherczegnő, a kik a 
királyné üdvözlésére Fólába utaztak. A hetzendorfi 
pályaudvarban a király üdvözölte a megérkezőket: a 
pályaudvarból a király és királyné, valamint az egosz 
kíséret Lainzba hajtattak.

— Hatvan év a szeáöszekrány mellett. Egy tisz­
tességben, érdemekben és munkában megészült férfiú 
ünnepelte műit va.-árnap a bécsi Fvomme-féle könyv­
nyomdában hatvanéves jubileumát annak, hogy betű­
szedő lett. A derék férfiúnak Gröber Károly a neve; 
1817-ben született, tehát most hetvenhat éves. Szülő­
városából, Raguzából ötéves korában Budapestre ke­
rült s nyomdász pályáját is itt kezdte. Tizenhat éves 
korában ugyanis a Länderer Lajos-féie budapesti 
nyomdába betűszedő-inasnak állt be. a hol a mester 
séget csakhamar kitünően eltanulta. A szabadságharcz 
alatt huzamos ideig a tábori sajtónál volt alkalmazva. 
Ezután 1875-ig szakadatlanul Budapesten működött, 
míg végre a bécsi From me-féle nyomdába került. A 
jubilánsét ugv főnökei, mint társai a legszivéiyesebben 
üdvözölték.

— Püspöki körút. Szász Károly dunamelléki ref. 
püspök 12 napra terjedő körútját a mai napon befe­
jezte s a fővárosba visszaérkezett. E hónap 7-t-n 
délelőtt a pesti német leányegyházat látogatja meg, 
23-án pedig folytatja körútját, meglátogatja a rákos­
csabai, péczeli, gödöllői, hévizgyörki, hatvani stb. 
egyházakat.

— Slegksgyelmezett nagyherczcg. Olvasóink 
még emlékezhetnek Mihály orosz nagyherczeg esetére, 
a kit a czár kiváltságaitól megfosztott és az orosz 
hadsereg kötelékéből elbocsájtott, mert polgári szár­
mazású nőt vett nőül. Pétervárról most azt táviratoz­
zák nekünk, hogy a czár megkegyelmezett megrend- 
szabályozott nagybátyjának és annak nejét grófi rangra 
emelte. Mihály nagyherczeg, a ki nősülése óta Német­
országban lakott, most valószínűleg visszatér Orosz­
országba.

a kamarást méitósá-

— Külföldi tudós a fővárosban. Axel Key a 
stockholmi orvosi egyetem rektora és a kórboneztan 
tanára, pár nap óta a fővárosban időzik, hogy klini­
káinkat tanulmányozza. Ma délelőtt megtekintette a 
Pasteur-intézetet. a kórboneztan: s boneztani intézete­
ket, s mind a háromról a legelismerőbben nyilatkozott.

— Szoczlálizmus a belga hadseregbe*. A szo- 
cziáli-ta tanok, a melyek Belgium egész lakosságát a 
legnagyobb nyugtalanságban tartják, immár a belga 
hadseregbe is behatoltak. Egy magas rangú liszt 
ugyanis a királynak titkos jelentést tett arról, hogy a 
tisztikar számtalan tagja, úgymint a legénység is szó* 
cziálista tendencziáknak hódol. A király a hadügymi­
nisztert magához hivatta és heves szemrehányásokat 
tett neki, hocy a veszedelmes áramlatot nem volt 
képes távol tartani a hadseregtől. A tiszt a titkos 
jelentésben felsorolta, hogy a katonák épen a szo- 
c/' ilista tanok következtében számtalan esetben meg­
tagadták fölebuvalójuknak az engedelmességet és részt 
vettek a legutóbbi utczai zavargásokban. Valószínű, 
hogy a hadügyminiszter vissza fog lépni ; utódjául 
Brassine, tábornok van kiszemelve, a kinek feladata 
lesz, hogy az áialános katonakötelezettségre vonat­
kozó törvénynek érvényt szerezzen.

— A vidéki zcumalísztika köréből. A Beregszá­
szon megjelenő Bercg czimü hetilap, c hó elsejével 
szerkesztőt változtatott. Az eddigi szerkesztő dr. Be­
lényes y András állásától visszalépett s helyét a fő- 
munkatárs Kóródy Zoltán hírlapíró foglalta el. — A 
Bérén még ez év folyamán megszűnik megyei hiva­
talos" közlöny lenni s az alakulóban lévő irodalmi kör 
lapjává lesz.

— Az uj járvány Oroszországban. Megírtuk né­
hány nap előtt, hogy Asztrachán és Tobolszk kor­
mányzóságban, valamint az Uraltartományban egy uj 
pestisszerü járvány ütött ki, a mely ijesztően pusztít 
az emberek között. A betegséggel szemben az orvosok 
tehetetlenek, mert sem azt nem tudják, hogy a baj 
miből áll, sem azt, hogy miféle szerekkel lehetne le­
küzdeni. A járvány négy hét alatt 120.000 embert 
pusztított el. A lakosság között óriási pánik uralko­
dik, ugyannyira, hogy a jobbmőduak seregesen hagy­
ják el a fenyegetett vidékeket. Varsóból ismét több 
orvos ment a járványos helyekre, hogy az uj beteg­
séget tanulmányozza.

— A májusi ünnep. A bizottság, mely mától fogva 
permanens az Otthonban, ma örömmel hallgatta meg 
licrczeg Lobkowitz hadtestparancsnok és báró Hornig 
Károly veszprémi püspök leveleit, a melyekben nem­
csak szívesen vállalják el a diszelnöki tisztet, de ki­
jelentik, hogy az ünnep sikerét is a legnagyobb ro- 
konszcnvvel fogják támogatni. A május 1 i-iki elite- 
hangverseny programmját végleg megállapította . a 
bizottság és azt holnap közzéteszik. Az ünnepek köz­
pontja május 20-iki lesz, a mikor a nagy monstre- 
hangverseny lesz hat katonai zenekarral. Lkkor lesz 
a tombola húzása is, valamint a hölgyek virágáru­
lása, a korzó, a tűzijáték stb. Nagy lelkesedéssel 
fogadta a bizottság Baniczky Gábor főrendiházi tag­
nak azt az ajánlatát, hogy a Tattersall c hó 
20-án nagy kocsi-korzót és versenyt rendez. A 
Tattersall sportbizottsága ez ügyben már holnap ülést 
tart. A Május czimü album közleményei, különösen 
művészi rajzainak meglepő gazdagsága arra indította 
a bizottságot, hogy lehető tökéleteset akarván nyúj­
tani a kivitel dolgában is, azt június 1-én jelentesse 
me». A rendes példányokon kivid lesznek még igen 
díszes, kötött példányok is, külün-külön névre nyo­
matva. Eddig már is hatvan szerzőtől van közlemény, 
a rajzok egybegyűjtésére pedig felajánlották közremű­
ködésüket Manheimcr Gusztáv, Stettka Gyula és 
Zala György. A tombolára ma Gyarmathy Zsigáné 
BáníTv-Hunvadról remek kalotaszegi varrottast küldött.

A Kossuth mellszoborra Kovács József ország­
gyűlési képviselőhöz, a szoboriigv pénztárnokához, 
eddig összesen 3098 forint 21 krajezár folyt be.

Alkalmazások az orvosi egyetemen. Az egye­
temi orvoskari tanártestület gyakornokoknak alkal­
mazta a törvényszéki orvostani tanszékhez Tartol 
János V-üd éves "orvosnövendéket, a boneztani tanszék 
mellé Braun Géza szigorló orvosnövendéket, az eiső 
belgyógyászati , tanszékhez dr. Bitók Zsigmondot, 
ár fi Breisach Izidort és dr. Darvas Sándort, a má­
sodik belgyógyászati tanszékhez dr. Hasenfeld Ar­
thur! és dr. Payer Endrét.

— Református papválasztás. A zalatai reformá­
tus egyház lelkészévé öt pályázó közül egyhangúlag 
Nagy Bertalan belvárdi papot" választották meg.

— Az ellopott Kolumbus. Nagy izgatottságot oko­
zott tccrnap Chicagóban az a hir, hogy a kiállítás meg­
nyitásakor a Jacksonkolostor parkjából ellopták Ko­
lumbus Kristóf holttestét. A réraliir, bármily különös 
is volt, megfelelt a valóságnak, de, mint nekünk táv­
iratozzak, csak félig. Néhány ember ugyanis megkisér- 
lette Amerika felfedezőjének hamvait ellopni, de szán­
dékuk keresztülvitelében megakadályoztattak. A tol­
vajok abból a czélból akarták Kolumbust ellopni, 
hogy pénzért mutogassák. Úgy látszik, hogy Ameriká 
ban még nem veszlek ki a Barnutnok.

— Országos temaveraeny. Az országos torna 
versenyre nagyban készülnek úgy a fővárosi, mint a 
vidéki iskolák "növendékei. A fővárosból összesen 1400 
tanuló jelentkezett, míg a vidékről 23 iskola GOO ta­
nulóval. így mindössze kétezer tanuló vesz részt a 
versenyekben. A tanulók mind könnyű nyári egyen­
ruhában jelennek meg. A nyertesek számára már ké­
szülnek a művészi kivitelű emlék- és jutalomtárgyak.

— Öngyilkos báró. Nagy fölíünést keltő öngyil­
kosság történt ma az osztrák fővárosban. Poche 
báró, Morvaország volt helytartója ugyanis, a ki 
szembaja miatt ez év elején visszavonult a társasá­
goktól, lakásának harmadik emeletéről a kövezetre 
vetette magát és két órai szenvedés után meghalt. 
Báró Poche nyolezvannégy éves kora daczára mind­
addig, míg szemevil.iga veszélyeztetve nem volt, 
megőrizte jó kedvét. Nemrégen azonban szürke 
hályog támadt a szemén, a mely nagyon 
könnyen lett volna gyógyítható, csak egy kis 
operácziót kellett volna a bárónak kiállania. Ettől 
az opcráczió beavatkozástól az aggastyán annyira 
rettegett, hogy néhányszor elhalasztotta a dolgot. Ma 
kellett volna megtörténnie az operácziónak, mert az 
orvosok figyelmeztették, hogy ne huzza-halaszsza to­
vább, ha nem akarja szemevilágát végképen veszé- 
Iveztetni. B ír Poche látszólag bele is nyugodott sor­
sába s lakásadóival Lackenbacher főhadnagy csa­
ládjával együtt ma reggelihez ült, a nélkül, hogy 
nagy indulatát és izgalmát elárulta volna. Mi­
kor a második csésze theát megitta, hirtelen 
fölkelt és kiment a szobából. Lackenbaclierné rosz- 
szat sejtve, utána sietett, de már későn volt, mert 
a szerencsétlen báró végig menve a hosszú folyosón, 
az ablakból hirtelen kiugrott az utcza kövezetére, a 
hol összezúzott testtel fekve maradt. A mentők még 
élve vitték be a közkórházba, a hol azonban két óra 
múlva meghalt. A bárót nagy műveltsége és kellemes 
eerveni tulajdonságai miatt nagyon kedvelték és tragi­
kus sorsa iránt nagy a részvét mindenfelé.

_ líegényea házasság. Londonban a házassági
pörökkel foglalkozó törvényszék közelebb Court váió- 
pürét tárgyalta. Öt évvel ezelőtt, az akkor tizennyolez 
éves Court, ki előkelő, gazdag családnak a sarja, az 
utczán találkozott egy fiatal leánynyal, ki azt kérte 
tőle, hogy menjen el vele egy afternoon tea-re. A 
fiatal ember kapott a csinos leány meghívásán s né­
hány boldog órát töltöttek együtt, muüzbea Court 
annvira beleszeretett a leányba, hogy szülői minden 
ellenzése daczára nőül vette. A házasság megkötése 
után a szülők rögtön utazni küldték fiukat, a menyecs­
két pedig hazaszállítanák apjához. Ennek üt éve múlt 
s ez idő alatt Court egyre itta a halálos szerelmes 
leveleket kisasszony-feleségének. Végre is kijátszotta 
szülei akaratát, nehány hónappal ezelőtt Londonban 
termett s feleségét Drummond-Wolf, a madridi angol 
követ fiának karjai közt találta. Így lett vége a re 
genyes házasságnak.

— Paplrkeresiísdők nyári munkaszünete. A
budapesti előkelőbb papirkereskedü exégek elhatároz­
ták, hogy az idei nyáron üzletüket ünnep és vasár 
napokon "egész napon át zárva fogják tartani. Egy 
részük már május 7-űn, a többiek május 21-ikén 
kezdik meg a munkaszünetet, a mely augusztus 
20-ikáig fog eltartani.

— Német alaposság. A világhírű német alapos 
Ságról érdekes tanúbizonyságot meríthetünk a lipcsei 
Spamcr-féle lexikon legújabb, 1893-ik évi kiadásából. 
Andrássy Gyula grófról a tudománynyal hizlalt né­
met lexikon ezeket írja: . Andrássy Gyula gróf már 
visszalépett ugyan a külügyminiszteri bizalmi állás­
ról, de mint a magyar főrendiház tagja még ma is 
élénk részt vesz a közügyekben.» «17/. Alfonzo spa- 
nvol királv a Spamer-lexikon szerint épen most ak 
a" hánnasszüvétséghez közeledni, hogy Spanyolországot 
régi tekintélyére emelje. De nem csak a meghaltak 
frányában udvarias a német lexikon, az éiőskel is 
igen’illedelmesen bánik. Battenbergi Sándor bolgár 
ijedelemről megemlíti, hogy teljesen megfelel nagy 
feladatának és Bulgária most I. Sándor fejedelem 
alatt a béke áldásait élvezi. Bismarck herczeg biro­
dalmi kanczellár pedig teljes mértékben élvezi I. 
Vilmos császár háláját és a német trónörökösnek, 
Frigyes Vilmosnak a tiszteletét is bírja. Caprivi 
még mindig a német haditengerészet élén áll. Ehhez 
az alapossághoz nem kell bővebb magyarázat.

— Időjárás a fővárosban. Ma kissé hűvös, de 
egészben véve szép tavaszi nap volt. A délelőtti 
órákban néha-néha sötét felhő takarta el az égboltot, 
de délután egyetlen foszlányt sem lehetett belőlük 
látni. Éjjel az cg tiszta, csillagos.

Rövid hírek. Üllőn — mint nekünk írják 
— tegnap délelőtt tűz volt. A lángokat szerencsére 
még idejében lokalizálhatták, úgy hogy nagyobb 
baj nem történt. — Maros-Sólymoson (Hu 
nyadmegye) Szentiványi Gábor földbirtokos sza- 
kácsnéját múlt hó 28-ikán ismeretlen tettesek 
meggyilkolták és iszonyúan megcsonkították. 
Nagy-Kikindán néhány nap előtt az ott állo­
másozó 3-ik számú huszárezred egyik közkatonája

katonai gyakorlaton oly szerencsétlenül 
lováról, hogy szörnyet halt.

esett le a

= Öngyilkosság a kaszárnya, börtönében. Az
üllői-uti kaszárnya egyik börtönében ma déltájt revol­
verrel szivén lőtte magát ■ egy Gaszner Ágost nevű 
fiatal ember s rögtön meghalt. Gaszner egy idő óta 
szekerésztiszti egyenruhában járt-kelt a fővárosban.
A térparancsnokság rájővén Gaszner tizeiméire, meg­
kereste a rendőrséget, hogy a szélhámos fiatal embert 
tartóztassa le. Ma éjjel cl is fogta egy katonai őrjá­
rat s beszállította az üllői-uti kaszárnyába. Itt lecsuk­
ták s börtönében épen akkor lőtte meg magát, mikor 
kihallgatásra akart-k elővezetni. Holttestét a törvény- 
széki orvostani intézetbe vitték. Az öngyilkos Gaszner 
zsebeiben a következő levelet találták : «Nevem 
Gaszner Ágoston, székesfehérvári illetőségű vagyok. 
Már nem vagyok katona, inert még a múlt hóban 
szabadságoltak s ezen ruhát csak czivil-ruha hiányá­
ban hordom eddig. Kérem anyámat cselekedetemről 
táviratilag értesíteni, czime : özv. Gaszner Pálné 
Székesfehérvár, Széchenyi-utcza 13 í. Cselekedetem 
okát ne kutassák, egyszerű, mindennapi történet az : 
egy elhibázott könnyelmű élet komédiájának utolsó 
jelenete, kiknek vétettem, bocsássanak meg. Utolsó 
sóhajom : édes jó anyám. Isten veled élet h>

— Gyanús halál czimtnel tegnap megírtuk, hogy 
Sslankó András 53 éves szegényházi ápolt, gyanús 
körülmények közt hirtelen meghalt. A ma délelőtt 
megejtett törvényszéki bonczolás természetes halált 
állapított meg s az orvosok a holttesten látható üté­
seket s zuzódásokat régebbi ütéseknek vagy esés kö­
vetkezményeinek tudták he.

= Halál a rendőrség börtönében. A rendőrök 
tegnap este fíalcnlca Mihály 40 éves péklegényt 
teljesen ittas állapotban találták a dohány- és nagy- 
diófa-utezák sarkán, a honnan a VIII. kerületi kapi­
tányságra vitték. Éjféltájt a börtönben Halenkát a 
rendőrük halva találták. Az orvosi vélemény szerint 
a halált a hányadék által előidézett fuladás okozta. 
A holttestet bonczolás végett kiszállították a törvény- 
széki orvostani intézetbe.

= Szédelgő fiatalember. A rendőrség ma egy 
fiatal embert tartóztatott le lopás és csalás miatt, a 
ki bölcsésznek s hírlapírónak adta ki magát s a kinek 
igazi neve Behrmann Vilmos, azonban ezt gyakran 
felváltotta a Ballag! vagy Gelb Xilmos, néha pedig az 
Enimer Hugó névvel. A fiatal ember e napokban 
lakásnézés ürügye alatt bejutott Stern Ferer.cz nyom­
dász soroksári utczai lakásába s onnan 40 forint 
értékű órát ellopott. A rendőrség több hasonló lopás­
sal s csalással gyanúsítja a soknevü fiatal embert, a 
kit már átadott az ügyészségnek.

= Tetőtüz a nefelejts utczában. Lindevbum 
Lázárnak a nefelejts-utcza 16. szám alatt lévő két­
emeletes háza ma este kilencz óra tájban kigyuladt 
és hatalmas lánggal kezdett égni. A veszedelemről 
rögtön értesítették a tűzoltókat, de mire ezek kijöttek, 

egész tetőzet lángban állott. A tető le is égett s a 
tűzoltóság inkább a szomszédházak oltalmazására szo­
rítkozott, mint a tűz oltására. A tűz a padláson lévő 
holmik között keletkezett. Tegnap egy orfeuménekesnő 
költözött be a házba s ennek a padlásra helyezett 
lolmija gyuladt ki. A kár 3—4 ezer forint.
= Kétes halál. Mihalek Emil 28 éves katona- 

ügyosztályi hivatalnokot ma Tompa-utcza 23. számú 
lakásán halva találták. A körülmények öngyilkosságra 
engednek következtetni. A halál valódi okát a bon­
czolás focia kideríteni.

A rendőrség Berecz Ede ellen is kiadta a körözfí- 
levelet. Berecz Ede 25 éves, kolozsvári születésű, 
középnagyságú, bátyjához nagyon hasonló, himlőhelyes 
fiatal ember. Hajdanában tengerész volt s igv nem 
lehetetlen, hogy valamelyik osztrák, vagy olasz kikötő 
felé vette útját. A rendőrség ebbeu a tekintetben 
megtette az intézkedéseket.

Berecz Antalnak tényleg volt kedvese a fővárosban, 
azonban ez a leány, a kit közönséges néven Boriská- 
nak hivnak, nein szökött meg vele. Ez a leány alig 
pár hónapja ismerkedett meg Bereczczcl s azóta Be­
recz tartotta ki. Állandó lakást bérelt neki s a jöve­
delmének egy részét is neki adta, szándékúról azonli in 
sohasem nyilatkozott a leány előtt. A leány különben 
pár nap óta nem is találkozott vele s igv az elsikkasz­
tott pénzből sem kapott semmit.

A rendőrség a leányt ma délelőtt kinyomozta é-. 
kihallgatta, de miután igazolta, hogy semmi részi 
sincs a sikkasztásban, szabadon bocsátották. A rend 
őrség előtt a leány különben már nagyon ismerős.

Most már csak az a kérdés, hogy a bank által ki 
tűzött 2000 forint jutalomra kik tartanak igényt S 
valószínű, hogy erre több konkurrens akad.

Berecz Edét, a sikkasztó testvéröcscséi, mini ér­
tesülünk, ma éjjel még nem sikerült letartóztatni.

Az ötvenezer forintos sikkasztás.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

— május 2.
Berecz Antal, a leszámítoló- és pénzváltó-bank 

sikkasztó tisztviselője nem sokáig élvezhette az ello­
pott pénzt, mert ma reggel Pragerhofban kézrekeri- 
telték, a sikkasztott pénz egy harm adrész é v el együtt. 
\re!c egy vonaton utazott az ücscse is s valószínű, 
hogy a pénz többi részét ennek adta ál, de mivel 
nem is egy kocsiban menekültek kifelé s mivel a rend­

iég a fiatalabb Berecz személyleirását nem közölte, 
ezt le sem tartóztatták.

A rendőrség tulajdonkénen azt hitte, hogy Berecz 
el sem ment a fővárosból, de mindamellett meglette 
a kellő intézkedéseket, hogyha elutazott is, a lehető 
legrövidebb idő alatt kézrekerilsék. A Budapestről 
induló vonalok vezetőinek ugyanis rögtön kiadták a 
izemélyleirást s egyszersmind utasították őket, hogyha 
Berecz valahol útközben felszállna a vonatra, rögtön 
táviratilag értesítsék erről a legközelebbi város rend­
őrségét.

A fővárosi rendőrség ezzel tényleg jól számitolt, 
mert Berecz Antal nem Budapesten szállott a vonatra. 
Ede nevű öcscsével együtt a múlt hó 15-ike óta a 
Klauzál-utcza 15. szám alatt lakott Heller Joachim- 
nál, a ki nagvon visszahúzódó, titokzatos fiatal embe­
reknek ismerte őket. Tegnap dél felé távozott a két
fiatal ember a Klauzál-utczai lakásáról 
órakor induló hajóval utazlak Tétcnybe, 
Iádnak villája van. Innen rövid pihenés
Martonvásárra mentek, 
meg az utat Nyékig, 
negyed kilenczkor induló 
trieszti vonatra szálltak 
osztályra váltott jegyet,

pedig

s a félhárom 
a hol a csa­
li tán kocsin 
gvalog tettékonnan

a hol a Budapestről egy- 
s oda kilencz órakor érkező 
föl. Berecz Antal az első 

mig ücscse megelégedett a 
harmadik osztálylyal. A vonatvezető, a ki Kelenföldül! 
kapta meg a rendőrség személyleirását, rögtön figyel­
messé lett az első osztályon utazó Berecz Antalra s 
Székesfehérvárról táviratozott a budapesti főkapitány­
ságnak s bővebb adatokat kért Berecz Autal felől. A 
főkapitánvság rögtön teljesitcite a vonat vezető kérel­
mét s a bővebb személvleirást megtáviratozta Nagy­
kanizsára, meg Pragerhofba. A déli vasutak igazgató­
sága is értesítette az összes állomásokat egész 
Triesztig a sikkasztó útja felől.

A mint a vonat Pragerhofba berobogott, a gyanús 
utast már várták az állomás tisztviselői. Nem kellett 
több, csak egy tekintet a vonatban alvó fiatalemberre, 
rögtön felismerték a személyleirás után, hogy 5 Berecz 
Antal, a sikkasztó. Bercczet erre fölkeltették és da­
czára erélyes tiltakozásának, letartóztatták.

Sajnos, hogy bár vele egy vonaton utazott ücscse 
is, Pragerhofban arról mit sem tudtak, mert a rend­
őrség arról nem értesítette őket s így a fiatalabb 
Berecz egész nyugodtan tovább utazhatott. A rendőrség 
rögtön megtett minden intézkedést a fiatalabb Berecz 
kézrekeritésére nézve is, mert valószínű, hogy bátyja 
neki adta út azt a 32.000 forintot, a mely az elsik­
kasztott pénzből hiányzik.

A pragerhofi vasúti hivatal a következő távirattal 
tudatta Berecz letartóztatását a főkapitánysággal :

A sikkasztó Bereczet Pragerhofban elfog­
tuk. 18.745 forintot és 7 krajezárt találtunk nála 
aranyban és papírpénzben. Ezenkívül volt nála egy 
arany óra lánczczal s egy revolver több töltény­
nyel. A sikkasztót a pénzzel együtt a feistritzi já­
rásbíróságnak adtuk át.
A rendőrség Berecz elfogatásáról rögtön értesítette 

a kir. ügyészséget, a mely már ma intézkedett az 
iránt, hogy a sikkasztó bankhivatalnokot mihama­
rább Budapestre hozzák.

A királyi párról.
Koronás főkről mézbe mártott tollal szokás írni. 

úgy, hogy a sok kenetteljes frázisból alig csillámlik 
ki egv-egy jellemző igaz vonás az életből. A veriz­
mus friss üde levegője azonban megcsapott bennün­
ket is és megkísértjük a király személyét meg gnndol- 
kozásmódját leírni, olyan a milyen, attól az időpont­
tól kezdve, a mikor borús árnyék vonult a koronás 
homlokra. Adatainkat több oly előkelő forrásból me­
rítettük, a melyek valamennyien állandó érintkezés­
ben vannak az udvarral, ugv, hogy azokat hitelesek­
nek mondhatjuk.

Azzal a leplezetlen őszinteséggel, a melvivel ezek a 
források nyilatkoztak, kizárják azt a lehetőséget, hogy 
az.okat megnevezzük és úgy csak az. általuk és a nv;1- 
vátiosságnak szánt közlőitekre szorítkozunk.

Miért haragudott a király ?
A király nem gyűlöli Kossuth Lajost, de kárhoztatja 

politikáját. Határozottan fáj neki, hogy Kossuth mo-t 
sem akarja elismerni Magyarország alkotmányos kirá­
lyának. Kossuth politikájában nem lát egyebet, mint 
személveskedést a Habsburg-dinasztia ellen. Az udvari 
körök véleménye szerint a király arról határozottan 
meg van győződve, hogy azok, a kik Kossuth Lajos 
mellett tüntetnek, egyúttal demonstrálnak a Habsbur­
gok ellen.

De a szeptemberi Kossuth-ünnepekben nem lehet a 
király haragjának okát keresni, igazi haragra a királyt 
a honvéd- és Ilentzi-szobor ügye lobbantotla.

A királyról mindenki tudja, hogy sanguinikns ter­
mészetű és bár idegein teljesen tud uralkodni, lusz a 
legkegyetlenebb sorscsapásokat csodálatos lelki nyu­
galommal állotta ki, de néha-néha erűt vesz rajt a hir­
telen harag, a melyet nyomban megbánás szokott 
követni.

Ilyen haragra lobbant a király Gödöllőn, a mikor meg­
hallotta, hogy Lobkovitz hadtestparancsnokot oly ünne­
pélyre hívtak meg, a melyet meg sem tarthatlak. 
A gödöllői kastély komornyikjai soha útra oly gyorsan 
nem csomagollak, mint aznap. A király környezetéhez 
fordulva, e szavakkal: «Mit szólnak ehhez ? > rögtöni 
elutazásra adott parancsot.

A királyon nem csak a magyarországi események, 
de a bécsi parlament botrányai is erőt vettek az ű 
lelkületűn, és haragját felejtve, elegikus hanguia.ok 
szállták meg, sőt már a lemondás eszméjével is 
foglalkozott. Ha hasonló esetek ismétlődnének, az 
udvari körökben nem tartják kizártnak, hogy a királv 
megválik az uralkodás gondjaitól.

A királyasMonyról szállingózó hírek.
A királyné a magyar érzelmeknek, a magyar nem­

zeti politikának igazi oszlopa a Habsburg-cma=ztiá- 
ban. Bebizonyította azt a múltban is és feltétlenül 
számíthatnánk most is reá, ha komoly nehézségek 
merülnének fel a nemzet és a dinasztia közt. Annái 
sajnálatosabb, hogy a magyar sajtó egy részen külföldi 
lapokból átvette azokat a megmagyarázhatlan zri\- 
zatossággal terjesztett koholmányokat, melyek szerint a 
királvné egészsége mélyen megrendült volna ugyannyira, 
hogy néha-néha a felséges asszony nem uralkodik 
magán. Azok, a kik ez álhireket terjesztik, vagy el­
hiszik, súlyosan vétenek a liazafiság ellen. Kevés 
olv asszony van Európában, a kin a józan és bül - 
ész annyira uralkodnék, mint a mi királyasszonyunkon. 
De igenis, van egy emberi gyengéje, a mely ko­
ronás asszonyoknál rilkitja párját, az, hogy nem sze­
reti, ha a világ vele foglalkozik. A hiúságnak ez ellen­
tétes tulajdonát oly nagy fokban birja, hogy e tekintetben 
határozottan különezszámba vehető. A tömegben csak ak­
kor szeret mozogni, ha senki sem ismeri meg. 11a é>zre 
veszi,hogy megismerték,hogy kiváncsi halandók közelébe 
tolakodnak, ha sejti, hogy ő róla valami újat iparkod­
nak megtudni, úgy képes azt a környéket, vagy a 
várost nyomban elhagyni. Irtózik a legkisebb feltűnés­
től is, főleg a trónörökös hirtelen halála óta.

Kiolthatlan ellenszenvvel viseltetik továbbá a fény­
képek iránt. Évek hosszú sora óta nem fordult meg 
fényképésznél és nem is lesz többé reá bírható, hogy 
festő, vagy fotográfus megörökítse arezvonásait. Gon­
dosan kieszelt óvatossággal védekezik az amatem- 
fényképészek és a pillanatnyi felvételek ellen. Jel­
lemző adat erre utolsó kairói tartózkodása. Azzal a 
szállodával szemben, a melyben lakott., egy kiírói 
fényképész kedélyesen felütötte sátorfáját, hogy a 
királynét kijövet legott pillanatnyi felvétellel «lekap­
hassa». A felséges asszony már a kapuból észrevette 
az inkognitója ellen intézett merényletet és napernvő- 

fcsziive. úgy ment ki az utczára, lehe 
felvételt.

jót maga elé 
tétlenné téve a

A király svájczl útja.
Sokféleképen magyarázták a királynak svájezi útját, 

a melyet merész koholmányok összefüggésbe hoztak 
bizonyos kellemetlen családi jelenetekkel, a melyek 
valójában soha meg nem történve, Territén folytatód­
tak volna.

A királynak kezdetben tényleg nem volt szándéka 
Svájczba menni. Tervben volt, hogy a királyné, X'aléria 
leányának szerencsés eseménye után Korfuba megy 
és a király ott látogatja meg. De az 
főherczeg asszony egészségét annyira 
nek vélték, hogy a király Territébe 
föherczegasszony, mint tudjuk, szerencsésen 
meg fiát.

A királyi pár azután zavartalan és boldog 
napokat élt, a melyeket semmi felhő nem 
meg. Családi jelenet csak akkor volt, a mikor az 
újszülött főherczeg gyöngéd sírásra adta magát.

orvosok Valeria 
veszélyeztetett-

sietett. Valéria 
szülte

családi
zavart
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A király mostani életmódja.

A király most már nem négy, hanem néhány év óta 
ót órakor kel fel. Bécsbcn és Schönbninnban katonás vas­
ágyban alszik, mely vékony paplannal és két vánkossal 
van ellátva. Első teendője íróasztalához sietni, a hol reg­
gel nyolezig átolvassa a hozzá benyújtott törvényjavasla­
tokat és felségfolyamodványokat. Környezetéből csak 
a szolgálattevő szárnysegéd van ébren. A királynak 
a korai felkelés kötelezettsége miatt négy szárny­
segédje van, a kik havonkint felváltják egymást. A 
király saját környezete iránt annyira figyelmes, hogy 
annak csupán a nyolezórai felkelést teszi kötele­
zővé. A király nvolcz és kilencz óra közt veszi 
át a jelentéseket és informáltatja magát egyes 
kérdésekben, mire újra leül az Íróasztalhoz. Tizenegy 
óra tájban ecv pohár sört iszik, a melykez rendesen 
két szarvast (kifli) fogyaszt. Délben vagy a szabadban 
koesikázik, vagy pedig megteszi hivatalos látogatá­
sait. Az ételeket nem eszi oly gyorsan, mint 
azt ő róla hiresztelíék, hanem szokása, hogy 
ha abbanhagy egy fogással, azt nyomban má­
sik követi. Kedvencz étele és főtápláléka a főtt 
marhahús. Ebéd után rendesen csibukra gyújt és ke­
délyes beszélgetésbe elegyedik környezetével. Azután 
újra hozzáfog teendőihez, mig eljön az ebéd ideje. 
Az esti órákat vagy színházban, vagy családi körben 
tölti. Kilencz és tiz éra közt azonban feltétlenül ágy­
ban van már. Főfoglalkozása a törvényjavaslatok 
áttanulmányozása. Ha a miniszterek akár mi nálunk, 
akar Ausztriában egy-egy törvényjavaslat benyújtásá­
val elkésnek, ugv annak sokszor a király az oka, mert 
azokat addig tartja vissza, a mig teljesen nem tájékozta 
magát. Svi. ha valamely törvényjavaslatnak egyik 
vagy másik tétele ellen kételye támad, sürgöny utján 
legott magához hivatja az illető minisztert, hogy ez­
iránt megtegye észrevételeit. A jelen miniszterek kö­
zül nem egyet ejtett már zavarba a törvények és 
törvénvjavaslatok bámulatos ismeretével. Egyébiránt 
átolvas minden hozzá intézett legkisebb iratot is. 
Lapokat. csak annyit olvas, a mennyit ezt ideje meg­
engedi. A kék irónnal aláhúzott részeket azonban 
mindenesetre átnézi. Mindenki ismeri kitűnő em­
lékező tehetségét, úgy, ha valakit egyszer lá­
tott és megszólított, azt bármikor megismeri. 
Ha valaki érdekli, úgy tájékoztatja magát an­
nak viszonyai felöl, a melyeket soha nem felejt el. 
Mindenben az egyszerűséget szeretve, csak akkor 
érzi magát legjobban, a mikor leteheti az ural­
kodónak eiikeltszerüen nehezedő kötelességeit, a mire 
legjobb alkalmat ad a vadászat. Benső komornyikjai 
iránt annvira gyengéd, hogy sokszor egy-eey kíván­
ságai képes magát megfosztani, semhogy azokat túl­
ságosan fárasztaná. Hirtelen haragja velük szemben

A király Budapesten.
A király gyakran hangoztatta tréfásan, hogy leg­

rosszabbul akkor érzi magát, a midőn unatkozik 
és ezt az unalmat türtőztetnie kell. Ünnepélyes 
alkalmakkor azután olyan látványosságokat bocsáta­
nak elébe, a melyek rendszerint untatják. Igv például 
az a szerencsétlensége, hogy 6 kora ifjúsága óta a 
könnyű olasz zenének a híve és rendszerint Wagner­
oper;,kát kénytelen végig hallgatni. Előszeretettel és 
gyakran megy a Bnrg-szinházba.

X bu lapesti színházakba is gyakran ellátogatna, ha 
azok nem esnének oly messze az ő budai lakától, a 
melyről sajnálja, hogy nincsen a város czentrumában. 
mint a bécsi Br:g. Szereti a polgárságot közelről 
látni és szereti a gyalogsétákat a népes utczákon. De 
mindezt lehetetlenné teszi a várbeli királyi palota 
elszigetelt helyzete. Színházból hazajövet, nem egyszer 
meghéét a hosszú kocsiuíon. a melyet az Andrássy- 
utt'jl f-1 a v írjg. mindig fárasztóbbnak talál, mint a 
bées-bndapesti utazást.

Midőn e sorokat irom, a király Bécs és Budapest 
közt aiuszsza boldog álmát. Többnyire éjjel utazik, 
hogy napirendjét szigorúan betarthassa és idejéből 
mitsem veszítsen.

Holnap reggel öt óra negyven perczkor érkezik és 
hétkor r-ggel már bizonyara Íróasztalát foglalja el.

(S. Ö.)

SZÍNHÁZ es művészét.

— Signorini Ferencz. a m. kir. operaház volt 
tenoristája, levelet intézett lapunk szerkesztőjéhez, a 
melyben köszönetét mond a sajtónak és a közönség­
nél; azért a rokonszenvért, a melvlyel öt bucsmellép- 
tekor e,..almozta és ama reményének ad kifejezést, 
hogy meg ;esz alkalma kedves budapesti közönségét 
viszontlátni.

— A szint szezon megnyitása Nagyváradon.
A nagyváradi színkörben — mint nekünk táviratoz­
zak — ma nyílt meg a szini szezon Herczegh Ferencz 
A dolovai nabob lánya czimü darabjával. A szini év­
adot kellemetlenül zavarta meg a katonai parancs- 
nokság rendeleté, a mely a színkörből egész nyárra 
eltiltotta a katonai zenekar közreműködését. A tila­
lom nagyon kellemetlen hatást tett, már csak azért 
is, mert Leszkay igazgató már szerződést kötött a 
zenekarral és azzal biztatták, iiogy csak a Prúbahá- 
zassag előadására tiltották meg a katonai zenekar 
megjelenését a szin.lázban. A színkörben este czigány- 
zs-nekar játszott. Az első felvonás után a czigányok 
rázendítettek a Kcssuth-nólát, utána pedig a «Jaj de 
hunezut a német b czimü dalt. A közönség óriási 
tapsokban tört ki és megujrázlatta a dalokat. A szín­
körben sok tiszt is volt jelen, a kik azonban helyü­
ket nem hagyták el.

— A budai színkörben e hó 4-én, csütörtökön 
l'-P fő, az idén először Seréül Sarolta, Krecsányi 
Ignácz társulatának az előző evekben Budán is sok­
szer ünnepelt primadonnája, Ki újabban Temesváron 
és Pozsonyban aratott zajos sikereket. A művésznő 
legutóbb beteg volt s betegségéből, a melyet hülés 
okozott, csak most épült fel. A budai színkörben a 
mondott napon Serédi Sarolta első szereplése alkal­
mából Krecsányi a Madarász-1 adatja s a jeles pri­
madonna Postás Milka kedves szerepét játsza.

— Stróbl Alajos műtermében, Csúszka György 
kalocsai érsek megrendelésére, most készül a király 
életnagysága mellszobra karrarai márványból és 
Tömöri/ Pálnak, az 1526-iki mohácsi vésznél elesett 
kalocsai érsek mellszobra erdélyi márványból.

— Bianchi Blanka, miután Mannheimban befe­
jezte nagysikerű vendégszereplését, Karlsruhéba uta­
zóit, a hol az udvari színházban lépett KI a Romeo- 
ban mint Julia. Bianchit, a ki e helyen kezdte meg 
fényes művészi pályáját, a közönség peretekig tartó 
tapsviharral fogadta és virágesővel árasztotta el. Az 
előadás után a színház előkelő tagjai a város zene­
barátaival együtt szerenádot adtak az ünnepelt mű­
vésznőnek. Bianchi Bianca az udvar óhajára már be­
tanulta Nedda szerepét a Bajazzókban s hogy ezt a 
szerepet a karlsruhei operában ő fogja először ját­
szani.

— Jótékony előadások a népszínházban. Az
Eötvös jótékony egylet javára május hó 6-án szom­
baton a Két árvát fogják előadni a népszínházban. De 
Linieres grófné szerepét Helvey Laura, Henriette sze­
xedét pedig P. Márkus Emília játsza. A többi szeretlek

a népszínház tagjainál maradnak. A jövő héten a 
tanítói árváh javára megtartják a Szegény Jona­
than. jubiláris ötvenedik előadását a zeneszerző Mil­
löcker Károly jelenlétében. Mollyt Blaha Luiza, Har- 
rietet pedig F. Hegyi Aranka játsza. .Íz Otthon 
írói és hirlapirái egylet javára A falu roszsza 
előadását tervezik olyan kiosztásban, hogy Finnin 
Rózsit Blaha Luiza, Boriskát F. Hegyi Aranka és 
Bátki Tercsit Komáromi Mariska játsza.

— Vidéki színészet. Leszkai Endre színtársulata 
most Debreczenben működik. Innen Nagyváradra 
megy, hol május másodlkán kezdi meg a szezont. — 
Szdszrégcnben Egri Kálmán társulata van. A közön­
ség élénken pártolja a színészeket, a mi a nemzeti­
ségi városban örvendetes jelenség. — Veszprémi 
Jenő társulata a napokban szilire hozta a Knméliás 
hölgyet zsúfolt ház előtt. A czimszerepet Ágh Sa­
rolta játszotta, nagy sikerrel. Veszprémi a jövő szé­
kesfehérvári leli szezonra megszerezte az Erkülcsőrük 
czimü operettet, melyet legutóbb Pozsonyban hozott 
színre nagy sikerrel.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az elöljáróságok újjászervezése. Ma délután 

3 órától este 9 óráig tanácskozott Ilieronymi belügy­
miniszter elnöklete alatt a Budapest fő- és székváros 
kerületi elöljáróságairól szóló törvényjavaslat terveze­
tének tárgyalására egybehívott szaktanácskozmány a 
régi városháza tanácskozó termében, a hova az elő­
zékeny miniszter, tekintettel a meghívott szakférfiak 
nagy számára, nehogy Budára fáradni legyenek kény­
telenek, a tagokat meghívta. A 33 szakaszból álló 
javaslatnak 22 szakaszát le is tárgyalták. Számos 
pontnál rendkívül érdekes és tanulságos vita támadt, 
melyben ismételve a miniszter maga is részt vett. A 
törvényjavaslat tervezete átalános helyesléssel találkozott, 
kivéve azt az egy pontot, a mely a halottkémi intéz­
mény beszüntetését javasolta, a mennyiben ezek teen­
dőivel a számukban megkétszerezendő kerületi orvo­
sokat tartottál; megbizandóknak. Az egész javaslatot 
a 22-ik szakaszig bezárólag változatlanul helyeselte az 
egész szaktanácskozmány. A harmadik szakaszban a 
kerületi elöljáróság hatásköréből kiveendő fontosabb 
teendők nem taxatíve, hanem csak átalánosságban 
lettek felmutatva, úgy hogy a kivételek nem törvény­
ben, hanem szabálvrendclelileg legyenek meghatáro- 
zandók. A tanácskozást a bizottság pénteken délután 
négy órakor fogja folytatni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az Arany szobor nagybizottsága ma délután 

öt órakor tartotta ülését az akadémia termében báró 
Eötvös Loránd elnöklete alatt.

Dr. Fejérpataky bizottsági ügyvéd előterjesz­
tette a számadatokat. Kiemeljük közülök, hogy a 
szoboralap összesen 93.992 frt 16 krt tett. Strobl 
szobrászt tiszteletdija 35.000 frí. A müöníő Tourbain- 
ezég 10.125 frtot kapott, az öntés folytatója Besehor- 
ncr 12.750 frtot fog kapni. A költségek fedezése után 
mint fölösleg 9506 frt 6t kr és a januártól járó pár 
száz forint kamat marad. Ez összegnek hovaíorditása 
iránt határozott a mai ülés. Elhatározta, hogy Toldi 
és Piroska alakjainak kisméretű mintáját készítteti el 
Strobilal usry. hogy a Piroska szobra felett egyszer­
smind az Arany-szobor is látható lesz modellokban. 
Ezekből egv-egy pé-ldányt ad emlékül és elismerésül 
az alapot kezelt Trébitsch lcnácz magyar földhitel­
intézeti igazgatónak, báró Eötvös Loránd elnöknek, 
Beöthy Zsolt előadónak és a költő fiának Arany 
Lászlónak. A sokszorosítandó szoboralakokat az tan 
mindenki megszerezheti magának szobadísz gyanánt. A 
leleplezési ünnep költségeire 1300 irtot, az crezbeün- 
tés vezető munkásának pedig 200 frt jutalmat szavaz­
tak meg; Xagv-Szaionta folyamodására elhatározták, 
hogy az. ottani ó-torony megvételére, főntartására 
s az Arany-emlékszoba végleges odalielyezésére 
2500 forintot adnak s egyszersmind e szoba 
számára 5u0 írtért megveszik a Strobl eredeti agyag- 
mintáját, mely igen érdekes és értékes ajándék. Ki­
mondta a bizottság, hogy a megszavazott összeget 
csupán az Arany-szoba ózdijára lehet fordítani, nem 
pedig a szintén az. ó-torony telkén tervezett kisded­
óvó intézetre, mivel ez. tisztán helyi érdek s az 
Arany-kulluszszal nem áll kapcsolatban. Aiakitottak 
három tagú felülvizsgáló bizottságot is, a kezelés vizs­
gál ásara és a Kimentés megadására. Ennek tagjai 
Lukács Antal elnöklete alatt Harkányi Frigyes és 
Zichy Antal. Végül az elnök köszönetét nyilvánított 
mindazobnak, kik a szoborügyben buzgón működtek. 
A bizottság köszönetét pedig az elnök kiváló buzgal­
máért Vadnay Károly tolmácsolta.

— A szamaritánus egyesület által a múlt hónap 
16-án, az irgalmasság vasárnapján rendezett gyűjtések 
már mind befolytak az egyesület pénztárába. A gyűj­
tés összesen 4838 forint 6 és fél krajezárt ered­
ményezett, Az egyesület a szenvedő betegek érdekében 
tett szives közreműködésért hálás köszönetét mond a 
szónokoknak, valamint a némesszivü hölgyeknek, kik 
a gyűjtést végezték, s mindama kereskedőknek, kik 
az irgalmasság vasárnapját ismertető hirdetéseket üz­
leteik kirakatában kiteltek.

— A Szent - István-táraulat XIII. Leó pápa 
püspöki jubileuma alkalmából folyó évi május hó 
S-án délelőtt 10 órakor a központi papnevelő inté­
zet nagytermében ünneplés díszközgyűlést tart, 
melyen dr. Vaszary Kolos herczegprimás fog elnö­
kölni.

— Az első budapesti önképző , önsegélyző-, 
betegsegélyző- és temetkezö-egylet május hó 
21-én, pünkösd első napján, IX. kerület, Bakács-téri 
templomban tartja zászló-szentelését, a mely után 
társas-ebéd és tánczvigalom lesz,

— A Budapesten fennálló tSopromnegyei kor« 
május hó G án este 8 órakor a < Nagy pipa»-Hoz czim- 
zcít vendéglőben (magyar-uteza) felolvasással egybe­
kötött társas-estélyt rendez.

—- A felső nép- és polgáriskola országos egye­
sületének választmánya május hó 3-án (szerdán) 
délután 4 órakor ülést tart a pedagógiámban.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Igazságügyi kinevezések. A király — mint

értesülünk — az igazságügy miniszter előterjesztése 
folytán kinevezte : Fabinyi Gusztáv győri Ítélőtáblái 
elnöki titkárt a győri Ítélőtáblához bíróvá, Máriaffy 
József budapesti büntető járásbirósági albirót a buda­
pesti törvényszékhez bíróvá, A'agy Dénes oklándi 
járasbirósági albirót és Bittó József aradi járáskiró- 
sági albirót a borosjenöi járásbírósághoz járásbirákká, 
dr. Mittermaier Frigyes szegzárdi járasbirósági al­
birót a beregszászi ügyészséghez alügyészszé, végül 
Nizsalovszky Endre szegedi törvényszéki jegyzőt a 
békéscsabai és László Izor aradi lörvénvszéki jegy­
zőt a lippai járásbírósághoz albirákká. — Az igazság­
ügyminiszter kinevezte Gaóth István győri törvény­
széki bírót a győri ítélőtáblához elnöki titkárrá, Csiky 
Gergely győri törvényszéki aljegyzőt a szombathelyi 
törvényszékhez jegyzővé, Hatás József magyaróvári 
járásbíróság! joggyakornokot az alsó-lendvai járásbíró­
sághoz aljegyzővé, Sztanká Dezső nagymihályi járás- 
bírósági dijnokot az egri törvényszékhez Írnokká és 
Egry Miklós hidalmási segédjegyzőt a naszódi járás­
bírósághoz végrehajtóvá.

— Egy bankigazgató btinpőre. A szegedi tábla, 
mint nekünk táviratozzak, Eremits Pál kikindai 
bankigazgató-nábobot, a kit a szegedi delegált tör­
vényszék fölmentett, ma közokirathamisitás és csa­
lásért két évi fegyházra Ítélte.

— A kiközösített kollega. Jász-Nagy-Kun-Szol- 
nokmegye újságszerkesztői rossz szemmel nézték egyik 
kollégájukat, Herendi Mórt, a kiről azt hallották, 
bőgj rovott múltja vaa. Baross Vilmos, Ballier

Sándor, Száva János és ifjú Schefsilc János szer­
kesztők egyszer össze is ültek s proklamáczió kibo­
csátását határozták el, a melyben Herendit «leleplez­
ték» és nem maguk közé valónak kiáltották ki. A 
kiközösített lapszerkesztő e közleményért sajtópört 
indított. A sajtópör tárgyalását e hó 4-ére tűzte volt 
ki a budapesti sajtóbiróság, de a tárgyalást most az 
egyik vádlott írásban beadott kifogásai miatt bizony­
talan időre elhalasztották.

— Elitéit vizsgálati fogoly szökési és öngyil­
kossági kísérlete. Izgalmas jelenetnek voltak tanúi 
ma délben a budapesti törvényszék egyik folyosóján. 
Egy 26 éves, jól öltözött fiatal ember, a ki huzamo­
sabb idő óta vizsgálati fogságban ül, a végtárgyalásról 
lejövot kereket oldott s cl akart menekülni, mikor 
pedig a kíséretére kirendelt bürtünőr utána szaladt és 
megragadta, teljes erejével a falnak rohant, hogy a 
fejét összezúzza. Az őr segélykiáltásaira még egy bör­
tönőr sietett elé s az elitéit fiatalembert visszavezet­
ték czellájába, mielőtt életében kárt tehetett volna. 
Az izgalmas esetet megelőző bűnügyi végtárgyalás 
részletei itt következnek :

Szándékos emberölés kísérletével vádolták s e miatt 
ma a budapesti törvényszék előtt állt Szántó Béla 
asztaloslegény, a ki a mull deczember 8-án kedve­
sére, Kollár Mária varróleányra a uyilt utczán há­
romszor is rálő It és a lányt megsebezte. Szántó négy 
éven át folytatott a leánynyal szerelmi viszonyt, s 
feleségévé is tette volna, ha szülei megengedik. E 
miatt, de a legény könnyelmű életmódja miatt is, 
örökös volt a perpatvar közöttük, minek Kollár Má­
ria úgy akart véget vetni, hogy egy Szabó István nevű 
legénynyel viszonyt kezdett s ennek a legénynek je­
gyese lett. A mint ez a hir Szántó fülébe ment, revol­
vert vett magához, a dohány-uezában rálesett elpártolt 
kedvesére s midőn ez jegyesével az utczára lépett, 
jövid szóváltás után három lövést intézett feléje. 
Az egyik lövés csípője táján találta a leányt és nyolez 
napra gyógyuló sérülést okozott. A vádlott a mai 
végtárgyaláson azt akarta a bírósággal elhitetni, hogy 
csak véletlenül sebezte meg Kollár Máriát, mert va­
lójában önmagát akarta a volt szeretője szemeláttára 
elemészteni. A tanuk azonban ellene vallottak, mire 
a törvényszék a vádlottat, Ligetkgthy kir. alügyész 
indítványához képest, a védő meghallgatása után, 
szándékos emberölés kísérletének büntette miatt 
három évi fegyházra ítélte. Ebből a vizsgálati fog­
sággal három hónapot kitöltöttnek vettek. A felek fe- 
lebbeztek.

— A pozsonyi kórház legújabb botrányának
dolgában — a pozsonyi törvényszék — mint tudósí­
tónk táviratban jelenti, ma mondott Ítéletet. Két 
ápoló Kis Pál és Birkás János állottak a törvényszék 
előtt azért, mert egy elmebetegnek olyan forró fürdőt 
adtak, bogy a beteg meghalt. A törvényszék Kisst 
felmentette, Birkást pedig egy évi börtönbüntetésre 
Ítélte.

— Az örökös tartományok örökös számtizöí-
tal. Az Albrecht főherczcg hadastyán-egylet két K- 
vezérfia. Kölni Izidor elnök és Gruber Adolf vá­
lasztmányi tag, elkeseredett harezot folytattak egymás 
ellen hónapok óta. Csak a napokban álltai; a biró 
előtt, de akkor feltételesen kibékültek. Gruber belátta, 
hogy hatalmas ellenféllel áll szemben, ki ellen erősebb 
tromfokat kell kijátszania, ha őt lehetetlenné akarja 
tenni s nein késett a sikertelen kísérletek után sze­
mébe vágni a «főgenerális»-nak, hngv fényes kard­
ját beszennyezi az előélete, meri Becsben, az oda­
való rendőrség «az örökös tartományok örökös szdm- 
üzöttjévé avatta.•> Kohn e híresztelésért, a melyet 
nyomtatásban is megkapott minden egyleti tag, 
bíróság elé ezitálía Grubert. Ma volt ez ügyben a 
végtárgyalás Gajzágó Manó kir. járásbiró előtt, kinek 
hivatalszobájában az egyletnek majd minden tagja 
megjelent véggnézni az elienfél mérkőzését.

A biró Kohn Izidort hallgatja ki előbb, a ki fog­
lalkozására nézve <redaktor»-nak mondja magát. El­
lenfele. Gruber vádlott erre mohón belenyúl a sza­
lonkabátja zsebébe s a biró asztalára teszi egy hir­
detésekkel teleiótt papirost, melynek elén a 
Donau Mercur czim ékeskedik. «Ez az ő új­
ságja — kiáltja — hanem a neve még ezen 
sincs rajta!» — Kohn: Mit henczegjek a ne­
vemmel ? Tessék a |rendőrségtől megkérdezni. (De­
rültség.) — Gruber: No, ott biztosan tudnak róla, 
mert most is baja van házassági svindlikért. Generá­
lis Kohn erre már hallgat. A panaszlott védője el­
mondja, hogy a panaszos sajtópert is indított volna 
fele ellen, mert Gruber az inkriminált kifejezéseket ki 
is nyomatta. A panaszos képviselője erre azzal felel, 
hogy a vádlott a körlevél sértő tartalmán kívül Koimt 
egyesek előtt «közveszélyes firmának és megbüntetett 
gonosztevő»-nek nevezte, még pedig egy közönséges 
rendűn büntetésért. «A Landesgericht ítélte el!» 
szól közbe a védő, ki ezután hosszasan ismer­
teti azokat az állítólagos visszaéléseket, a melyeket 
Kohn a veterán-egylet vezetése körül elkövetett s a 
melyeknek tárgyalására a fővárosi tanács, megsemmi­
sítve a múlt közgyűlés határozatait, e hó 7-óre újabb 
közgyűlés tartását rendelte cl. Gajzágó Manó járás­
biró ez okból az ügy folytatólagos tárgyalását a köz­
gyűlés utánra halasztotta.

MULATSÁGOK.
— Az Első budapesti ezabósegódek önképzö 

egyesülete május 21. (punkösd vasárnap) este nyolez 
órakor a fővárosi vigadóban Ziegler Béla karmester 
vezetése alatt Burghard Boriska és Biró Ilka közre­
működésével az egylet pénztára javára lánczczal 
egybekötött dalestélyt rendez.

— A fővárosi szegény- gyermekkart- egylet 
május 31-én tartja szokásos «rózsa-ünnepélyét» az 
Erzsébet-téren, még ez év folyamán felépítendő gyer- 
mekmenháza javára. Az ünnepély műsora igen válto­
zatos lesz. A hölgy rendező-bizottságba már eddig 
beléptek a három színház csaknem valamennyi első­
rangú művésznői és a főváros több elismert szépsége. 
Az ünnepélynek tiz védnöke van. A rózsa-ünnepély 
rendezőségének irodája VII. kér akáczfa-utcza 32. sz. 
alatt van.

— A budapesti m. kir. állatorvosi akadémia 
III. éves hallgatói május hó 13-án Gödöllőn, a kis 
erdőben a gödöllői szegényalap javára zártkörű láncz- 
vigalmat rendeznek.

— A székelyudvarhelyi áll. foreáliskola fel­
avatási ünnepét május hó 1-én tartják meg. Ápri­
lis 30-án hangverseny lesz a tornacsarnok helyiségében. 
Este ismerkedési estély a Budapest szállodában. Május 
1-jén az intézet ünnepélyes felavatása, délben ban­
kett s este műkedvelői előadás és utána táncz lesz.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Gattaji Gorove László, az An- 

drássy-kabinet kereskedelmi miniszternek unokaöcscse, 
eljegyezte fájl Fay Adriennét, Fay László nagy- 
birtokos leányát.

GYÁSZROVAT.
Dr Tatlca HSiiutin királyi táblai biró Isidora nevű 

13 éves egyetlen leánya hosszú súlyos betegség után 
meghalt, temetése ma ment végbe. A nagyszámú 
részvevő" közönség közt volt néhány kúriai és királyi 
táblai biró, a pesti és budai szerb hitközségek sok 
előkelő tagja és a Tnököly-intézet növendékei testületi­
leg, élükön Popovics igazgatóval.

Steiner Adolfné azül. Jungmann Gzeozilla, Stei­
ner Adolfnak, a Magyarországi könyvnyomdászok és 
betűöntők egylete számvivőjének a neje 56 éves ko­
rában, szivszélhüdésben tegnap meghalt Budapesten. 
Temetése ma délután ment végbe nagyszámú rokon­
ság és résztvevők jelenlétében.

Baritz György, az erdélyi román kulturegylet és 
a bukaresti tudományos akadémia elnöke, mint Nagy- 
szebenből táviratozzék, ma 82 éves korában meghalt.

Beliczay Gyula temetése nagy részvét mellett 
ment végbe ma délután. A halottas háznál nagy gyá­

szoló közönség, továbbá a zeneakadémia igazgatósága 
és egész tanártestülete volt jelen s a növendékek is 
testületileg vonultak ki. Horváth Sándor evang. lel­
kész megható gyászbeszéde és az opera énekkarának 
gyászdala után megindult a menet a kerepesi-uti te­
mető felé, hol dr. Harrach József, a zeneakadémia 
titkára mondott búcsúztató beszédet.

A közönség köréből.
LITZ POR!

felülmúlhatatlan háziszer mindama gyomorba,)oknál, 
melyekből a rósz emésztés és székrekedés szokott kelet­
kezni. A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 
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A hivatalos lap május 2. számából.
Kinevezés. A király Széli Ignácz miniszteri taná­

csosi czimmel és jelleggel felruházott osztálytanácsost 
valóságos miniszteri tanácsossá, Buth Károly belügy­
miniszteri titkárt és Vadnay Andor volt ország­
gyűlési képviselőt a belügyminisztériumhoz osztály- 
tanácsosokká nevezte ki.

Czimadományozás. A király Huszár Kálmán 
osztálytanácsosnak a miniszteri tanácsosi czimet és 
jelleget díjmentesen adományozta.

A honvédség köréből. A király Pervulesco 
Sándor nyug. állományú honvéd-alezredesnek kivéte­
lesen és Kegyelemből a czimzetes ezredesi, Radnót- 
fáy A'agy Gábor szolgálaton kívüli viszonyban levő 
honvéd-huszárszázadosnak kivételesen és kegyelemből 
a czimzetes őrnagyi jelleget díjmentesen adományozta.

Ügyvédi kamara. Az egri ügyvédi kamara" dr. 
Grünhut Ferencz ügyvédet Jászberény székhelyivel 
a kamara lajstromába bejegyezte, ellenben Buck 
Zsigmond jászberényi ügyvédet elhalálozása folytán 
kitörölte s irodája gondnokául dr. Grünhut Ferencz 
jászberényi ügyvédet nevezte ki. — A máramaros- 
szigeti ügyvédi kamara Hubert József munkácsi la­
kos ügyvédet az ügyvédség gyakorlásától f. évi május 
hó 1-tcl október hó 31-éig "terjedő hat hóra felfüg­
geszti. — A szabadkai ügy édi kamara közhírré 
teszi, hogy dr. Ivánovits Iván ügyvéd székhelyét 
Bajáról Újvidékre tette át s hogy TVeindl József 
zombori lakos ügyvéd önkéntes lemondása fénytan a 
kamara lajstromából töröltetett.

német császári pár

TÁV ÍRATÓ K.
Berlin, május 2. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Hüne, a czentrum-párt vezére hir szerint 
el van tökélve, hogy jövőre nem fogad el sem 
országgyűlési, sem birodalmi gyűlési mandátumot, 
mert a parlamenti pályától vissza szándékozik 
lépni.

Karlsruhe, május 2. A 
este félhét órakor ideérkezett.

Paris, május 2. (A képviselőház ülése.) Guil­
lemet és \ ves-Guyot a fogyasztási adó eltörlése 
iránt benyújtott indítvány sürgős tárgyalását kí­
vánják. Dupuy miniszterelnök ellenzi a sürgősséget, 
mert az indítvány érett megfontolást igényel. A 
sürgősséget azonban 252 szavazattal 240 ellené­
ben elfogadták.

Páris, május 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A képvisélöliázban szóba kerültek a mun­
katőzsde előtt tegnap lefolyt események. Dumái/ szo- 
cziálista kérdi a kormányt, hogy micsoda utasítá­
sokat adott közegeinek. Mindenesetre a Icgnaqi/obb 
brutalitással hajtották azokat végre. Néhány 
rendőr tisztességcsen és udvariasan viselke­
dett, a kiknek számait azonban nem akarja 
megnevezni, mert ezzel árthatna előmenetelük­
nek. Bandin képviselőt minden ok nélkül le­
tartóztatták. Sőt még mikor Dumay a képviselői 
övét tartotta Bandin fülé, még akkor is bántal­
mazták. így elvesz a népképviselet iránti tisztelet.

Cassagnac: E végből valóban nem volt érdemes 
a köztársaságot megalkotni.

Dumay: Azokhoz a polgárokhoz, a kik most 
miniszterek, több bizalmunk volt, mint elődjeik­
hez és azokhoz, a kiket utódjaikul említenek. 
(Ezzel szónok Constansra czéloz.) Pedig úgy jár­
nak el, hogy a legnyugodtabb embereket is vaddá 
teszik.

Dupuis miniszterelnök röviden válaszolt. Min­
denekelőtt szerencsét kíván a katonai és polgári 
hatóságoknak, a kik parancsait oly híven teljesí­
tették. A munkástőzsdét azok miatt a manifesztá- 
cziók miatt zárták be, melyeknek természetét és 
lefolyását nem lehetett előre látni. A miniszter- 
elnök felolvasta a rendőrség jelentését.

Pellctan tiltakozik az ellen, hogy a rendőrségnek 
több hitelt adjanak, mint a képviselőknek.

Dupuy : Egyszer már elég bátornak kellene lenni 
arra, hogy itt kimondjuk az igazságot. A törvényeket 
tiszteletben kell tartani. Ha nekem a törvénv tiszte­
letben tartása és egy képviselő immunitása között kell 
választanom, habozás nélkül a törvény melleit fogok 
állást foglalni. A törvények fölött senki sem áll, 
még azok sem, a kik azt hozzák. Három hét óta 
utazza már be Baudin Francziaországot azzal a 
hő vágygyal, hogy letartóztassák. Tegnap teljese­
désbe ment kivánata. Nem kellene tehát neki 
panaszkodni.

Lavie szoczialista : Ez méltatlan beszéd.
Dupuis: Erre csak az a válaszom, hogy ha 

Lavie ur ugyanazt fogja tenni, mint Baudin, vele 
is egészen úgy fognak eljárni. Dupuis a ház tet­
szése és derültsége között hagyja el a szószéket. 
Beszéde átalánosan igen tetszett és jelölti beszéd­
nek tekintik az átalános választások vezetésére.

Baudin ismét visszatér a tegnapi eseményekre. 
Ő nem tett semmit és mégis bántalmazták. Alig 
hogy a munkástőzsde előtt megjelent, egy rendőr 
bottal rontott neki és aztán megfogták és 
elhurczolták. Az őrszobában még galádabbul 
bántak vele. Dumay figyelmeztette a rendőri tiszt­
viselőt, hogy szóló képviselő. Erre a tisztviselő

felelte : Úgy, képviselő ? és arczul ütött, (lég­
mozgás.) Én politikai életemben használtam m^ 
erőszakot és még nagyobb erőszakot fogok még 
használni. Én forradalmár vagyok. De tegnao nem 
tettem semmit. Miért vertek meg?

Dupuis miniszterelnök: Ön nem felelt Nem 
ütött-e ön előbb egy rendőrt ? Igen vagy nem ?

Baudin ezt határozottan tagadja.
Cassagnac a vitát hiányosnak tartja. A miniszter 

közegeit nem vádolhatja büntetendő cselekmény, 
nyel, másrészt azonban Baudin igazságszeretetében 
sem kételkedhetik senki. Logikus volna Bandin ki- 
átlátását kérni a háztól. Vagy olyasmit tett, a mi 
miatt meg kell büntetni, vagy nem, akkor 
nem lett volna szabad letartóztatni. Önök repub. 
likánusok már odáig jutottak, hogy nevetnek fe. 
lelte, ha egy képviselő beszéli, hogy arczul ütőt- 
ték. Cassagnac indítványozza, hogy Baudint és 
Dumayt biróságilag üldözzék. Baudin csatlakozik es 
indítványhoz.

Dumay rosszaid napirendet indítványoz. Miile. 
rand vizsgálatot ajánl, hogy az ügy jobban meg- 
világíttassák.

Dupuis miniszterelnök kijelenti, hogy csak az 
egyszerű napirendre térést fogadhatja el, a mit a 
ház 319 szavazattal 130 ellenében cl is foaad 
(N. Fr. Pr.)

London, május 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol Corr. Az angol parlamentet valószínűleg még 
ez év őszén feloszlatják. Gladstone el van tőkélve 
arra. hogy ha a felsőház a homerule-billt el nem 
fogadja, úgy a nemzet szavazatát fogja erre nézve 
kikérni.

London, május 2. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A yorki herczeg titkos eljegyzéséről 
szóló szenzácziósj hírek alaptalanok. (X. Fr. Pr.)

Belgrad, május 2. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Velika Serbia szerkesztője, dr. 
Kacsanszki, miután a kormány megvonta lapjától 
a szubvencziót, Oroszországba költözik.

Belgrad, május 2. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Maximovies igazságügyminiszter 
Szemcndrián igen fényes fogadtatásban részesült, 
tiszteletére fáklyásmenetet rendeztek.

Belgrad, május 2. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Velimirovics ezredes a király misz- 
sziójában ma utazott CsettÍnyébe. Risztics és Beli- 
markovics, a volt régensek, nem fogadják el nyug­
dijaikat, mert nyugdíjaztatásuk törvényes voltát 
vonakodnak elismerni.

Belgrad, május 2. (Az Egyetértés tudósítód­
nak távirata.) Majvoc, Ilia (Mines, Barcsis és Juba 
Kriszticset az április 13-iki eseményekben való 
közreműködésükért a fehér sasrenddel tüntették ki. 
Csirics őrnagyot ezredessé léptették elő. (X. Fr. Pr.)

Athén, május 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. : Az ellenzék proklamacziókat terjeszt a nép 
között, melyekben az ország sanyarú pénzügyi 
helyzetéért a kormányt teszi felelőssé s magát a 
királyt sem kíméli, azt állítva róla, hogy Triku 
piszt részrehajlóan támogatja. Vasárnap népgyü- 
lést kellett volna tartani a Marsmezőn, néhány 
száz kiváncsi meg is jelent a kitűzött órában, da 
szónok vagy vezér nem mutatkozott s ennél­
fogva a mentingből semmi sem lett.

Athén, május 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A politikai és pénzügyi helyzet mind 
aggasztókba válik ; az agió 45° ,,-ra emelkedett. 
Trikupisz azon fáradozik, hogy mielőbb öt mil­
liónyi kölcsönt köthessen. Ha a pénzügyi válság 
elhárítása nem sikerülne, állása saját pártja előtt 
is tarthatatlan. Utódjául már is Kanariss aiten- 
gernagyot emlegetik, a ki az uj kabinetet megala­
kítva, uj választásokat imák ki, a mely esetben 
azonban Delyanisz győzelme sincs kizárva, a mi­
nek végzetes következményei lehetnének Görögor­
szágra nézve.

Athen, május 2. Cephaloniában az elmúlt éjjel 
földrengést éreztek, mely azonban semmiféle kárt 
nem okozott.

Bukarest, május 2. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Boskovics Sztoján a 
Belgráditól visszatért szerb követ levelet 
hozott Sándor királytól Natáliának. Hatá­
rozottan állítják, hogy Natália fia hívása 
következtében végleg elhatározta, hogy 
vissza tér Belgrádba.

Christiania, május 2. A ma tartott minisz­
tertanácsban megtörtént a Stang-miniszterium ki­
nevezése. Slang Emilt kinevezték christianiai és 
Gram-ot stockholmi állami miniszterré. A többi 
miniszterek: Hagerup államtanácsos, Thorne és 
Türü volt államtanácsosok, Bang tanár, Olsson 
tüzérszázados, Nielsen forgalmi igazgató, Motzfeli 
és Harbits konzul. A tárczákat még nem osztot-, 
ták szét.

A német császári pár Svájcéban»
Flüelen, május 2. A német császári pár ma 

kíséretével együtt a leggyönyörűbb időben rezgel 
nyolez óra 20 perczkor ideérkezett. A pályaudvar 
igen ízlésesen volt feldiszitve. A nagyterem és a 
csarnok koszorúkkal volt teleaggatva és a pálya­
udvar ültetvényein keresztül vezető passarde ha­
talmas diadalívvé volt átalakítva s svájezi- meg 
német zászlókkal díszítve. A vonatból kiszálltak a 
császári pár, két szárnysegéd, báró Marschall ál- 
lamtamtitkár, gróf Eulenburg udvari főmarschall, 
báró Mirbach fűudvarmester, dr. Lenthold 
udvari orvos, dr. Lucanus a kabinet-iroda 
feje és a katonai kiséret többi tagjai. A csá­
szárné kíséretében voltak Brockdorf grófné főud- 
varmesternő, Keiler és Gersdorff grófnők, udvari 
hölgyek. A fogadásnál a pályaudvaron megjelentek 
a svájezi tisztek: Wieland ezredes hadtestparancs­
nok, Keller ezredes vezérkari főnök, Rafly alezre­
des, továbbá a német követség személyzete. A 
felségek az üdvözlések után azonnal a Luzern-gő- 
zösre mentek, a melynek szalonja és első osztályú 
kajütjei virágokkal voltak díszítve. A kiséret az 
Italia gőzösre szállt, a melyen a városi zenekar 
játszott.

Luzern, május 2. A városban már tegnap 
mozgalmas élet uralkodott; ma az utczákat nagy 
néptőmegek lepik el. Az érkező hajók egyre nagy 
tömegeket szállítanak partra. A vonatok is zsú­
folva vannak. Az időjárás gyönyörű. A díszítés a 
tópart hosszában pompás látványt nyújt. A pálya­
udvar drága szőnyegeivel és impozáns bejáratával 
meglepő. A diszkapunál Germania és Helveczia 
szobrai vannak felállítva. Egy baldachin felett ko­
ronázott sas látható. Rendkívül fényes a «svájezi 
udvar» előtt ez alkalomból épített kikőtőhidnál fel­
állított diszkapu, valamint a pályaudvarból a vá­
rosba vezető hid.

j/OzerOi május
«erwaldstätti tavon
«ásabb idő kedvezel 
mennyi helységben 
„elv a felségeket ui 
Tel Luzern hegyeiről 
Luzern hajó, a fő 
svájezi udvar ele er 
«eil dir im Siegest'
jenzésekben tört ki. 
virágbokrétákat ny
elnök, Frey és Lal 
elébe mentek a csa 
szívélyesen üdvözöl' 
pácsosok azután a 
lett a szőnyegekkel 
udvarba kisérték. > 

ruhát viselt. A hí 
kölcsönös bemutató 
termében történt m 
udvar nagy terméb 
lett a jobboldalon 
vele Leshenel szőve 
Marschall államtitt 
azután pedig a né| 
Mindössze 42 tente 
lyesebb hangulat u' 

A lakoma vége J 
következő köszöntő 

«Felségetek látó 
s kedves alkalma 
anácsnak, hogy F, 
:s kifejezze hódol 
letét. Egész Svájc 
séggel teljes napaj 
lálkozásban öröm 
dalom és a szőve 
lönös megpecsétel 
bár el vannak tű 
é; minden erejű 
ország szabadság 
részvéttel kisérik 
teket, melyek arri 
mára a béke me 
senek. Épp azért 
Felséged hatalma: 
őrét és gyámolát 
német császár és 
noldogságára cm
Vilmos császár 

«Elnök ur! Sd 
császárnéhoz és I 
térőben Svájczbl 

a kettőnket a la 
Szívből köszönő 
egész nép nevelj 
szives fogadtató 
sitettek. A gyón 
untatott meg n' 
mert fiatalabb e 
nam gyönyörka 
melyek évenkinj 
üdülést és erőt! 
konstatálom, hd 
viszony, a meiyl 
fűz, változatlan! 
szerződéssel biz 
metország közt 
és hozzá fog jál 
nak fentartásáh 
rámát Svájcz. c 
boldogságára er 
A lakoma után 

tartottak. 12 óra) 
svájezi udvartól 
állott sorfalat, 
polgármestere és 
a császári pár és 
ban a kiséret, a 
esős és Marlch 
Busch német ke 
esős és a hatodil 
nők, Hanke tabo 
helyet. Mindössz 
lovasság kisért. 
néptömeg lelkes 
mely folytonosan 
letet. A pályaud 
búcsút vett a s 
pár közvetlenül 
Baselben megáll 

Basel, máj 
félhárom órakor) 
díszített közponl 
tisztek elbucsuzt 
Fogadtatás nem 
folytatták utjukal

Berlin, máj
Ahlwardt inditvs 
dessék ki iratai 
emeli, hogy Ahív 
lag egyátalán ne 
csak három nyor 
után kijelenti, hód 
nincs szó. Ahlw 
pénzes hatalmai) 
alapja 20 millióv 
akarták, hogy a 1 
kezében.Amial 
tést illeti, ez 294 J 
E papírok sem 
márka nyereség] 
ben sem alapod 

Borsch előadd 
járását a romái 
megvizsgálásán:] 
által előterjeszd 
sem volt feltalál 
Írása, hogy az 
wardtnak a pér 
Ahlwardt azt a| 
vét után uj anvtj 
Forsch azzal v| 
sága tiltja az 
bizonyítékok se 
ban egy szikrai 
vonni a vádaka 

AMicardt kij 
rokkantak alapi 
lisszák mögött,] 
nagy fokával b| 
sáról sohasemi 
tés.) Átalános nj 
beckeni és má< 
sával foglalkozl 
Ahlwardt Stroi 
működéséről al 
szélt az uj ror 
társaság alakíts
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arczul ütött. (Nag.

>en használtam mi 
erőszakot fogok

rok- De te2aan nem 
feg?

nem felelt. Nem 
Igen vagy nem ? 

púja.
: tartia. A miniszter

letendü cselekmény.

I 'gazságszeretetében
lis volna Bandin ki. 
1 oI?a5mit tett, a ro- 
Ivagy nem, akkor 
Etatni. Önök repub,

I- hogy nevetnek fe.
V hogy arczul ütőt.

I hogy Bándint és 
csatlakozik e3

linditványoz. Mitlc*
Fz ügy jobban meg.

"‘ti’ hogy csak az 
ladhatja el. a mit 3 

»neben d iS fogad,

pn/fiVr'-s távirata.) 
M valószínűleg mé» 
ifone el van tőkelve 
Imerule-billt el nem 
"át fogja erre nézve

'értés tudósitójá- 
■ titkos eljegyzéséről 
fanok. (X. Fr. Pr.) 

fvAlS tudósító; J- 
szerkeszíüje, dr.

I megvonta lapjától 
költözik.
jgetériés tudósítója- 
hgazsótzügyminiszíer 
Itatásban részesült 
rztek.
lie térti s tudósitójá- 

i- ' a király misz- 
Risztics és B?!i- 

h fogadják el nyug- 
törvényes voltat

tudósító^- 
i's. Barcsi' .3 Juba 
^»ményekbm való 
znddel tüntették ki. 
[ék elő. (X. Fr. Pr.) 
diós távirata.) Pol. 
bkat terjeszt a nép 
sanyarú pénzügyi 

I ssé s magát a 
róla. hogy Triku 

Vasárnap népgyü- 
larsmezün. néhány 
kitűzött órában, de 
|t kozott s ennél- 
1 lett.
[értés tudósítójának 

:yi helyzet mind 
y ,-ra emelkedett. 

I mielőbb öt mil- 
p-'-nzügyi válság 

Isaj;it pártja előtt 
Kana riss alten- 

I kabinetet megala- 
a mely esetben 

les kizárva, a mi­
rt nőnek Görögor-

az elmúlt éjjel 
|n semmiféle kart

(Az Egyetértés 
n-ics Sztoján a 

követ levelet 
[táliának. Hatá- 
itália fia hívása 
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|<7 tanár, Olssort 
igazgató. Motzfeli 
még nem osztok

Svájciban*
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b időben reggel 
t. A pályaudvar 
nagyterem és a 
atva és a pálya­
tő passarde ha- 
s svájezi- meg 

itból kiszálltak a 
.ró Marschall ál- 
vari főmarschall, 

dr. Lentbold 
a kabinet-iroda 
tagjai. A csá- 

orf grófné főud- 
grófnők, udvari 
iron megjelented 
hadtestparancs-

k, Raffy alezre- 
személyzete. A 

iái a Luzem-gő- 
és első osztálya 

e. A kiséret az
i városi zenekar

an már tegnap 
z ntezakat nagy 
aj ók egyre nagy 
vonatok is zsu- 

,rü. A díszítés a 
nvujt. A pály3'
íáns bejáratával 
a és Helveczia 
lacbin felett ko: 
íves a «svájezi
ii .őtőhidnál fel*
inrlmirhöl 3

EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 3.

Luzern« május 2. (Délelőtt 10 óra 20 p ) A 
. valdstátti tavon tett kirándulásnak a legpom- 

Tl=abb idő kedvezett. A part mellett fekvő vala- 
P31 nvi helvségben nagy néptömeg gyűlt egybe, 

Ív a felségeket üdvözölte. A hajók közeledésé- 
\___ Viomrmrríl óovnHnrpi Vinn<?zott. Midőn 3

Luzern - "-"-™ ——* * zászlóval a
1 Luzern hegyeiről ágyudörej hangzott, 

iiizern hajó, a főárboczon császári zá 
taiezi udvar elé érkezett és a zene rázendített a 

dir lm Siegeskranz-ra, a tömeg lelkesült el­
mésekben tört ki. Kis leányok szép viseletben 

íiráfbokrétákat nyújtottak át. Schuh szövetségi 
,n^|_ Frev és Lachenal szövetségi tanácsosok 

e‘ébe' menték a császári párnak, mire kölcsönösen 
-áíélyesen üdvözölték egymást. A szövetségi ta­
nácsosok azután a császári párt a zene hangjai mel­
lett a szőnvegekkcl fedett utczán keresztül a svájezi 
udvarba kisérték. A császár tábornoki diszegyen- 

j,jt viselt. A hivatalos üdvözlet és a kiséretek 
iölcsönös bemutatása a svájezi udvar nagy olvasó­
termében történt meg. — A diszlakomát a svájezi 
udvar nagy termében tálalták fel. A császár mel­
lett a jobboldalon Frey szövetségi elnök, szemben 
vde Leshenel szövetségi tanácsos, Herzog tábornok, 
Marschall államtitkár és dr. Busch nemet követ, 
‘után pedig a német és svájezi kiséret ültek. 
Mindössze 42 teríték volt. Az ebédnél a legkede- 
Ívesebb hangulat uralkodott.

' lakoma vége felé Schenk szövetségi elnök a 
következő köszöntőt mondta:

.Felségetek látogatásukkal tisztelték meg Svájczot 
s kedves alkalmat adtak ezzel a svájezi szüveíség- 
arúcsnak, hogy Felségeteket személyesen üdvözölje 
:s kifejezze hódolatteljes nagyrabecsülését és tiszte­
letét. Egész Svájcz örvend e reá nézve oly jelentő- 
st^gel teljes napnak és e barátságos, személyes ta-

dijazásban részesült volna és azt állítja, hogy erre 
vonatkozólag bebizonyította a megvesztegetést. 
Elnök félbeszakítja : Ön nem bizonyította be azt! 
(Átalános derültség.)

Ahlvardt azután ismétli amaz állítását, hogy az 
iratok most már össze vannak zavarva és azt 
mondja, ha Porsch azt állítja, hogy nem a bizott­
ság zavarta össze azokat, úgy annak mindenesetre 
előbb kellett megtörténnie.

Levetzow elnök: Az ön által átnyújtott iratok 
már első pillanattól kezdve felügyelet alatt állot­
tak. Erről gondoskodtunk. Egy lapot sem vettek 
el helvéről.

Ahlwardt azt mondja, a mi Calonderes levelet 
illeti, nyilvánvaló, hogy az a megvesztegetésnek 
bizonyítéka. Meg van azonban most már győződve 
arról, hogy Miguel pénzügyminiszter azzal _ össze­
függésbe nem hozható. Sajnálja állításának e 
részét cs visszavonja azt. (Derültség.) Panaszko­
dik azután a bánásmód miatt, a melyben a bizott­
ság részesítette és kijelenti, hogy nem vetheti alá 
magát a bizottság bírói határozatának. Az egész 
ügyet a legközelebbi napokban ki fogja nyomatni 
és azután szívesen rendelkezésére áll a rendes 
bíróságnak. A főpontokban nem tévedett. A ház 
egyhangúlag elfogadta a bizottság javaslatát, mely 
szerint ° Ahlwardt indítványa elintézettnek jelen­
tetik ki. Az antiszemiták szintén a bizottság ja­
vaslata mellett szavaztak.

német biro- 
viszony kü-

a melyet az imént 
ismeretlen előttem,

lilkozásban örömest látja a hatalmas 
dalom és a szövetség közt fennálló jó 
lönős megpecsételését. Svájcz népe és hatóságai, 
b.;r el vannak tökélve, minden körülmények között 
é; minden erejük megfeszítésével megvédeni az 
ország szabadságát és függetlenségét, a legélénkebb 
részvéttel kisérik mindazokat a törekvéseket és tét 
tetet, melyek arra irányulnak, hogy a népek szá­
lúra a bt-ke megbecsülhetetlen áldásai megőriztes- 
-:enek. Épp azért örömmel és bizalommal tekintenek 
Felséged hatalmas kezére, mert Felségedben a béke 
őrét és gyáradat látják. Poharamat ő felségeik, a 
német császár és a német császárné egészségén 
Boldogságára emelem !>
Vilmos császár következőleg válaszolt:

«Elnök ur! Szives meghívása, a melyet a 
császárnéhoz és hozzám intézett, hogy haza­
térőben Svájczban töltsünk néhány órát, mind 
a kettőnket a legőszintébb örömmel töltött el 
Szívből köszönöm és viszonzom, egyúttal 
ezt-sz nép nevében is kedves üdvözletét és a 
szives fogadtatást, a melyben a svájeziak része­
sítettek. A gyönyörű vidék, 
untatott meg nekünk, nem 
mert fiatalabb éveimben már volt egyszer alkal- 
nam gvönvörködni hegyeikben és tavaikban, a 
melyek évenkint ezer meg ezer fülűimnek adnak 
üdülést és erőt szives vendéglátással. Örömmel 
konstatálom, hogy a barátságos, jó szomszédi 
viszony, a mely bennünket régtől fogva össze­
fűz, változatlanul fennáll és remélem, hogy a 
szerződéssel biztosított forgalom Svájcz és Xé- 
metország közt továbbra is üdvösen fog fejlődni 
és hozzá fog járulni a két nép baráti viszonyá­
nak fentartásához és megszilárdításához. Poha­
ramat Svájcz. a svájeziak és a szövetségi elnök 
boldogságára emelem.*
A lakoma után a császár és a császárné cerclet 

tartottak. 12 órakor robogtak elő a kocsik. A 
svájezi udvartól a pályaudvarig sűrű nepiümeg 
állott sorfalat. Az első kocsiban Luzern város 
polgármestere és főkapitánya ültek, a másodikban 
a császári pár és a szövetségi elnő;:, a harmadik­
ban a kiséret, a negvedikben F rey szövetségi taná­
csos és MaibChall báró államtitkár, az ötödikben 
Busch német követ és Lachenal követség! taná­
csos és a hatodikban Brackdorff és Keller grói- 
nök. Hanke tábornok és gróf Eulenburg foglaltak 
helyet. Mindössze tizenhárom kocsi volt, melyeket 
lovasság kisért. Az egész utón a pályaudvarig a 
néptömeg lelkesülten üdvözölte a császári part, 
melv folvtonosan szívélyesen viszonozta az üdvöz­
letei. A pályaudvarban a császári pár szive Íves 
búcsút vett a szövetségi tanácsosoktól, 
pár közvetlenül Karlsruheba utazik, a 
Baselben megállna.

Basel, május 2. A császári vonat délután 
félhárom órakor érkezett meg az ünnepélyesen 
díszített központi pályaudvarba, a hol a svájezi 
tisztek elbúcsúztak a császártól és a császárnétól. 
F ogadtatás ne m volt. A felségek 2 óra 35 perczkor 
folytatták útjukat Karlsruheba.

KÖZGAZDASÁG.
Szófia, május 2. Az eső, mely a napokban Bulgária, 

különösen Kelet-Rumólia déli vidékét érte, nagyon 
kevés volt és a vetések még most is gyengék, kivált 
a rozs és árpa, melyből tetemes rész ki is veszett. 
A gabonaüzleti viszonyok mintha szilárdultak volna.

Alexandria, május" 2. A termés a déli Nilus vidé­
kén levő kerületekben kielégítő, egyebütt gyenge. A 
benszülöttek az aratás java részét angol kereskedő.:- 
nek már eleve eladták. Egyiptom gabona- és bab­
kivitele gyengébb lesz mint volt a mult 1891 9u-ben 
vagy mint 1892—93-ban.

Chicago, május 2. A világkiállítás megnyitásánál 
mintegy 300.000 ember volt jelen. Az intézkedések, 
hogy a néptömeg közt a rend fenntartassék, nagyon 
hiányosak voltak. Az úgynevezett Kolumbus-gárda, 
mely mint kiállítási rendőrség szerepel, a néptömegek­
kel szemben teljesen tehetetlen volt. Nehány hírlapíró, 
attól való félelmükben, hogy az embertömegben agyon 
nyomatnak, az elnök emelvényére nyomultak, a rendőr 
ség azonban eltávolította őket. Néhány egyént letar­
tóztattak. A kiállítási épület belsejében az utóbbi he­
tekben véghezvitt óriási munka eredményét mutatja. 
A legtöbb külföldi osztály majdnem teljesen kész. 
ellentétben az amerikai osztálylyal, melyben eddig 
csak a szövetséges államok által kiállított mezőgaz­
dasági termékek vannak elhelyezve.

Paris, május 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: 3° ,,-os fran- 
czia járadék 97.17, olasz járadék 93.22, spanyol 
exterieur 65.75, portugál 3° 0-os kölcsön 2o 31, 
Ottoman bank GOI.87, török dohányrészvény 375.62, 
Rio Tinto 396.25, magyar aranyjáradék 95.87, 
török consol 22 30, osztrák-magyar államvasut
646.25, török sorsjegy 92.25.

A császári 
nélkül hogy

Ahlwardt vádjai.
Berlin, május 2. A birodalmi gyűlés tárgyalta 

Ahlwardt indítványát, mely szerint bizottság kül­
dessék ki iratai megvizsgálására. Cany előadó ki­
emeli, hogv Ahlwardt a rokkant alapra vonatkozó­
lag egyátalán nem terjesztett elő iratokat, hanem 
csak három nvomlatványt 1870-ből és 1877-ből. Az­
után kijelenti.hogv leleplezésekről a mondottak sze. int 
nincs szó. Ahlwardt azt állította, hogy nagy tőke­
pénzes hatalmak megakadályozták, hogy a rokkantak 
alapja 20 millióval erősebben dotáltassék, mert nem 
akarták, bogy a kormánynak nagy eszközök legyenek a 
kezében. A mi a hannover-altenbeckeni vasúti befek ve­
tést illeti, ez 294 millióból csak 12 milliót vett igénybe. 
E papírok sem hoztak veszteséget, hanem 241.000 
márka nvereséget. Ahlwardt állításai tehát semmi­
ben sem alaposak.

Porsch előadó részletesen vázolja a bizottság el­
járását a román vasúti társaságra vonatkozó iratok 
megvizsgálásánál és kiemeli, hogy az Ahlwardt 
által előterjesztett Meissner-féle anyagban sehol 
sem volt feltalálható Miguel pénzügyminiszter alá­
írása. hogy az iratok épen nem erősítik meg Ahl- 
wardtnak a pénzügyminiszterre vonatkozó állításait 
Ahlwardt azt az Ígéretét nem váltotta be, hogy hus- 
vét után uj anyagot terjeszt elő. (Halljuk ! Habjuk .) 
Porsch azzal végzi beszédét, hogy a ház méltó 
sága tiltja az emelt vádak módosítását és hogy a 
bizonyítékok semmit sem igazoltak. Ha Ahlwardt 
ban egy szikra becsűietérzés lakozik, vissza fogja 
vonni a vádakat. (Átalános tetszés.)

Ahhcardt kijelenti, hogy az az állítás, hogy a 
rokkantak alapját illetőleg valami végbement a ^ku­
lisszák mögött, gyamtas volt, mely a valószínűség 
nagy fokával fairt. Ennek okmányokkal való igazolá­
sáról sohasem mondott egy szót sem. (Átalános ne\ e- 
tés.) Átalános nyugtalanság között a hannover-alten 
beckeni és más vasutak építésével és finanszírozá­
sával foglalkozik. Az elnök kifogásolja, midőn 
Ahlwardt Strousbergnek a román vasutaknál való
működéséről akar beszélni. Ahlwardt azután be­
szélt az uj román vasut-társaság és a diskontó- 
társaság alakításáról, mely alkalommal több lap

Budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara.

A Budapesti kereskedelmi és iparkamara újon­
nan megválasztott elnöke, Lánczy Leó, országgyű­
lési képviselő, ma foglalta el tisztét és ma fejtette 
ki programmját és valóban szép, eszmegazdag, 
jól átgondolt beszédben vázolta a kamara felada­
tát, irányát és czéljait. Nincs a kereskedelem és 
ipar napikérdései között egy sem, melyre ki ne 
terjeszkedett volna és melyre legalább ne jelezte volna 
egészséges felfogású nézetét. Beszédének különösen 
egvik pontja, melyben a nemzeti magyar individuali­
tást hangsúlyozta, talált zajos tetszésre. És méltán. 
Attól a rövid interregnumtól eltekintve, a mikor 
Wahrman Mór állt a kamara élén, épen a nem­
zeti irányt, a magyar individualitást nélkülöztük 
leginkább az ország első kamarájában. De nem 
akarjuk azokat a szép benyomásokat, melyeket ma 
magunkkal hoztunk a kamarából, fájó visszaem­
lékezésekkel, a gyászos Kochmeister-Steinacker 
érára való utalással megzavarni, elhomályo­
sítani.

Az uj elnöknek ama szavai, hogy e «kamara 
sarkalatos elvei közé kell, hogy tartozzék az, hogy 
minden tettében, minden enuncziácziójában, min­
den izében magyar legyen és hogy innen sugároz­
zuk ki és innen hatoljon át a magyar nemzeti 
iránv minden magyar kereskedő és iparos üzleti és 
magánéletébe* : bizonyára élénk visszhangra fog­
nak találni nemcsak a kamara kerületében, hanem 
az egész országban. Reméljük, liiszszük, sőt tud­
juk, hogy Lánczy Leó szájából nem üres frázis 

hanem komoly törekvés, határozott czél. 
melynek megvalósítására ő minden eszközt 
fel fog használni, és melyet a viszonyokhoz 
képesítés a lehetőségig el is i'og érni. Mert benne 
megvan a szívós kitartás, az erős akaraterő, a 
buzgalom és a képesség arra, hogy a kamarát 
arra a színvonalra emelje, melyen látni szeretnek 
és melven eddig nem volt. CsaK igy fog a ka­
mara megfelelhetni azoknak a feladatoknak, me­
lyek neki létjogosultságot adnak és mindaddig, 
mig a kamarai törvény kellő módosítása által, hc- 
lvesebben egv uj kamarai törvény alkotása által a 
kamarák teljes szervezete át nem alakul: csak 
kiváló személyes vezetés az, mely az intézménynek 
tekintélyt, munkálkodásának tiszteletet és határo­
zatainak érvényesülést tud szerezni. Ezt a vezetést 
most megszerezte magának a budapesti kereske­
delmi és iparkamara Lánczy Leó személyében, kit 
őszinte őrömmel üdvözlünk szép uj tisztében és 
üdvözöljük a Budapesti kereskedelmi és iparkama­
rát is, mely uj elnökének vezetése alatt üdvös te­
vékenységet fejthet ki a kereskedelem és ipar eme­
lése és magyarosodása érdekében.

A mai ülésről közöljük a következő tudósítást: 
A napirend előtt Viola, Imre fővárosi tanácsnok 

szólalt föl, mint a ki a kamarai választásokat a tör­
vényhatóság megbízásából vezette s jelenté, hogy az 
április 8-ikán tartott választás eredményéről szóló 
jelentést Elterjesztették a kereskedelemügyi minisz­
terhez, a ki azt tudomásul vette és megerősítette. 
Most, midőn ez meztörtént, szerencsének tartja, hogy 
Lánczy Leót s alelnöktársait, mint megválasztottakat 
üdvözölheti. Ily jeles erőket nyervén a kamara, teljes 
nyugalommal jelentheti ki a Budapesti kereskedelmi 
és iparkamarát törvényesen megalakultnak, a melyről 
biztosan reményű, hogy ezentúl is, mint eddig, vezér­
szerepet log vinni a kereskedelem és ipar fölvirágoz- 
tatása körül. Ajánlja magát a kamara további jóindu­
latába. (Éljenzés.)

Lánczy Leó elfoglalva az elnöki széket, a kö­
vetkező nagyhatású beszédet mondja:

Mélyen tisztelt uraim 1 (Halljuk !) A midőn becses 
bizalmuk alapján s a kereskedelmi miniszter ur 
helybenhagyásával a mélyen tisztelt kamara elnöki 
székét ezennel elfogadom, encedjék meg, hogy min­
denekelőtt őszinte, hálás kSszünetemet fejezzem ki 
ama felette nagy megtiszteltetésért, melylyel eng&-

met ezen kamaraclnöki megválasztás által kitüntetni
kegyeskedtek. Annál jobban hat meg engem ez a bi­
zalom, minél inkább érzem, hogy erre magamat mél­
tóvá kell tennem a jövőben, mert hisz a múltban 
nem mutathatok oly érdemekre, melyek oly magas ki­
tüntetésre érdemesítenének. Legyenek meggyőződve, 
hogy mindenkor szent kötelességemnek fogom ismerni, 
hogy magamat teljes odaadással szenteljem .azon 
nagy és fontos feladatnak, melyet a kereskedelmi és 
iparkamara ügyköre felölel és hogy szerény tehet­
ségemmel el fogok követni mindent arra nézve, hogy 
ezen kamara tekintélye úgy fent, mint lent fen- 
tartassák és emeltessék, hogy ezen kamara súlya, 
azon érdekkörben, melyben működni hivatott, nyo­
matékos tényező gyanánt érvényesüljön. (Eijenzes.) 
Törekvésem erre annál inkább kell, hogy irányozva 
legyen, mert csak úgy vélek nyomdokaiban és íra­
nyában haladhatni azon kiváló férfiúnak, a ki hosszú 
éveken át, úgyis mint a kamara irányadó tagja, úgyis 
mint bölcs elnöke büszkeségünk volt. Wahrmann 
Mórt, kitűnő elődömnek és közéletünknek ezen kiváló 
alakját e kamarában mindenkepen pótolni én maga­
mat képesnek nem érzem — sokkal erősebb volt az 
ö tehetsége, sokkal nagyobb volt az ő tekintélye, sokkal 
dusabb a tapasztalatoknak tárháza, melylyel ő tanács­
kozásainknak vezetésében rendelkezett, hogv azon mely 
űrt, mely utána támadt, oly hamar betölteni lehetne. De 
ha nem is fogom pótolhatni, úgy legalább teljes erőm­
ből azon leszek, hogy hozzá méltóan álljak ezen ka­
mara ügyvezetésének élén. (Éljenzés).

Az irány, melyben szerény felfogásom szerint a 
kereskedelmi és iparkamarának haladnia kellene cs 
azon kereskedelmi és ipari politika, melyet követni^ 
követelnie és hatáskörében támogatnia kell, a szabad, 
verseny és a szabad forgalom iránya, de mindig 
azon egészségesen önös megszorítással, hogy , zsenge 
iparunk s kereskedelmünk fejlődbe lése érdekében le- 
hetőleg követessék el minden, a mi ezt — bel- és 
külföldi nehézségekkel szemben — védeni alkalmas. 
Azért kell, hogy hivei legyünk azon nemzeti kormá­
nyunk által is követett kereskedelmi és vámpolitikának, 
mely szerződéses alapon nyugszik, mely bár mindig 
a kompromisszum jellegével fog bírni, mégis ügyesen 
vezetve és az állam egyéb hatalmi eszközei által tá­
mogatva tért enged iparunk intenzív és extenziv fej- 
lődésének, védheti iparunkat egyfelől a fejlettebb Nyu- 
gotíal szemben és másfelől piaczot teremthet neki 
Kelet felé, de egyszersmind elháríthatja azon akadá­
lyokat, melyek nyersterményeink feleslegének expor­
tálását megnehezítik. Ugyanezen alapból kiindulva, 
iparunk fejlesztése érdekében főleg az ország keleti 
és délkeleti részeiben szükségképeni követelménynek 
tűnik fel azon törekvésünk, hogy roméin szomszé­
dainkkal végre oly szerződéses egyezségre jussunk, 
mely ipari és bánvaterményemknek geográfiái helyze­
tünknél fogva természetadta piaczait hódítsa vissza. 
(Helyeslés.)

A társadalmi súly és a közéletben érvényesülő be­
folyás, melyet a kereskedelmi és ipari osztály magának 
joggal vindikál, nemcsak anyagi tőkéjének, de szel­
lemi vagyonának gyarapítása által bőven öregbíthető, 
ezen kamarának kiváló feladatát képezi mindazon 
intézményeknek létesítését és fejlesztését,. kezdemé­
nyezését vagy támogatását zászlójára Írni, melvek 
alkalmasak az ipari és kereskedelmi osztály szellemi 
színvonalát és igy szellemi fölényét a nemzet többi 
osztályaival szemben és mellett emelni. Ilyen intez- 
ménvek közé tartozik főleg a tudományos alapon 
nyugvó és átalános műveltséggel párosult magasabb 
szakoktatás intenzív fejlesztése és egyátalában 
a szakoktatás minden fokozatához való könnyű 
hozzáférhetés által oly kereskedői és iparosanya­
got nevelni, hogy bennünket e tekintetben semmi 
nemzet Európában túl ne szárnyalhasson. Ezen szem­
pontok alá esik a nők kereskedelmi szakoktatá­
sának kérdése is, mely méltán hívja ki teljes érdek­
lődésünket ; ezen törekvések keretébe tartozik az 
eddigieknél nagyobbszabásu és a czélérést jobban 
biztositó stipendiumok megszavazása, illetve kieszköz­
lése is. (Helyeslés.) Szerencsénkre kormányunk és a 
törvényhozás éber figyelemmel és valóban elismerésre 
méltó buzgalommal karolnak fel mindent, a mi ke­
reskedelmi és ipari téren fejlesztésre vezet és meg­
könnyítésül szolgál. Tényleg óriási haladást konsta­
tálhatunk a köztényezőknek e részbcli fogékonysága, 
érzéke tekintetében. Mert hiszen nem rég, hogy ezen 
az állami életre és a nemzeti kultúrára oly nagy 
borderein hivatás-szférák, melyeket kamaránk képxisel, 
még nem találtak azon méltatásra, mely megilleti és 
évtizedek kellettek, mig az ipar és kereskedelem mély 
és széles kihatása az egész állami életre felismerte­
tett és megbecsülteiéit volna épen nemzetünk zöme 
által. Szerencsénkre most már e tekintetben kevesebb 
panaszra van okunk és igy csak résen kell áhanunk, 
hogy ezen buzgalom, ezen méltatás, el no lankadjon. 
Teljes meggyőződésből jelentem ki, hogy a magyar 
kereskedelmi és ipari osztály oly nagy érdemeket 
szerzett magának máris a magyar nemzet állami 
és kulturális érdekei körül, hogy teljes önérzet­
tel követelhetjük már nemcsak magának ezen 
érdekcsoportok tárgyi kielégítése számára a kellő 
érzéket az állam és a társadalom minden té­
nyezőjénél, de követelhetjük ezen nagyfontosságu 
érdekkörök letéteményesei, iparosaink és kereske­
dőink számára is azt az elismerést, azt a megbecsü­
lést, azt a társadalmi és politikai pozicziót, mely őket 
megilleti intelligencziájuknál és azon jelentékeny 
aránynál fogva, melyben az állami és társadalmi ter­
hek viselése ezekre áz osztályokra hárul. Követeljük 
ezt annal inkább, mert már rég nem igaz az, hogy a 
magyar nemzet funkeziói és a megvár nemzet spe- 
cziális érdekeinek megóvása egyesegyedül a földbir­
tok fogalmához volna kötve. Magyar hazafias érzület 
ápolása, a magyar kultúra fejlesztése, a magyar nyelv 
terjesztése másajku vidékekeken e hazán beiül és ön­
álló államiságának hirdetése a haza határain túl, m.iid 
abbén a magyar kereskedőnek és iparosnak ma már 
kiváló része van és ezek tekintetében nemzetünk lét- 
harczában az utóbbi idők óta valódi pionuier-szolgá- 
latokat végez. (Helyeslés.)

T. üsszülés! Egy uj éra nyílik meg előttünk, a 
magyar kereskedők és iparosok előtt. Azon nagy fon­
tosságú, hazánkra és a monarkhiára nézve monuiia.ni 
korszakolalkotó átalakulás után, melyet pénzrend­
szerünk és ezzel karöltve hitelviszonyaink újjászerve­
zése magában rejt. Éremügyi viszonyaink gyökeres 
megváltoztatása folytán az anyagi élet terén lépünk 
be jóformán a nyugateurópai kulturnemzetel: család­
jába, ez által a kereskedelmi és iparososztály látkö- 
rének és tevékenysége területének szükségképen tá­
gulnia kell, számos uj kapocs fogja őt a nemzetközi 
forgalomhoz csatolni és fokozódni fognak azon igé­
nyek, melyek értelmisége irányában támasztatnak.

De nemcsak a valutaszabályozás által teremtett uj 
helvzet támasztand a magyar közgazdasági küzönség- 
gel'szemben anyagi és szellemi tekintetben magasabb 
igényeket, hanem azon másik, korunkat mozgató cs a 
jövő láthatárát máris vérvörös felhők által jelző nagy 
társadalmi kérdés, a munkáskérdes és a nyers 
munka viszonya a munkaadóhoz ; ezen a fennálló 
társadalmi jogrendet és a jelenlegi kereseti viszonyo­
kat alapjában felforgató kérdés az, mely egész íntelli- 
gencziónkat, szellemi erőnknek egész megfeszítését a 
hazánk specziális viszonyaival számoló megoldási 
módozatok tekintetében provokálja. Látni mél-
tóztatnak tehát, hogy komplikált azon érdek­
kör, melynek hivatott őre és istápolója a ka­
marai intézmény. Ez, mint minden emberi intéz­
mény azzá válik, mivé faragni képesek vagyunk és 
bábu fog maradni, ha nem fogunk beléje életet ön­
teni, de ha módját fogjuk tudni, hogy az uj éra csil­
lagzatai alatt is és a nagy társadalmi kérdések tusája 
közepette is, úgy az eszmék felvetése, valamint a fel­
merülő kérdések alapos, beavatott és mindenekelőtt 
gyakorlati érvényű megoldása avagy irányzása által 
közgazdasági életünk mozgalmának élén maradjunk, 
akkor kamarai intézményünk minden szervez:-i-Jiiánya 
daczára fontos tényezővé fog válni államban és társa 
dalomban egyaránt. (Élénk éljenzés.)

Nem említem azt fel, mintha kritikát kívánnék gya­
korolni a lefolyt kamarai működésről, oh nem, hiszen 
számos kereskedelmet és iparügyet, jogszolgáltatást, 
hitelügyet és pénzforgalmat, vám- és adóügyet, nem 
különben közlekedési ügyet egyaránt érintő kérdést

vetett fel a lefolyt kamara és számos kezdeményezést 
köszönünk neki, annyira, hogy működését meddőnr-k 
nem mondhatjuk. Cs.ik a jövő fokozottabb feladataira 
kívántam reflektálni.

Ha beszédem folyamán különösen hangsúlyoztam a 
kereskedő- és iparososzály műveltségi színvonalának 
szükségszerű emelését teltem azt azon tiszta messyő- 
ződésből, hogy csak ha egy gazdag, magas művelt­
ségi fokon álló kereskedő- és iparososztály fog 
fennállani, leszünk képesek az eddiginél még fo­
kozottabb mérvben azon a kereskedelmi és iparos­
osztály vállaira bízott nagy nemzeti érdeket szolgálni, 
mely abban rejlik, hogy a nemzetközi forgalom­
ban nemzeti magyar egyéniségünket is juttas­
suk érvényre. (Zajos tetszés.) Azért ezen kamara sar­
kalatos elvei közé kell, hogy tartozzék az, hogy 
minden lettében, minden enuncziácziójában, minden 
izében magyar legyen és hogy innen sugározzák ki 
és innen hatoljon át a magyar nemzeti irány minden 
magyar kereskedő és iparos üzleti és magánéletébe. 
Mert csak ha párosítva leszünk képesek átültetni az 
élet termő fájába ama költői eszmék magvait, misze­
rint: «hass, alkoss és gyarapits*, de egyszersmind, 
hogy «nyelvében él a nemzet», csak akkor fog meg­
valósulni a költő látnoki szava, mely hirdeti: «a haza 
fényre derül.»

T. kamara ! Midőn ismételtellen, úgy a magam,^ va­
lamint elnök társaim nevében őszinte hálánknak adnék 
kifejezést azért, hogy bizalmuknak letéteményeséi gya­
nánt bennünket méltóztattak megválasztani, engedjék 
meg, hogy szives elnézésüket kérjem ki elnökségein 
esetleges fogyatékosságaival szemben. Egyébiránt tisz­
temben akkor fognak k-ghathatősabban támogatni, ha 
az e teremben mindig fennállott hagyományszc-ru. tár­
gyilagos, higgadt és egymás iránt türelmes tárgyal »»i 
rendszert és módot a jövőben is fenntartani szívesek 
lesznek. Mi viszont kötelességünknek fogjuk ismerni ezt 
a tárgyalások részrehnjlatlan, biztos és békülékeny 
vezetése által meghálálni.

Végül legyen még szabad megemlékeznem ezen 
érdemekről, melyeket Viola igen t. városi tanácsnok ur 
kamaránk megalakulása körül magúnak szerzett és 
kérem őt, hogy fogadja úgy az én és elnöktársaim, 
valamint az összes kamarai tag urak őszinte köszöne­
tét azon fáradozásáért és azon tapintatos eljárásáért, 
melyet a kamara megalakítása körül kifejteni szives 
volt. (Élénk éljenzés.)

Ezután kezdetét vette az együttes ülés, a melynek 
megnyitása után Kehn Gábor a kereskedelmi s 
Madary Gábor az ipari osztály nevében üdvözölték 
az újonnan megválasztott elnököt.

Lánczy Leó erre rövid, lendületes beszédben vála­
szolt, első sorban nagynevű elődéről: Wahrmann 
Mórról emlékezve meg a kegyelet hangján, óhajtva, 
hogy az ő szelleme uralkodjék a kamarában folyó 
fontos tárgyalások fölött s kérve a maga részére a 
kamarai tagok támogatását. (Zajos éljenzés.)

A napirendretérés után jelenti az elnök, hogy a 
miskolezi kamarát Holländer Ede alelnöknek, a 
soproni kamarát Flandorffer Pál alelnöknek, a te­
mesvári kamarát pedig Eisenstädter Ignacz elnöknek 
elhalálozásával nagy csapás érte. Kéri. hogy emléke­
zetük jegyzőkönyvileg örökittessék meg. (Helyeslés.)

Kohn Gábor javasolja, hogy 3000 irtot szavazzon 
meg a kamara arra a czélra, hogy ez az összeg ősz- 
tassék szét a vidéki, rossz viszonyok folytán sújtott 
kereskedők és iparosok között. A többség az indít­
ványhoz nem járult hozzá.

A váltókövetelésekből eredő kamatjövedelem meg­
adóztatásának ügyet, további tárgyalás végett, kiad­
ták az indítványozó székesfehérvári kamarának.

A csődtörvény módosítása ügyében — javaslatté­
tel végett — bizottság volt kiküldve, a melynek elő­
terjesztését a kamara tudomásul vette. Singer bi­
zottsági tag jelenti, hogy neki a bizottság nézetével 
szemben — egy szakasz tekintetében — ellenkező 
véleménye volt ; kívánta ugyanis s ehhez most is ra­
gaszkodik, hogy a törvény amaz intézkedése, a mely 
szerint tömeggondnok csakis ügyvéd lehessen, 
meg legyen változtatva s tömeggondnok nem csupán 
ügyvéd, hanem más is, például kereskedő _ lehessen. 
Hasonlókepen nyilatkozott Fürst bizottsági tag ^ is, 
mig ellenkezőleg dr. Schrcyer Jakab, a Cződügy 
gyors és korrekt lebonyolítása szempontjából ragasz­
kodik ahhoz, hogy tömeggondnok csakis ügyvéd 
lehessen. Herczeg bizottsági tag Singer nézeté­
hez csatlakozik. Haraszti Jetiinek Henrik he­
lyesnek tartja, hogy a kereskedelemre és iparra 
nézve ily fontos kérdésben a kamara hallatja szavát.
A törvényjavaslat szellemét átalánosságban magáévá 
teszi s elismeri azt is, hogy a csődügyben az ügyvédi 
közreműködés nélkülözhetlen, ámde a csődügyei,b;-n 
nemcsak formai kérdések elintézéséről van szó, ha­
nem olyanokról is. a melyeket egy gyakorlatias keres­
kedő gyorsabban s jobban fog elintézni. Javasolja te­
hát, hogy fo.adja cl a kamara Singer ama ^ módosit- 
vánvát, hogy a csődtömeghez egy vagyonkezelő ke­
reskedő is beválasztható legyen. A kamara ezután az 
előterjesztést, Jelhnek javaslatához képest, elfogadta.

Ezután megválasztottak a tiz rendbeli szakbizo.,-ág 
tagjait és tudomásul vették a múlt évi zárszámadást.

rR -gebben amaz indítvány merült fül, hogy a kül­
földi tüzbiztosiló intézetek szorittassanak arra, hogy 
ama tartaléktőkéket, a melyeket gyűjteni kötelesek, 
helyezzék el Magyarországon. A kamara ez ügyben 
bizottságot küldött ki, a mely az illető lüzbiztositó- 
társaságok küldötteinek nézetét is meghallgassa s 
aztán veteményes jelentést terjesszenek elő. A bizott­
ság tagjai lesznek : Császár Jenő, Jelűnek Henrik, 
Lukács József, Müller Vilmos, Ullmann Emil.

Brázay Kálmán indítványozza, hogy a kamara 
indítson a sajtó támogatásával országos mozgalmat 
oly czélból, hogy a hazai füszerkereskedők köte- 
ezzék magukat kizárólag magyar ezukor. czukoi -,a . és 

csokoládé forgalomba hozására s intézzen a minisz­
terhez fölterjesztést a ezukerfogyasztási adó megszün­
tetése végett. A kereskedelmi osztály javasolja, hogy 
az ügy — tanulmányozás és jelentéstétel végett 
szükebbkörü bizottságnak adassák ki. E javaslathoz a 
kamara hozzájárult.

Hiiltl Tivadar és Hacker Lajos indítványozzák, 
hogy a vasúti üzletszabályzat több rendelkezése, 
a mely sérelmes a kereskedelemre, revízió alá vétes­
sék, s kérik bizottság kiküldését az üzletszabályzat mó­
dosításának tanulmányozására és javaslattételre. Jetii­
nek Henrik, arravaló tekintettel, hogy a kereskede­
lemügyi miniszter utasítása folytán a iuvardij átutalása 
— bizonyos kötelezettségek mellett — a belföldi for­
galomban lehetővé van teve, kéri, hogy a miniszter 
kéressék föl emez enyhítő rendeletének a külföldi for­
galomra való kiterjesztésére is. Jelűnek egyébként 
nem ellenzi a bizottság kiküldését. A kamara ezután 
elfogadta a javaslatot.

A kamara pártolja ama kérelmet, hogy Kecskemé­
ten telefonhálózat rendezessék be s hogy Czegled 
és Szeged között naponkint a reggeli órákban közle­
kedő személyvonat rendszeresíti essek.

A paraffin vámmentes behozatalának 
kamara megbízása folytán, az elnökség fog leg 
foglalkozni.

A kamara ülése ezzel véget ért.

gckb°n fizetésköp elfogadni tartoznak. Úgyszintén a 
magánforgalomban senki sincs kötelezve mkel-erme -e 
öt o. é. Írtnál, illetőleg tiz koronánál nagyobb összeg­
ben fizetéskép elfogadni. A m. kir. központi al.am- 
pénztár. a budapesti és zágrábi állampénztáruk, nem­
különben a váltópénztári teendőkkel megfőzött debre- 
czeni, eszéki, fiumei, győri, kassai, kolozsvári, nagy­
szebeni, pozsonyi, szegedi és temesvári ^ kir. adóhiva­
talok nikel-érméket minden összegben elfogadnak más 
törvényes fizetési eszközre való átváltás végett. A 
koronaértékre szóló nikel-érmék kiadásának arányában 
a m. kir. állampénztárak a huszkrajezáros o. é. ezüst 
váltópénzt be fogják vonni. A be nem vont huszkraj­
ezáros o. é. ezüst-váltópénz eddigi törvényes forgalmát 
további intézkedésig megtartja.

* Puvardijrnérsékléa takarmányra. A magyar 
államvasutak igazgatósága a kereskedelemügyi minisz­
ter rendelete alapján a teljes százazság következté­
ben az ország számos vidékén beállott takarmány- 
hiányra vaió tekintettel és abból a czélból, hogy 
takarmány neműek távolabb fekvő termelőhelyekről is 
jutányosán beszerezhetők legyenek, elhatároz a, hogy 
e hó *4. napjától kezdve mindennemű szárított és 
friss takarmányfélék (u. m. széna, szalma, szecska, 
bükköny, luezerna. lóhere, szárított moslék stb.) a 
m. kir. államvasutak összes vonalain ez évi június 
végéig négyszáz kilométer távolsági, kocsi- és knomé- 
terenkint uyolez krajezárnyi önköltségi, négyszáz kilo­
méteren túl pedig a többlet után kocsi- es kilométe- 
renkint négy krnyi rendkívül mérsékelt dij alapján 
szállíttassanak, mely dijtétekben a szállítási adó és 
egyéb mellékilleték is oeufoglaltassanak. A kedvez­
mény előfeltételét képezi, hogy a küldemények a 
m. kir. államvasutak vonalain legalább száz kilomé­
ternyi távolságra szállíttassanak és a ezimzettnek va­
jam dy hazafi vasúti vasútállomáson kiszolgáltas­
sanak. Nehogy a belföldi takarmanvhiány enyhí­
tésére szolgáló e kedvezmény czétellenesen újból fel­
adás utján kiviteli ez él okra igénybevehető legyen, 
az engedélyezett mérsékelt dijáról: nem alkalmazha­
tók oly állomásokra, melyek az ország határokhoz 30 
kilométernél közelebb feküsznek. A mezőgazdák ren 
tíelkezésére álló ezen a rendes díjszabásokkal szemben 
ű0—80°/0 mérséklést képező kivételes és ideiglenes 
kedvezmény különös ellenőrzési renöszabálynoz kötve 
nincsen, miután azonban a kedvezmény ezélzata az, 
hogy takarmány beszerzése a gazdák számára köny- 
nyíttessék meg, ennélfogva utasítva vannak az állomá­
sok arra figyelni, hogy c kedvezmény nyel 
dési czélokra visszaélés ne történjék.
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SORSOLÁS.

— Osztrák vörös kereszt-sorsjegyek. A tegnap 
megtartott 32-dik sorsoláson nyertek: 25.000 forintot 
5703 sor. 23 sz., 1000 forintot 8169 sor. 11 sz., 
500 forintot 2905 sor. 10 sz., 8760 sor. G sz. és 
11620 sor. 2 sz.. 100 forintot 353 sor. 9 sz., IS 15 
sor. 31 sz., 2833 sor. 21 sz., 5170 sor. 17 sz., 5439
sor. 46 sz., 6899 sor. 9 sz., 6958 sor. 46 sz., 7149
sor. 30 sz., 10620 sor. 24 sz. és 11723 sor. 46 sz.;
50 forintot 268 sor. 23 sz., 1472 sor. 13 sz., 3362
sor. 11 sz., 3438 sor. 45 sz., 6722 sor. 28 sz., 9261
sor. 16 sz., 9323 sor. 45 sz., 10071 sor. 45 sz.,

Törlesztésre ki- 
6484 7541 8>92 

9725 sorszámok. Az ezekben foglalt sors*

11412 sor 5 sz. és 11543 sor. 48 
házaltak : i779 1937 4619 4988 5.

ügyével, a 
»közelebb

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

* Az uj nikclpénzek. A pénzügyminisztérium ve­
zetésével megbízott m. kir. miniszterelnök, a korona- 
értékre szóló nickel-érmék forgalcmbahozalala és az 
o. é. huszkrajezáros ezüst váltópénz bevonása tárgyá­
ban a következő rendeletet bocsátotta ki :

A birodalmi tanácsban képviselt királyságok és or­
szágok cs. kir. pénzügyminiszterével létrejött meg­
egyezés alapján, a magyar kir. állami pénztárak 
és a cs. kir. állami pénztárak a koronaertékre 
szóló nikel-érméknek, nevezetesen a nikel hu-zíil- 
léreseknek és tizfiüéreseknek forgalomba hozatalát 
ez évi május hó 1-jén kezdik n.cg. A magyar es 
ausztriai veretű nikel-érmék a törvény értelmében 
névértékűkben és pedig ausztriai értékre szoló fize­
téseknél a huszfilléresek tiz és a lizfilléresek üt 
ausztriai értékű krajczárral számítva, _ fogadandók 
el. Az állami és egyéb közpénztárak a nikel-érméket 
öt o. é. forintig, illetőleg fiz koronáig terjedő össze-

9278
jegyeket 12 forintjával váltják be.

IPARÚ GYEK.

— A kereskedelmi múzeum államosítás?.. A ke­
reskedelmi múzeum uj igazgatója Jláth Károly terje­
delmes emlékiratot dolgozo11 ki ez intézet ujja szerve 
zése tárgyában. Ez emlékiratot legjutóbb egy Lukáci 
Béla elnöklete alatt tartott értekezlet tárgyalta, mely 
egyhangúlag azt az óhajt fejezte ki, hogy a keres■ 
kedelmi muzeum államosittassék. A kereskedelmi 
miniszter elvben hajlandónak nyilatkozott ez óhaj tel 
jesitésére. így értesülünk, hogy a kereskedelmi minisz 
teriumot a fő- és székváros kellő közepébe akarjál 
helyezni, nevezetesen a régi dologház helyere, a lio: 
a kerepesi-ut legélénkebb központján a közönség által 
könnyen meg volna közelíthető. Egyelőre — legalábt 
a kiállítás tartamára — a muzeum főleg mint minta 
tár volna létesítendő.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.

— Virágkiállítás. Az Országos magyar kertészet 
egyesület kiállításában résztvevő kertészek közül kü 
vetkezők kaptak kitüntetést, áz első csoportban (nyiií 
virágokért) : Szelnár József (Budapest) a király-dijat 
a legkiválóbb kiállítási képességért ; ezüstérmei 
Dracaema-ujdonsdgért ; elnöki dijat: Cvc ideákért 
pálmákért és Pandanusokérí; alelnöki dijat: Gardenia 
Croton vs Medinilla magnificéért: aranyérmet : orchi­
deákért vs bromeliaceakért ; ezüstérmet : melegház 

I szineslevelü növényekért ; ezüstérmet : azalea-cért 
ezüstérmet hortensiákért ; — Ocker Ferencz (Buda 
pest) aranyérmet: rózsaujdonságokért és védnöki érmei 
rózsákért. "Perotti Gyula aranyérmet rózsaujuonságrrt él 
ezüstérmet rózsákért. Segderhclm Ernő (Bpest) arany 
érin t pálmákért, Rakovszky-dijat orchideákért, Buda 
pest fő- és székvárost dijat azaleákért ; aranyérmei 
rhododemlronokért és ezüstérmet coniferaért. Szel 
nár Vilmos (Budapest) ezüstérmet pálmákért 
Csúszka dijat hideghúzi növényekért ; ezüstérmet aza 
leikért ; aranyérmet jáczimert és amaryllideákért 
Luczenbacher-diiat ízléses csoportért. Weber Károly 
állami érmet pálmákért ; bronzérmet rioxim'ákért, 
Ocker-dijal pelargoniumokérí ; ezüstérmet szegfüvekor' 
ezüstérmet Ízléses csoportért. Reischl (Budapest) bronz 
érmet teljes gyöngyvirágért. Kemény Kálmán bronz 
érmet, gróf Esterházy Miklós váraljai kertészet- 
ezüstérmet cyclamenért, ezüstérmet Ízléses cső 
portért és adiáutumért, JJoldován Miklós és fii 
(Kolozsvár) állami érmet rózsákért, Reichsthalel 
János (Pozsony) aranyérmet coniferakért, gróf Kar é 
osonni Jenő budai kertészete ezüstérmet ízlése: 
virágcsoportért. A második osztályban (konyhakor 
tesztt) : Künn János (Budapest) aranyérmet hajtatot! 
terményekért, ^v.Zichy Béla lengyeltóti kertészete állam, 
érmet gyakorlatilag legfontosabb idei konyhakerti tor 
menyekért; ezüstérmet hajtatott terményekért; ezüst 
érmet karfiolért; bronzérmet ugorkáért és tökért 
Hausknecht Jakab (Bud;-pest) ezüstérmet gyakorla 
tilag legfontosabb idei konyhakerti terményekért; s 
budapesti szállodások- és vendegl- : iÍK-dij .t Hajtatott ier 
menyekért; ezüsérmet jól talált zöldség- es főzelékfélékért 
és Ocker-dijnt coampigrionért. Istvántelki kertéizlcép 
ző-intézet (Budapest) a budapesti fővárosi dijat haj 
látott terményekért; Mauthner-dijat dinnyéért, szamó 
czáért ; ezüst érmet spárgáért. Szelmár József ezüst­
érmet szamóczáért. Balogh, János (Uj-Sz.eged) Mauth- 
ner dijat ugorkáért és tökért. Wéber Károly ezüst­
érmet ugorkáért. Gróf Esterházy Miklós váraljat 
kertészeti bronzérmet ugorkáért. Gróf Széchényi 
Imre horpácsi kertészete ezüstérmet ugorkáérl é; 
tökért; ezüstérmet spárgáért. Griebsch Béla (Szolga- 
egyház) herczegprimdsi dijat spárgáért.

A harmadik osztályban (gyümölcs-kertészet) 
Balogh József (Uj Szeged) állami érmet gyümölcstál:- 
ért ; gróf Széchenyi Imre horpácsi kertészete arany- 
érrn.-fi gyümölcsfákért. Istvántelki kerbészképző- 
intézet Budapest fővárosi dijat cserepes gyümölcs­
fákért (fejlődő és érett gyümölcscsci). Somogyi Juha 
(Budapest) állami érmet jól teleit gyümölcsért.

A negyedik osztályban (kötött virágmunkák.) 
Szelnár József védnöki érmet a legkiválóbb kötött 
virágmunkáért ; ezüstérmet kézi bokrétáért. Szelnár 
Vilmos Dreher-dijat kötött virágmunkákért; bronzér­
met sé-zi bokrétáért ; bronzérmet babérkoszorúért. 
Seytíerhclm Ilona aranyérmet kötött viragmunkák- 
érí es ezüstérmet pyás ikoszoruért. Alühle \ ilmos 
(Term-svár) ezüstérmét virágdíszért. Mcittau Ernesz- 
tin Emicn-dijat ízléses kötésért.

Az ötödik osztályban (kertészeti ipar) Szávoszt 
Alfons (Budapest) állami érmet fümagvakért; Király 
Alajos (Búd pest) aranyérmét peronospora-perme- 
tezóvrt; Dr oier ígnácz és fia (Budape-u) védnöki 
érmet kűlöuósen czetszerü kerti eszközökért; Grober
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Lajos (Budapest) ezüst érmet kerti bútorokért; Gás­
pár Antal (Marosvásárhely) ezüst érmet hidegen folyó 
ojtó viaszért; Adamszky József és fia (Budapest) 
bronzérmet kerti vázákért; Magyar mezőgazdák 
szövetkezete (Budapest) bronzérmet permetezőért; 
Klusinek János (Budapest) bronzérmet permetezőért.

Elismerését fejezte ki a bíráló bizottság Mauth- 
ner Ödönnek és Sátori Miksa és Mór czégnek, ver­
senyen kívül kiállított műtrágyákért és a tordai 
állami kertészetnek versenyen kívül kiállított gyü­
mölcsfákért.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** A budapesti kereskedelmi és iparbank r. t. 

fizetésképtelensége ügyében még semmi újabb dön­
tés nem történt. A hitelezők által megállapittatott, 
hogy a ksi bank visszleszámitolási kötelezettsége 
körülbelül GOO.OOO írtra rúg. Ebben az összegben ér­
dekelve vannak kerek összegekben : a budapesti bank- 
egyesület 130.000 írttal. Mauksch Sámuel ez ég 1-20.000 
írttal, Mandl M. és J. Bécsben 45.000 frttal, az orszá­
gos központi takarékpénztár 95.000 frttal, a magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank 45 000 frttal, a pesti 
magyar kereskedelmi bank 39.000 frttal, az egyesült 
budapesti fővárosi takarékpénztár 33.000 frttal, a pesti 
hazai első takarékpénztár-egyesület 18.000 írttal, az 
angol-osztrák bank budapesti fiókintézete 25.000 frttal, 
a belvárosi takarékpénztár 25.000 frttal, Grünhut és 
testvére ez ég 12.000 írttal, az osztrák-magyar bank 
2000 frttal. Ezek a hitelezők mindenesetre teljesen ki 
lesznek elégítve, mig a szegénysorsu részvényesek, 
mert ezek jobbára szegény emberek, mindenesetre 
veszteséget szenvednek, csakhogy ez a veszteség cse­
kély összegre olvadna, ha az a fejetlenség, az a kap­
kodás és az a csekély szakértelem, mely a bank ke­
zelésében az utóbbi hetekben iábrakapolí, nem okoz 
az eddigieknél is nagyobb zavarokat. E hibák nélkül 
nem került volna a bank a mostani helyzetbe, 
melyet csakis a többi intézetek bizalmatlansága 
idézett elő, mely bizalmatlanságot az igazgatóság 
oktalan lármája ébresztett. Valószínűleg sikerülni 
fog valamelyik budapesti intézettel olyforma megálla­
podásra jutni, hogy a hitelegyletek váltóit valamely 
más intéz-t átveszi, mert ellenkező esetben sok derék 
keresk dő és iparos kerül nagy zavarba. A részvé­
nyesek szempontjából mindeneseire legüdvösebb volna, 
ha az egyezség a Fővárosi bankrészvénytársaság­
gal létrejönne, mert ez az intézet az ő szakavatott, 
szolid és lelkiismeretes vezetésénél fogva feltétlen bi­
zalmat érdemel, másrészt rokonjellegű a budapesti 
kereskedelmi és iparbankkal. Ha erre vonatkozó clfo-

idhatéi propozicziók tétetnek 
Ili közayültsen. akkor a i

legközelebbi rendki- 
•észvényesek túlnyomó 

többség.' még áldozatokra is hajlandó volna, mert ezt 
tartják az egy ••dűli módnak arra. hogy részvénytőké­
jüknek legalább egy részéi megmentve lássák.

*' A budapesti kereskedelmi és iparkamara uj 
elnöksége azt az intézkedést honosította meg. hogy 
minden szerdán délután elnöki értekezleteket tart, 
melyen a folyó ügyeket elintézik, az előkészítésre váró 
darabokat az osztályoknak, bizottságoknak vagy egye­
seknek kiosztják, végre egyes kérdések elintézésének 
módját megbeszélik. Az első ily elnöki értekezlet hol­
nap lesz.

** Az osztrák magyar bank ma teszi közzé ápri­
lis 30-ikáról szóló heti kimutatását, melv szerint az 
ultimo alkalmából 19,237.000 írttal növekedett a köl­
csön üzlet. a miből a váltótárczára IS,073.000 forint, 
a lomb .rdüzl 'tre pedig 1.200.000 frt esik. E nagv 
benyújtások daczára csak 12 074.000 forinttal növeke­
dett a bankjegyforgalom és az államjegyek forgalma 
is csak 132000 forinttal szaporodóit 312,467.000 fo­
rintra. Az érczkésziet isméi apadt 313.000 forinttal, a 
mi ujabbi kikölcsönzésekre e-ik. Az adómentes bank­
jegytartalék csökkenése 14,560.000 frt. — A bankki­
mutatás velünk közölt tétételéi, összehasonlítva a ta­
valyi és tavalyelőtti megfelelő tételekkel, a következők:

1S31 
mill

Bankjegyforgalom . . . 402*5
Érczkésziet.......................... 244*5
Váltótáreza............................ 117-0
Lombard-üzlet .... 23*0
Adómentes bankjegy tartalék 44-9 

** Uj takarékpénztár alakult 
sárnap Budapest-erzsébetrárosi 
czéggel dr. Morzsányi k

11*92 1S33
Irtokban

411-9 179 3
245-5 293 6
151-3 187*0
23*2 21*9
39*5 16*2

a fővárosban va- 
takarékpén ztár

_ roly orsz. képviselő elnök-
í?te alatt. Az alaptőke 1 millió ízt. a miből 30°,0, 
vagyis 300.ÖU0 frt van befizetve. Az igazgatóságba az 
alapítók által kineveztettek : Leliczav Béla, Ehrlich 
Miksa, Freund Ferencz. Kaschnitz Gyula, Meitner
Bern .:, dr. Morzsányi Károly, Polatsek Sándor, Si-'rn 
Dávid, Strobentz Károly, Weitzenfeld Jakab és Weit­
her Jakab. A közgyűlés után az igazgatóság alakult 
meg és elnökül dr. Morzsányi Károly képviselőt, 
alelnökük l Tt'dtner Jakabot és Freund Ferenczet 
választotta meg. A felügyelő bizottságba beválasztat­
lak: Eifer Dániel, Flnsz József, dr. Nagy Jenő, Tokaji 
Nagy Lajos, Stadler Károly. Valami nagy hiánvt ns-m 
fog pótolni ez az uj takarékpénztár sem, melynek lét- 
jogosultságához sok kétely fér. Ha már a főváros há­
rom kerületében van ily felesleges intézmény, a többi 
kerületek csak nem maradnak el?

s Első leánykiházasítáii egylet. Ez év április 
havában 357 uj jutalékrész let: beíratva es nászjutalé­
kok fejében 13.078 frt 60 krt fizettetett ki. 1S93. jan­
i-tő, április 30á-ig beirt jutalékreszek száma 22ÜO 
és a kifizetett násziutalékok összeze 25.879 forint 
52 kr.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
- Márus 2. -

Gabonatőzsde.
A ÍKzo-üzIet ma igen szilárd irányt 

Kínálat meglehetős cacv volt ueyan. = 
malom vásárolt be élénkén ; mintegy 
í uza kelt el, melyért 10 krajczárral magasabb árakat 
fizettek. Rozs szintén szilárdabb irányt követett s 10 
krajczárral javult ; a többi gabonanemek ban evemre

követett ; a 
csak néhány 
27.000 mm.

forgalom volt, és sem irányuk, m áruk nem válto­
zott. — Eladatott :

Euza. Tiszavidéki 100 mm. 79.5 fc. « 60 frt, 
100 mm. 79 k. 8.55 írt. 100 mm. 78 k. 8.42», frt. 
100 mm 78 k. 8.50 frt. 100 mm. 78 k. 8.45 frt. 
100 mm. 78 k. 8.00 frt, 100 mm. 77.:: s. 52= . írt,
200 mm 77 k. 8.45 frí, 100 mm. 72 2 k. 8.25" frt' 
iOO mm. /5 k. 8.15 frt. 100 mm. 71.5 1:. 8 frt, 100 
mm. 73 5 k. 7.90 frt : mind báró n hóaaj ra.
^ Pestmegyei 200 mm. 78 k. 8.55* frt. 400 mm. 
•i] k- 8.40 frí, 100 mm. 76 k. 8.271,, írt, 500 mm. 
73.6 k. 7.85 frt: mind három hónapra.
^Bánsági 5800 mm. 77.5 k. 8.372 frí, 3700 mm. 
i I k. 8.45 frt, mindkettő három hónaora. 

Fehérmegyei 4"0 rnm. 75 k. ‘8.25 frt, három

n;m.
hónapra.

Bácskai 1000 mm. 75.2 k. ős 1000 
8.20 frt; mindkettő három hónapra. 

Oláhországi 4000 mm. 715 k. 7.10
hónapra.

Boss 300 mm. 7 írt, 200 mm. 6.95 
Kettő készpénzfizetés mellett.

Zab 200 mm. 6.271/, frt, 200 n.m. 6.15 
mm. 6.12’/, frt, mind készpénzfizetés m licit.

három

mind-

Mai hivatalos effektiv-éirai
Be*» ó lánsági .. .. 

» tiszavidéki .. 
» pestvidéki .. 
» fehérmegye' 
» bácskai .. ..

.. 75-79 
_ 75—89 
.. 75—50 
.. 75—50 
.. 75—70

frt! ül
7.81 
7.95 
7.90 
7.91) 
7.95

fr'ij- 
8 20 
8.55 
8.5C 
8* 50 
8.6)

> ............... . •• E» 70—72 > 6.S5 7.10
» takarmány „ _ „ 60—62 » 5.65 6.90
» égetni való.. .. .. 62—64 » 6.— 635
» sörfőzdéi ......... 64—66 » 6.65 8—
» ............  „ .. .. 39—41 » 6.- 6.35
» bánsági .. „ .. .. 75 » --.-- -- .---
» másnemű „ „ „ 73 » 4.70 4.75

bánsági — » -- .-- --.--
ó .........- _ .. .. 4.30 4.60

Zab
Tengeri

Határldöüzlet élénk forgalommal nyílt meg, s ám 
bár Amerikából alacsonyabb gabonaárakat jeleztek 
emelkedő irányt követett. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 20.000 mm. 

7.96 7.98, 8, 8.05. 8.07, 8.05, 8.03 írton. 
Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 8.20.

8.22, 8.23, 8.25, 8.26, S.28, 8.29, 8.31, 8.32, 8.30,
8.29. 8.28, 8.29 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 4.74,
4.76, 4.77, 4.79. 4.74, 4.76, 4 75 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 30.000 mm. 
4.96. 4.98, 4.99, 5, 5.01, 5.03. 5.01. 5 forinton. 

Szokványzab őszre mintegy 20.000 mm. 6.26.
6.30. 6.31, 6.33. 6.31, 6.30, 6.29| 6.28 forinton. 

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre 500 mm.
15 forinton.

Hivatalosan e hó 7-ikére 2000 mm. szokványbuzát 
és 2000 mm. tengerit mondtak fel.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén meglehetősen élénk forgalom volt ; 

az irány azonb.m gyengült, mert Németországból esőt 
jelentettek. — Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 5.000 
S.01, 8 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 50.000 mm.
8.27, 8.20, 8 25, 8 21, 8.25 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm.
4.73. 4.72. 4.73. 4.71, 4.76, 4.77 írton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 20.000 mm. 
4.99. 4.98, 4.97. 4.9S, 4.99 frton.

Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm 6 25
6.23, 6.22, 6.24 frton.

Déli 1 árakor hivatalosan áródnak: 
. frt 8.-------8.02

8.25- 8.20 
4.77— 4.79 
4.99- 5.01

okványbuza május—júniusra .........
Szokványbuza őszre ................ ...  _ .
Tengeri május—júniusra ............
Tengeri julius—augusztusra .. ..............
"•zoKványzab tavaszra ................................. » ___ ____
zekványzab őszre ................................... > 0.23— 6.25

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre . .. » 15.-------15%
Délutáni forgalom.

A délutáni forgalom élénk volt. Nagvobbmérvü fe­
dezési vásárlások következtében emelkedő irány ural­
kodott, mert az esőre való kilátás ismét eloszlott. — 
Köttetett :

Szokványbuza május—júniusra mintegy 20.000 mm. 
8.04, S.Üti, 8.07, 8.10, S.09 írton.

Szokványbuza őszre mintegy 100.000 mm. 8 25, 
S.27, 8.28, 8.30, 8.31, 8.32, 8.35, 8 33, 8.34, 8.35. 8.37, 
S.3S forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 4.78, 
4.80. 4.isi. 4.83. 4.86. 4 SS. 4.89 forinton.

Tengeri julius -augusztusra mintegy 30 000 mm. 
5. 5.02, 5.03, 5.04, 5.06, 5.07, 5.08," 5.10, 5.11 fo­
rinton.

Szokványzab őszre mintegy 20.000 mm. 6.25.
G.£ /. 6.28. 6.29. 6.31, 6.30 frton.

Káposzta repeze augusztus—szeptemberre 1000
mm. 15.10 forinton.

5 órakor záródnak 
júniusra................ „ frt

Dél u fém 
Szokványbuza május-
Szokvánviiuza u-i-.r*-.......................... > 8.36— 8 38
Tenzeri május—júniusra .................... _ > 4 37_ 4 89
Tengeri julius—augusztusra .. _ ....... ... _ » 5 09_ 5 u
Szokványzab őszre................ .................. _ , 6.30- 6.32
Kaposztarepcz- aug.-szent.-re ............ * 15 05—15.15

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban változatlan az 

irány; szilva és szdvaiz üzlettelen. — Köttetett :
Disznózsír pesti áru 57—57.25 forinton.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsdén határozottan konstatálható veit, 

hogy a hangú’ t. mely mindeddig alapjában szilárd­
nak mutatkozott, a lanyhább irányzatnak cncedte át 
a tőrt. A nemzetközi kontremine felbátorítva eddigi 
sikerei áltál, napról napra merészebb lesz. Ha eddig 
felhasznált mind *n árcsökkenést, hogy magát legalább 
részben fedezze, úgy most ellenkezőleg minden ala­
csonyabb kurzust további bianco-eladásokra basznál 
t-1- A körülmények is rendkívüli szerencsével jüun°k 
a contremine segítségére. Az orosz rozskiviteli tilalom, 
ezy frankfurti nagyobb fizető, képtelenség, a londoni 
h ■' k jelzett ka n itlábfelemelese 5 végre a cabona- 
i: u;- • mind ö .*.: játszották, hogy a contreminet ed­
digi sikereihez segítsék. A contremine központja Ber­
lin, honnan egyremásra alacsonyabb árfolyamok ér­
keznek. Különösen az osztrák hitűlrészvénv "van erős 
támadásnak kitéve s ennek árfolyama csökkent is leg* 
erő ’'i be 11. A vasu.akra a közlekedési Campagne ro-z- 
szabbodoít kilátásai hatottak kedvezőtlenül. Járadé­
kok teljesen elhanyagolvák. A helyi piaczot egészen 
a salgótarjáni kőszeubánya emelkedése uralta. A va­
luta s a külföldi érez váltók áremelkedése ma tovább 
folytatódott.

Az előíőzsde a 
zatát nem hozhatta

Elctczsüe.
kühóldi esti tőzsdék szilárd irány- 

, teljesen kifejezésre, miután a
gabonahausse és a valuta további emelkedése elővi- 
gyazatra intették a spekulácziót. Az üzlet kissé élón- 
k -'^b képet mutatót: ; az árfolyamok azonbau csak 
töredékekkel változtak. — Köttettek : Osztrák hitel­
rész vény 341—341.90-ig, magyar hitelbank 399.75— 
J,\ ciagy.tr icszumitolú es pénzváltóbank Ü37—
237.50-ig, osztrák-magyar áliamvasut 308—308.50-ig,
dwii \a;ut 109.15—líö-ig. riinamurányi vasmű 212.75 
—213.25-ig, salgótarjáni kőszénbánya 694 —697-ig,

jarau
11

részvény 341.80—341 
400.12'j j-en, magy ar 
237 —237.50-en

magyar arany­ár koronájáról.T: 94.85—94.93- 
K 115.au—llu.65-12.

óra 15 porcukor záró deák : Osztrák hitel- 
90-en, magyar hitelbank 400— 
leszámítoló és pénzváltóbank 

osztrák-magyar áliamvasut 308.25 —
308 37b„-r-i:, déli vasút 109.75 
ronajáradék 94.S0 ~9í.85-ön, 
dók 11 ú aO— 110.55-ÖH 
213.12: ,,-en.

110-en. magyar ko- 
magyar arany jára- 

rimamurányi vasmű 213 —

* északmagyarorsz. 75—81 » —.— __

Eéli tőzsde.
A cié’ti tőzsdén a spekuláczió tartózkodó magitar- 

tást tanúsított. A berlini arbitrage azonban csakhamar 
lanyhára fordította az irányzatot szűnni nem akaró 
kínálatával. A termés rosszabbodott kilátásai a vas- 
u azat is erősebben ér.ntetíék. A iielyi piacz.teljesen 
el volt hanyagolva, a Salgótarjánt kőszénbánya kivéte­
lével. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 340.30 — 
342.20-ig, magyar hitelbank 399.25—400-ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváitóbank 237.25—237.50 ia, ma­
gyar jelzáloghitelbank II. klb. 202—202.50-ig, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 118—118.50-ig, osztrák- 
magyar áliamvasut 206 50—308 25-ig. déli vasút 109.50—
109.75- ig. rima-murányi vasmű 212.50 -213-ig, magyar
koronajáradék 9í->2, „—94.90-ig, magyar aranyjára- 
dek 115.50—115.60-ig. Helyi értékekben a következő 
kötések jöttek létre: Pesti magyar kereskedelmi bank 
1105—1106-ig, budapesti bankegyesület 140—141-ig, 
kőszénbánya és téglagyár (Drascue) 555—559 tg' 
szentlörinczi téglagyár 240-241-ig, salgótarjáni kó'- 
szóubíinya 698 —7Ü 1-ig, magyar aszfalt-részvények 
25/ 2o9-ig. Befektetési értékek közül fogalom­
ban voltak i regále-káríalanitási kötvények 101.25—
101.50 ig.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 340.30—340. íű-en, magyar hitelbank 399 25 —
399.50 en. magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank 
-36.u0—236.75-ön, osztrák-magyar áliamvasut 306.50—
306.75- ön, déli vasút 109.621/,—109.75-ön, rima­
murányi vasmű 212.75 —213-on, magyar koronajára- 
dtk 94.80—9i.S5-ön, magyar aranyjáradék 115.50— 
115.60 on.

Praeminmtislet: Osztrák hitelrészvény holnapra
2.75— 3.25 forint, nyolez napra 6.50—7.50 forint, egy 
hónapra 16—18 forint.

Utótőzsde,
Berlini lanyha jegyzések, melyeket egy frankfurti 

ez ég fizetésképtelenségével s az orosz gabonakiviteli 
tilalommal hoztak kapcsolatba, az üzérkedés! értékek 
árfolyamait jelentékenyen lenyomták. Legtöbbet az 
osztrák hitelrészvény veszített. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 339.30—340.90-ig, magyar hitelbank
398.75— 399.50-ig, magyar leszámítoló é: pénzváltó­
bank 236—236.50-ig, osztrák-magyar áliamvasut 
305.25—306.75-ig, déli vasút 108.75—109.75-ig, ma­
gyar koronajáradék 94.65—94.80-ig, magyar arany­
járadék 115.37*,',—115.55-ig, rima-murányi vasmű 
212.50—212.57 Vs-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 339.30 — 
339.40-en, magyar hitelbank 398.50—398.75-Ön, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 236—236.50-en, 
osztrák-magyar áliamvasut 306.25—306.75-ön, déli 
vasút 108.75 —109-en, rima-murányi vasmű 212.25— 
212.50 en, magyar koronajáradék 94.67*/2—94.70 en, 
magyar aranyjáradék 115.37*,^—115.40-en.

A zárlat után a magánforgalomban az árfolya­
mok tovább csökkentek és az értékek a napi legala­
csonyabb árfolyamokon záródnak. Végül maradlak: 
osztrák hitelrészvény 338.80 -338.90-en, osztrák-ma­
gyar áliamvasut 306 —306.25-ön.

Sertesliereskedolmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, május 2. A) Hízott sertés-árak : I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 46 —47 kr. — 2. Öreg közép (páron- 
kint 300—400 klgr. súlyban) 46 -47 tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 49*/, —D01/* 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 50-51 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
kigrig terjedő súlyban) 4S—491/, kr. fi. Magyar sze­
dett: C. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
46 — 47 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 461/» —471/, kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 47 -48 kr. fii. Romá­
niai : 9.-Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) ----kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr.
súlyban)-------------kr. 11. Könnyű (páronkint 250
kigrig terjedő súlyban)--------------kr. IV. Romániai ere­
deti (Staclil): 12. Nehéz (páronkint 24f> klgron felüli
súlyban)---------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 kigrig
terjedő suivban)---------kr. Vi Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 kiír. felüli sulvban')j47ys — 4S’/s kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 471/,—4S1/, 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 "kigrig terjedő súly­
ban) 46 — 47 kr.

Mfgjegyzcs. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm suivra kraj- 
czárokban értendők. Szokvánvszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes télő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertes-létszám : 1893. évi április hó 30-ik napján
volt készletben 170.4S5 drb, május hó 1-ső napján 
felhajtatctt 2121 drb május hó 1-ső napján elszállit- 
tatoti 1200 darab, május 2-ik napjára maradt kész­
letben li 1.706 daran. — A hízott sertés üzletirány­
zata: Változatlan.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Bécs, május 2. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsde gyenge magatartásban nyílt meg, részben 
nyomasztó pangás, részint az ösztönzés hiányában, 
de a tegnapi zárlati árfolyamok jól voltak tartva. 
Később jelentékenyen javult a hangulat, mert Berlin­
ből arra a hírre, hogy a katonai javaslatok most 
mar biztosítva vannak, kedvezőbb becslések érkeztek 

azonkívül a kamatláb Berlinben olcsóbbodott. 
Gyér forgalom mellett szilárdabbak voltak az árfolya­
mok. Deli vasút végrehajtási eladásokra elgyengült. 
Járadékok szilárdabbak maradtak. \ aiuták valamivel 
elgyengültek.

íl órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 341.62, 
Landerbank 260.30. osztrák-magyar áliamvasut 308.—, 
deli vasút 109.75, elbevölgyi vasul 241—, alpesi bá­
nyatársaság 55.30, prágai vasmű 471.—, májusi já­
radék 98.52. magyar koronajáradék 91.90, török sors­
jegy 51.50. buszfrankos arany 9.75\2.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén barátságos hangulatban és szilárd 

árfolyamokkal indult az üzlet. — Jegyeznek : Osztrák 
hitelrészvény 341.85, magyar hitelbank 400.—, Län­
derbank 260.40 union-bank 261.75, angol-osztrák 
bank 153.50. Lankegyesület 124 10 osztrák földhitel- 
részvény 428.—, osztrák-magy áliamvasut 307.75, 
déli vasút 109.75, elbavölgyi vasút 211.—, dohány- 
részvény 182 25, alpesi bányatársaság 55.50, rima 
murányi vasmű 213.25, májusi járadék 98.52, osztrák 
koronajáradók 96.95, magyar aranyi áradók 115.60. 
magyar koronajáradók 94.95, huszfrankos arany

yen-Kósőbb lanyhább berlini árfolyamokra itt is élj 
gült az irány. Váltók és valuták nem változtak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelresz- 
vénv 310.85, magyar hitelbank 399.—. anglobank 
153.—, uniónbank 261.—, Länderbank 259.30. bank- 
egyesület 123.75, osztrák-magyar áliamvasut 306.50, 
déli vasút 109.75. elbavölgyi vasút 210.—, dunagőz- 
hajózási részvény 369.—, alpesi bányarészvény 5320, 
májusi járadék 98.50, osztrák koronajáradék 96.95, 
magyar aranyjáradék 115.55, magyar koronajáradék 
94-85, német birodalmi márka 60.10. Nyugodtabb, 
mert a berlini bireket megczáfolták.

£éc3 május 2. (Magyar értékek zárlata.) 4 °’0 -os 
füldteiierment. kötv. 96.55. magyar hitelb.-részvény 
298.50. erdélyi vasút-részv. —, Magy. nver.-k.- 
sorsjegy 151.75. Kassa-oderbergi vasút-részvény í89.- 
4°’o-03 aranyjáradél* 115.55, Magy. vasút, kölcsön 
ezüstben 101.30, Alíüldi vasut-részveny —.—, Magy. 
kel. vasút áll. kötv. 120.75, M. lesz. és vállóbank- 
részv. 237.—, Tiszai és szeg. köles, sorsi. 142.75, 
magyar koronajáradék 94 85, Magyar jelzáíoghitelb.- 
reszv. —.—.

Becs, május 2. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hiteiint. reszv. 341.—, déli vasut-részvény 109.7t 
i "o osztr. aranyjáradék 117.35, londoni váltóár 122.9C 
Károly Lajos-vasut-részvény —.—, 1864. sorsieey 
197 /5 I860, sorsjegy 148 75, törők sorsjegy 51.30, 
*■-7» ezüst-járadék 98.05, dunagőzhajózási társaság 
reszv. 370.—, dohány-részvény 182. , union-hank-
rószv. 261.—, osztrák koronajáradók 96.95. angol* 
osztrák baiiK-reszvény 153. —, osztr.-magy. áliamvasut 
386 50, 20 frankos arany 9.752/2, 4*2 UP papirjáradék 
98.1,0 osztr. hitelsorsjegy 197.—, német bankváltók 
60.10, cs. k. arany (vert) 5.78, osztr.-magy. bank-r. 
9S2—, elbavölgyi vasút • részvény 240.—, bécsi 
Bankverein-részv. 123.75. alpesi rószv.-társ. 55.30, 
osztr. Lünder-bank 259 30. Gyenge.

Délutáni magánforgalom.
Béca, május 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt : osztrák hitelrészvény 339.89 
es 3.Í-.2.) lilán 338.50, magyar hitelbank 398.75, 
Länder-bank 258.75 után 258.—, osztrák-magyar nl- 
lamvasut 306 és 306.50 után 306.25, déli vasút" 109.50 
után 109.—, elbavölgyi vasút 240.50, alpesi bánya- 
társaság 55.10, májusi járadék 98.50, magyar arany- 
járadék 115.55, magyar koronajáradék 94.90, török 
sorsjegy 51.20.

OECSI GABONATŐZSDE.
Becs, május 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

2ra*a0 -A derültebb időjárás következtében a mai 
tőzsde ismét szilárdabb magatartásban és magasabb 
árfolyamokkal indult. Az alakiban lanyha külföldi je­
lentéseket eleintén figyelembe sem vették, csak később 
gyengüli az irány, a mikor Berlinből gyengébb becs­
lések érkeztek. — Köttetett: búza május—júniusra 
S.15, 8.17, 8.12, őszre 8.48, S.50, 8.40, rozs őszre 
7.83—7.80, zab május—júniusra 6.47 — 6.51, őszre 
6.53, 6.52, 6.54, teneeri május—júniusra 5.15 5.13,

julius—augusztusra 5.38—5.36, uj repeze 15.45—15.50 
frton. Búza tavaszra jegyez 8.40—8.45, rozs tavaszra 
7.28—7.33 frtot. — Felmondatott 500 mm. búza, 3000 
mm. rozs és 4000 mm. tengeri.

Délután tekintet nélkül az áfalában lanyha kül­
földi jelentésekre, jelentékeny emelkedés állott be és 
élénk kereslet mellett a forgalom nagy mértékben 
teljedt el. — Köttetett: búza tavaszra 8.44—8.50, 
május -júniusra 8.14—8.20, őszre 8.46 -8.55, rozs 
őszre 7.83—7.90, zab őszre 6.54 — 6.64, tengeri május 
—júniusra 5.18—5.28, julius—augusztusra 5.40—5.52 
és 5.50 frton ; rozs tavaszra jegyez 7.35—7.40, má 
jus—júniusra 5.58—5.62, uj repeze 15.40—15.50 fo 
rlntot.

Kész áruban az összes czikkek iránt szintén je­
lentékenyen szilárdabb volt a magatartás, de nagyobb 
eladás ma nem történt.

Szesz ára ma megszilárdult. Kész kontingentált 
szesz jegyez 16.20—16.50 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, május 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Minthogy a mai tőzsdén Bécs számára ismét 
nagyon élénk kereslet mutatkozott pénz után, a 
kamatláb 3*/, százalékra s azon fölül is emelkedett. 
Londonból jelentik, hogy ott csütörtökre kamatláb- 
felemelést várnak, minek következtében az irány 
hanyatlott. Nyomasztólag hatott az ipari adójavaslat 
is mely szerint egyes ezégek tízszeresen megadóztat­
nának. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 170.25, Dis- 
conto-Commandit 185.62, darmstadti bank 139.50, 
Deutsche Bank 160.—, drezdai bank 146.25, Handels­
gesellschaft 143.37, nemzeti bank 114.87, orosz bank 
75.25, osztrák-magyar áliamvasut 49.75, osztrák déli 
vasút 103.75, elbavölgyi vasút 198.—, bustiehradi 
vasút 213.20, dux-bodcnbachi vasút 200.25, orosz dél­
nyugati vasút 75.50. Svájczi vasutak szilárdak. Gott- 
hard-vasut 165.37, svájczi északkeleti vasút 11C.50, 
union-vasut 80.40, svájczi központi vasút 123.50, 
meridional-vasut 135.62, középtengeri vasút 104.62. 
Orosz értékek bágyadtak, mert Oroszországnak állító­
lag rossz kilátásai vannak az idei termésre. 1880-diki 
orosz kölcsön 99.10, keleti kölcsön 68.70, magyar 
aranyjáradék 95.75, olasz járadék 92.60, török sors­
jegy 91.50, orosz rubel 211.75, német uj kölcsön 87.—, 
Bányaértékek alacsonyabbak. Laura-kohó 106.62, dort- 
mundi 59.37, boeliumi 123.C2, gelscnkirclieni 139.—, 
harpeni 125.12. Hibernia 10G.90, Trust 144.G2, Lloyd- 
részvények 124.75. Magánkamatláb 2s/,70.

Berlin, május 2. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
95.75, osztrák hitelrészvény 176.60, osztrák déli vasút 
49.40, magyar koronajáradék 92.60. Bágyadt.

május 2. (Zárlat.) Magyar aranyjáradékKambur&,
95.90. osztrák aranyjáradék 97.60, osztrák ezüst- 
járadék 81.30, osztrák hitelrészvény 281.50, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 128.—, osztrák déli vasút 
222.—. olasz járadék 93.20. Bágyadt.

Frankfurt, május 2. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 95.90. osztrák aranyjáradék 97.75, osztrák hi­
telrészvény 280.37, 
koronajáradék 92.70.

osztrák déli 
Bágyadt.

vasút 91.75, magyar

Parts, május 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A tőzsde szilárd volt. A liquidáczió sima 
lefolyású. A pénz olcsó. A 3°;0-os járadék emelkedik 
folytonos fedezeti vásárlások következtében. Hallomás 
szerint a 4°:0-os járadék konverziója küszöbön áll. 
Orosz értékek lanyhák berlini rubel árfolyamokra. 
Brazíliai értékek szilárdak. A többi értékek nyugod­
tak. A zárlat szilárd, kivéve a spanyol értékeket. — 
Jegyeznek : 3°;o-os franczia járadék 97.05, türleszt-
hető járadék 96.90, 4'/s %-os járadék 106.25, Banque 
de France 3905.—, Credit Fonciére 968.—, Szuez- 
részvények 2673.—, egyiptomi kölcsön 515.—, spanyol 
külső járadék 65.75, magyar aranyjáradék 96.06, 
olasz járadék 93.15, orosz 98.25, uj 3 °’g -os orosz 
kölcsön 78.15, portugál 3 °i0 -os kölcsön 23.31, osztrák 
Länderbank 540.—, Ottoman bank 601.87, osztrák­
magyar áliamvasut 646.—, osztrák déli vasút 253.—, 
Rio Tinto rézbánya 396.25.

3 óra 40 perczkor záródnak : 3 % -os franczia 
járadék 97.05, 4’ 2 % -os- járadék 106 27, törleszthetű 
járadék 97.17, magyar aranyjáradék 96.—, osztrák­
magyar áliamvasut 646.25, osztrás déli vasut-részvény 
558.75, osztrák földhitelrészvény 1185.—, osztrák 
Länderbank 537.50. alpesi bányatársaság 120.87, török 
dohányrészvény 376.25, Banque de Paris 676.25, 
Ottoman bank 601.87, török sorsjegy 92.25 Szilárd.

London, május 2. (Zárlat.) Olasz járadék 92.37, 
spanyol járadék 65.50, ottomán barik 14.—, magyar 
aranyjáradék 95.50, ezüst 38.56.

London, 
consol 99by

Pétervár, május 2. Váltó Londonra 95.80.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok az iile'ő helyi szokványok szerint kószoénzben médiára 
vagy uüimora értendők, e szerint a mellékelt paritás ia készpénzre vagy 
mecii'/ra. ü!e:6ieg ultiméra értendő. A ké-zpénz-árfolyarnok K-vai. a 
meaiora M-mel, az ultimóra U-val vannak megjelölve. Mázától értetődik, 
bogy a fenti a*.szarni:azokhoz meg a transakezió-költségek, továbbá a 
mec.ió- ei- ukimo-aríoiyan * kher. azonkívül meg a mindenkori budaoeiti 
proiongitczio- é.eleK i- ^zumi a~ba veendők. A *-gai jelölt ertekek a Duda­
pesti tózacen ne ;; jegyeztetnek. Átszámítási ariulyao 100 marka vista 

— GO frt — Kr. 1U0 frank vista 48 Irt Ai) kr.

május (Megnyitás.) 23/4°/0-os angol

Május 2.

PÍ.RI3.
Franczia S^-os járadék ■ w w

< 4"- ,%-OS < M M .
Osztrák-magyar allamvasnt _ _ Q
Osztrák déli vasul____ ___ ___ „.26
VSl.ia» ............... »••'* lauioSj 31

’Franczia törleszthet6 járadék___   U
M.»4nar 4^-os aranyjaradók „ _ U
Uttoman-bank____ ___  — — — O
’Osztrák Länderbank—. — w K
Török dohány rész vény — — — —M
Banque de Parts____  — — w K
’Aipesi bányareszveny —. — — *0

BEaui.
Osztrák 4-2%-03 papirjáradék —

« 5et -os < _ — ü
e 4 :%-os ezöstjaradók _K
« 4 °o -os aranyjaradék —. — K

Magyar 4%-os aranyiarad ok _ —.U
* 5%-os r»apiriaradék _ —. O

4r„ Budj-
fojyam egjeitieg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz. képest 
osztr. ériekben

I 1
j 97.05 ------

103.27 —
646.25 507.03 — C.G1

1195.— —
1 97.17

9ó.— 115.79 + 0.09
631.87
537.5U I 
S76.33 
070.20 
126.87 I

81.80 l
83.— ! 
81 .S0 
97.7U

•Elbavölgyi vasút —!
Osztrák hitelrészvény _— K 176 43 S2S 09 !
ü<ztrák-ir.a"\ar ai lám vasút— — _D
Osztrák déli vasút _ » ü 49.90 U0.26 i
Karoly-Lajos vasút_____  _ _ü
Kassa-oderbergi vasút _ — . K 79.— 190.20 !
’Urosz bankjegy w w 21X.30
Váltó becsi piaczra _ — _ _ Itío.SO 60.10

FRANKFURT. |
Osztrák 4'2%-os papi;járadék _ _ 5 81.S0 98 17

« -OS « — mmm U —
€ 4-z%-oe eztistjaradék — _ K Sl .30 97.83 I
< 4%-os aranyjaradék _ . K 97.80 117.43

Magyar 4«,-os aranyjaradék w _ü 96.— I15.61 I
« 5%-os papirjaradek . U

Osztrák hitelrészvenv   «. _U 282.75 340.08 ■
OsztráJi-rnagyar bank O 3i9.— 984 47
Osztrák-rnagyar áliamvasut«. — «.D
Károly-Lajos vasút_— » ü 181.62
Osztrák deli vasút...   _ „„ U S2.2Ő íio.ss ;
M agyar-gacftországi vasút«. _ „ ü
Vráltn bécsi piaczra~.___ _ 166.20 60. llCr.ionbank ... ...____  ____ 217.50
Viilamossiígi részvény w w ^ U U9 50
•Alpesi bányatársacag _ _ _ K 45.—

0.07

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Frája, május 2. Nyers ezukor Prágába a 22.05, 

Aussigban 22.35, finomított Prágában 39.50 forint.
Trieszt, május 1. A czukorpiacz tartózkodó 

centrifiigal-piié kész áru 22*7,-23 frt, szállításra 
2'>74 — -31/* frt. — Kávé szilárdabb, Püo 93-108, 
Santos 91 — 111 frt. — Szesz kész magyar áru 12 
frt. — Singapore! bors 38—39 frt.

Berlin, május 2. Búza, rozs javult, zab báevadt 
olaj szilárd, szesz hausse.

Hamburg, május 1. Petroleum 
augusztusra 5.20 márka ; nyugodt.

helyben 5.20,

litott

Búza nyugodt, liszt bágyadt, ólai 
. idő mól pl' J

Hamburg, május 2. Kávé májusra 73‘j „ 
temberre 73, deczemberre 72.50 fillér fontonkmt ***" 

Hamburg, május 2. Nyers ezukor májusra 175, 
augusztusra 17.82, szeptemberre 16.32. október ’ 
deczemberre 13.92 márka 50 kilónkint Hamburgba' 

Paris, május 1. Nyers ezukor (88°) készá™ 
45—45*/4 frank, szilárd ; fehér ezukor folyó hónanl" 
48.80, júniusra 49.10 frank, tartva ; julius—augusztus,.* 
49.50, ostóbertól három hónapra 39.50, finom' * 
készáru 116 —1161/, frank 

Páris, május 2. 
baisse, szesz nyugodt, idő mele:

London, május 1. Búza, liszt és maláta-árnn. 
nyugodt, de tartott; tengeri nyugodt; őrölni való 
árpa szilárd; érkezett buzarakományok nyugodtak 
utón lévő gabona gyengülő irány mellett nyugodt ’ 
Repczeolaj 24. — Tengeri 193/4, május-juniusZ 
20. — JRépaczukor 17°/„ szilárd. Jávaczukor 171, 
tartott. — Felhozatal : 65.708 qu. búza 27.054 m" 
zab, 72.188 qu. árpa. — Az idő esős. ’ ’U‘

Bréma, május 1. Petroleum helyben 5.15 máru. 
nyugodt. ' *»
. New-York, május 1. (Kabelsürgönv.) Guanói 

New-Yorkban 73/*, augusztusra 7.71, szeptemberre 7 7c
— Gyapot Neworleansban 7,;le. — Finomított p^tro 
leum standard white New-Yorkban májusra 5 40- 
5.35. — Finomított petroleum standard white PhiíadéT 
phiában júniusra 5.20, — United pipe line certificates 
júniusra 641/,. Liszt 2.40. - Piros őszi búza helvh«. 
76V2 (=7.09 frt), májusra 74’/, (= 6.94 frt), júliusra 
/8‘/, (= 7.24 frt). augusztusra 797, (= 7.37 frll 
100 kilónkint. — Tengeri májusra 491/, (= 4.39 frJ
— Czukor (Fair refining Muscovados). 31/, _ 
(Wilcox jegyzése) 10.30. (Fairbank jegyzése) 106)
— Gabona-fuvardij-imperial quarterkint""" Eszák-Ame- 
rikábói az angol kikötőbe és azezekkel 
Ságon fekvő kontinentális kikötőkbe 1* 
forint) 100 kilónkint.) Napi felhozatal 
4700 bál.

e?7 magas- 
» (= 0.70

gyapotból

Külföldi árntozsdékzárl&ta.
Átszámítási árfolyam német niaczokra 100 márka vista 60 - 

48.8'J frt. frt, íoo hi

Május 2. Ár-
folvam

Bnda- Különbözet tg
otoisó záriul* 

hoz képen

PÁRIS.
Bai* folv» hóra :

— júniusra________ ___  __ 1
— jul.-augusztusra ____ ___ ___ j
— 4 utolsó hóra _____ ___ __

Liszt folyó hóra____  _____ ___ _
— júniusra... ____ ___ ___  _
— jul.-aug.-ra ____ ___ ___ ___ j
— 4 utolsó hóra _____ ___ ___

Olaj folyo hóra____ ___  _ — _ j
— júniusra________ ___ ___ ___ ,
— jul.-aug.-ra _ _ _ __ — I
— 4 utolsó hóra ____ ___ ___

Szesz folyó hóra...____ ___ ___ ___  i
— júniusra_       ;
— jul.-aug.-ra _      i
— 4 utolsó hóra ____  — í

BÉRLIK.
Bnza máj.-juniusra____ ___ ___ ___ !

— S7_ept.-okt.-re...____ ___ ___
Rozs máj.-júniusra____ ___ __

— s7ept.-okt.-re_ _. _____ ___
Zab máj.-juniusra     j 245.55

— s7ept.-okt.-re— , 141.50
Olaj májusra ____ ___ ___ ___ __

szppt.-okt.-re— _____ ___ _.
Szesz máj. júniusra____ ___ ___ __

aug.-szept.-re —_— —

— 157. '0 
j 162 7ű

— 1 138.2Ó 
145.50

10.15
10.39
10.52
10.85 
U.0S» 
14.21 
14.48 
14.94 
28 7 í 
28.87 
59.11 
19.83
26.86 
2C.56 
25.10 
23.89

50.3T
51.80
57.10
33.10

STETTIN.
Euza májusra _ _____—

jun.-jul.-ra ____ ___ ___
Rozs májusra ... .......................

— jun.-jul.-ra________ ___ ___
Cl aj májusra _____... _

szept.-okt.-re _ ...____
Szesz helyben 50 márka

fogyasztási adóval____ ___ __
— máj.-ra 7U ma: xa fogyasztási

aduval____ ___ ___ ___  __ _
— aug.-szept.-re 7U márka ogyasz-

tási aduval...____ ___ ___
— januárra 70 marka fogyasztási

KÖLN.
Búza májusra_____ ___ _______

Rozs májusra__ __ ___ ...___ ___
júliusra ____ ___ ___ ___

Olaj májusra ____ ___ ___ ___
— októberre________ ___ ___  .

BOROSZLÓ.
Búza helyben ____ ___  ______
Rozs luj heivben... ....... ............... .......
Zab helyben... ....... ....... ....... ...... ..............
Repoze" _. _. _. _. ’_____
Szesz (50-es) aug.-ra____ ___ ___
Ólai aug.-ra ____ ___ ___ *___
Teugjori íuo kiluukmt

154.50 
156.—
134.50 
13C.50
53.—
51.50

15.40
13.30
14.10

55.50

.. — — _ i 12. -

0.03

31.68
52.40

52.34

+ O.OC

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertésvásár.
Bécs (St.-Marx), május 2. (Távirat.) A mai vásárra 

10.137 sertést jelentettek be s ezek közül felhajtottak 
4957 fiatal és 4950 magyar kövér sertést. Az üzlet 
igen lanyha volt. Jegyeztetett : elsőrendű sertésekért 
431/*—441/, kr, kivételesen 45 kr. középszerűekért 
38—4-2 kr, könnyű sertésekért 31—35 kr, fiatal serié 
sekért 30—40 kr, kilónkint eleven súlyban.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
*. a komárommegyel gazdasági egyesület köz­

gyűlése. A komárommegyei gazdasági egyesület, mint 
nekünk Írják, ma d. e. 10 órakor a vármegyei székház 
nagytermében rendkívüli közgyűlést tartott, melvre az 
egyesület tagjai szép számmal jelentek meg. A köz­
gyűlést Szombathelyi Győző elnök nvitolta meg 
hosszabb beszéddel, melyben felhívta az esvesületi 
tagokat a hitelszövetkezetek alakítására, Dr. Bernit 
István a Szövetkezés szerkesztője, a hitelszövetkeze­
tek hasznos voltáról értekezett, értekezését a közgyű­
lés nagy figyelemmel kisérte és végül a felolvasót 
megéljenezték. A közgyűlés az állandó választmány 
javaslatára és I"tninger Mátyás egyesületi tag in­
dítványára egyhangúlag határozatilag kimondta, hogy 
a hitelszövetkezeteket Komát ommegyében községenkint 
szervezi s annak megalakítása czéljából a gazdasági 
egyesület tagjait, mint bizalmi férfiakat kiküldi az 
ügy érdekében, hogy az alakitási munkálatokat a nép 
közölt foganatosítsák. A egyesület határozatilag ki­
mondta továbbá, hogy a szervezendő hitelszövetkeze­
teket a pestmegyei hitelszövetkezetek mintájára szerve­
zik és azok központja, addin, mig Komáromban 
egy központi hitelszövetkezet létesítése ténvnyé válik, 
a pestmegyei hitelszövetkezetek központjához csatol- 
tassek. \ égül a közgyűlés az állandó választmány ál, 
tál módosított alapszabályok kinyomtatását és annak 
a községi elöljárók között történendő szétküldésé* 
határozta el, hogy annak alapján a községi hitelszu 
vetkezetek mega! aki Itassanak.

Gazdasági tudósítások.
_ Keszthely, május 1. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Keszthely vidékén az eső hiány miatt úgy az őszi, 
mint a tavaszi vetések igen nagyon silányak. Az eső 
napok óta készülődik, de alig esik annvi, hogy a port 
elveri, már is kitisztul az égbolt. Tegnap, vasárnap 
reggelre oly nagy ködünk volt, hogy regzel 6 órakor 
3—4 lépésnél tovább nem lehetett ellátni. A gazdák 
bíznak, hogy a nagy süni köd után 48 óra múlva 
kapunk csőt, mely valóságos isteni áldás lenne e vi­
dékre. A szőlő mindazáltal szépen hajt, a korai fajo­
kon levelek és fürtök is láthatok. A gyümölcsfák vi­
rágdíszben pompáznak. A kajszi baráczkot a fagy 
megsanyarta.

NAPIREND: május 3-án.
Naptár: Szerda. Róm. kath. : Sz. Kér. megt. — Prot. : Ke­

reszt tolt — Görög-orosz: (április 21.) Január. — Zsidó: 
(Ijar 17.) — Nap kél: 4 óra 44 p., nyugszik: 7 óra 11 
p. — Hold kél: 10 óra 29 p. este, nyugszik : 5 óra 22 p. 
reggel.

A király érkezése a nyugati pályaudvarba re'-gel 5 óra 
40 perczkor.

A belügyminiszter fogad: szerdán d. u. 4 órakor.
A földmivelósi miniszter fogad: szerdán d. u. 4-kor.
A borvát-szlavon miniszter foz.id naponkint [vasárnap 

kivételével) 11—1-ig*. * 1 v
A miniszterelnök mint pénzügyin;tn"szter fogad : szerdán 

délután 2 órakor.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter fo^ad; csütűr* 

tök déli 19—l-ig.

1893
fceresktedelemügyi j

4 órakor. J
1 bonródelsii “ ”

1—3 óráig-
• ya-grarhonl —

akadémia földszinti
4 kedapesti Molog

órakor az akadémia]
4 jáis«*rár«*i

Macdolna- es Kv_ 
OirSzhiálUtás a vá
^ától d. u. 6-ig. Belé
«emzeti mueeum . kd

Á muzeum többi tarai 
mellett.

Országé, káptw az |
d. u- l-‘g*

ä, 1848—49W zzak
Károly-körut 3. sz. rd

isabadalmi levélt—1
8-13-ig- jSvábhegyre fogaekei
vös-nvaralcban czigati 

glegy. "kir. technolóL 
6.) Nyitva van hétlőnl 
léken és vasárnap dél 
baton az intézet zár’

Budapesti kereske-.
(Városliget, iparcsarni 
Q_óráig, délután |

^ kereskedelmi ml 
könyvtára. (V. Aki
van d. e. 9-12-ig ^ 
d. e. 9—12 óráig. ,

Egyetemi könyvtár | 
/akadémiai könyvtái 
Mnzenmi könyvtár

Kivonat a hív.
Árverések a főt

Ttra becs. ingós. 
jzám. Péntek Lajos 
VIII. kér. kerepesij 
írtra becs. ingós.
50. szám. Weiller Ja 
8. VI. kér. Teréz-köil 
írtra becs. ingós. ml
jzám. WarchalovszkJ
május 9. V.I. kér. 
jer 88.969 írtra be 
jtcza 22. szám. 

Árverések a
becs. ingatl. julius ll 
írtra becs. ingatl. J 
[fj. Lukácsi János 2i 
Bajót (Esztergom). I 
ingatl. május 20. Ll 
hályné 5312 frtra 
Ralazsovics Janos 4d 
Veresegyház (Vácz).J 
becs. ingós. május I 
község elleni 14.163] 
op (Kis-Marton).

Ceődnyltáa. A szí 

csics Jánosné divata 
rencz kir. törvényszl 
ner József, helvetta 
Bejelentési határidő 
törvényszék által Kd 
Csőd biztos Kirvay D] 
gondnok Gebhardt 
idi juuius 15.

Pályázat. Az állj 
nöki, — a krasaó-sz 
irodaszolgai, — a 
tudomány-egyetem 
házmesteri, — a szí 
lóságnál végrehajtói] 
marónál létesítendő [ 
m. kir. pénzügyigaa 
m. kir. pénzügyig] 
s.-a.-újhelyi magy. 
kornoki, — Nagv-1 
bori pénzügy igazga 
tosi, — a nagy-ii 
jegyzői, — veszpr] 
zői állásra.

Cső t 
lapkiadómaj c

IDEGEN
Nemzeti szállód

Gr. Batthyányi V. Be * 1
Gr. Zartetzky O. Len:bér; 1

A bndapj
Faj

Bűz
Biosági------------- Uj|

« ______ _ «I
Tiszavidéki —------- «I

Fesh ideki —

Fehermegyci-----

Bácskai---------------- <

Északin agy arorsz.

Gabona ó va<rvl

Tengeri__

Káposzta-repcze . 

Köles________

Gabona 
Búza

Zab__

Kap. repeze

l RÍ

All
Magyar kir. arany;,

« pajti r radél

M. k. koron.'tir'-.Lü

1889. adóm. r. . kir. I 
1SS9. e\i 8* s ; I 
Megjár ktr- nyerem«

adom. regük 
adóm. bor

M. 4% adóm. Mag 
4% Urtóm. honát-K 
Tiszai 4b szegedi kő 
Mágyar őrs*, jeh * 
Kir. horv.-szláv 
Magyar kir.



EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 3.1893
Első fővárosiTolnay A.-nó Aszód 

Ádám M. Keresztesnvarad
2 korona (JRinger

száilcda.

májusra 73»;
I fi'lér fontonkéntSIep'
tofcor raájUsr3 i?r,
N 16.32. oktrth 5' 
tilónkint Hambüren 
kíA.-or (BS») t ,"han'
[czukor folyó hónapra

h *** 156
Nt, liszt bágyadt, olaj

H és rnaláta. 
pugodt; őrölni JJJ 

lomanyok nvu»0di,L Lmellett nyű»^'

[> május ^-júniusra
N. Javaezukor 17» 8 

qu. búza, 27.054 aú’ 
I estis.
helyben 5 15 márkl.

tlsürgöny.) Gyapoi 
II, szeptemberre 7 7r l Finomított 
loan májusra 540 
Indard white PhiiadeT 
[pipe Íme cernfiCales 
fos őszi búza helyben(= C.94frt),ju,Ler:
1 '9 . (= 7.37 frn 
fra *9*'s 1=4.39 frn 
Ivados). 3*/, - Zsir 
bank jegyzése) 10 C3 
rterkmt Eszak-Ame."
Izezekkel egy maKas. 

plhozatal gyapotból

rlata.
arka vista 60._ fr* lOO tr\

Buda­
pest*

; 10.13 j
13 10.29
£0 10.52

1 10.85 ' n.oé10 14 21
lí 4310 U 91 'r>o 2S 75

íttlönhczet ^
Oíoi>o zárLit. 
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'ÁSOK.

p.) A mai vásárra 
közül felhajtottak 

líert+t. Az üzlet 
i.-endü sertésekért 

középszerűekért 
fő kr, fiatal serié 

lyban.

KÉNYEK.
egyesület kőz-

zi egyesület, mint 
irmpeyei székház 
irtott, melyre az 
k meg. A kűz- 
; nyitotta meg 
i az ezvesületi 
ra. Dr. Bernát 
hiteiszővetkeze- 

ezését a közgyű­
rűi a felolvasót 
dó választmány 
resületi tag in- 

kirnondta, hogy 
>nn község^nk nt 
ól a gazdasági 
akat kiküldi az 
ikalatokat a nép 
határozatiig ki- 
hitelszöveíkeze- 

aintájára szerve- 
g Komáromban 
e ténynyé válik, 
mtjához csatol- 
választmany ál’ 

.tását és annak 
clo szétküldésé* 
.özs^»! nitel.’ző

lósitása.) 
az őszi, 
Az eső 

V a port 
vasárnap 
S órakor
1 gazdák
•a múlva 
me e vi­

tai fajo- 
csfák vi-

a íagf

f°Sa<*: csütörtök d. u. 2 órakor.
[,^eresfcedelemu£y» miniester fogad : csütörtök d. u.

l^koavédelml *iaiester fogad: csütörtökön délután

1 ^■»gT^honl földtani társulat szakülése a m. tnd. 
^Aadbnűa földszinti kistermében.

filológiai társaság felolvasó ülése d. u. 5
Arakor az akadémiában.

. jössefrárosi polgári kör tekepálya megnyitó estélye a 
1toedoüia- és Koszoru-utcza sarkán.
ffiráakiállítás a városligeti iparcsarnokban. Nyitva d. e. 9 

Aráiéi" d. u. 6-ig. Belépti dij öö kr. 
eeaieti múzeum : képtár, nyitva délelőtt 9-től d. u. 1-ig. 
® __ íkkkí iómí máíviákinthűtőik o0 kr. belépti dij

akadémiában, nyitva d. e. 9-től

^ muzeum többi tárai megtekinthető! 
mellett-

Országos képtar az
d jg48—49-ki ssabadságharezunk ereklye múzeuma

Karoiv-korut 3. sz. reggeli 9-töl d. u. 1-ig látható, 
.^badalmi levéltár ^Láncziiid-tér 3.) nyitva délelőtt 

s—12-ig-, hj,i,egyre fogaskerekű vasút indul óránkint. Az Eöt-
vös-nvaralóban czigányzene.

bir. technológiai iparmuzeum (Vili. József-körut 
g) Nvitva van hátion, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken" és vasarnap délelőtt V—12-ig, délután 3—8-ig. Szom­
baton az intézet zárva van.

Redapesti kereskedelmi muzeum állandó kiállítása 
B(Városliget, ipa-csarnok) naponként nyitva van délelőtt 

g—12 órai?, délután 3—6 óráig. Irodaórák : 9—2 óráig. 
.‘ kereskedelmi muzeum tudakozódó irodája ez 
könyvtara. (V. Akaáémia-utcza ÍZ.) naponként nyitva 
van d. e. 9 -12-ig és d. u. 3—6-ig. Ünnep- és vasárnap 
i e. 9-12 óráig.

egyetemi könyvtár nyitva d. e. S-túl d. n. 1-ig, 
akadémiai könyvtár nyitva d. u. S-tol 7-ig.
Mniecu»1 könyvtár nyitva d. e. 9-től d. U. 1-ig

Kivonat a hiv. lap május 2-i számából.
Árverések a fővárosban. Winter Sándor 553 

"rtra becs. ingós. május 8. VI. kér. Eötvös-utcza 8.
Fentek Lajos 300 írtra becs. ingós. május 13. 

Vili. kér. kerepesi-ut 77. szám. Katzer Lajos 534 
•rt-a becs. ingós. május L VI. kér. nagy-rcező-uteza 
$ szám. Weiller József 678 írtra becs. ingós. míjns 
j VI. kér. Teréz-körut 3. szám. Sohr Arthur 626 
rtra becs. ingós. május 6. VII. kér. dohánv-uteza 4. 
izam- Warchalovszkv Amália ISIS írtra becs. ingós. 
3a:us 9. V.I. kér. Huszái-utcza 6. szám. Gencsy Sán- 
jor 88.969 írtra becs. ingatl. junius 6. Alkotmány- 
zícza 22. szám.

Árverések * vidéken. Miiller Károly 1671 írtra
äecs. ingat!, julius 14. Irsa (Monor). Tóth József 3190 
írtra becs. 'ingatl. május 50. Acsád (Szombathely). 
!fj. Lukácsi Janos 5543 írtra becs. ingatl. május 17. 
Ba’ót (Esztergom). Kovács Dániel 5551 írtra becs. 
ngatl. május 50. Lukafa (Zala-Egerszeg). Aliban Mi- 
ha.ycc 5312 írtra becs. ingat!, május 8. Dcbreczen. 
Ra'.aZíOViCS Janos 100 írtra becs. ingatl. május 17. 
Veresegyház (Xácz). Kucsera István 1150 forintra 
bers. ingós. május 13. Potliarasztja (Ocsa). Oszlop 
község elleni 14.163 írtra becs. ingatl. junius 17. 0=z- 
op (Ki=-Marton).

Csédcyltás. A szabadkai kir. törvényszék által Batan- 
csics Jánosne divatarusnő ellen. Csódbiztos Oláh 1 e- 
rencz kir. törvényszéki bíró. Tömeggondnok dr. Bren­
ner József, helyettese dr. Neuhaus Ármin ügyvédek. 
Bejelentési határidő május 51. — A temesvári kir.
törvényszék állal Kohn Gyula lippai kereskedő ellen. 
C- biztos Kirvay Döme kir. törvényszéki bíró. Tömeg- 
ped A Gebhardt Sándor ügyvéd. Bejelentési hatar- 
id.- junius 15.

Pc.yazat. Az államépilészeti hivatalnál segcd-mér- 
nöki. — a krassó-szörényvármegyei törvényhatóságnál 
irodaszolgai, — a kolozsvári m. kir. Ferencz-József- 
iudomany-egyetem közegészségtani intézetnél gépkezelő 
bazmesleri, — a szombathelyi m. kir. pénzügyigazga- 
tosácnál végrehajtói, — a kacsai kir. közjegyzői ká­
dáránál létesítendő közjegyzői, — a szombathelyi 
m. kir. pénzügyigazgatóságnál tiszti, — a segesvári 
d. kir. penzügyiguzgatósagnál gyakornoki, — a 
F.-a.-újhelyi magy. kir. pénzügyigazgatóságnál gya­
kornoki, — Nagv-Teremián postamesteri. — a zöm­
ben pénzügy igazgatóság kerületénél pénzügyőri biz­
tosi, — a nagy-halmágyi kir. járásbíróságnál ul- 
:»gvzöi. — veszprémi kir. járásbíróságnál aljegy­
zői aliásra.

F.rreth J. Pócí 
Neuszid’ar K. Fozsouv 
Rd<iv3Ufczkj tiv. UuwJI 
TöiLossy K Sopron 
Zencovich 8. Trieszt 
Eiscnhardt E. Bocs 
Bettelheim G. Becs 
Schu h V. Villany 
Kanitz Gy. Eger 
Csató D. Nyíregyháza 
Demeteri K. Zorabor 
Czobor B. Szolnok 
Gyöngyö»sy F. Kassa 
SzokoÚ P. Győr 
Fekete V. Kecskemól 
Molnár A. Faeset 
Horvath S. Zala 
Bartos M. Esztergom 
Sebők K. Pozsony 
Szabó A. Pécs 
Fodor L. Bclabanya 
Dobos N. Újvidék

Orient szálloda.
Hnszly Z. Kolozsvár 
Yalkovits K. Selmcczbanya 
Paulinyi J. Vacz 
Benr-a P. San-Remo 
Sabbó C. Trieszt 
Gulyás L. Kolozsvár 
Stras er T. Sopron 
Fojrul F. A.-Humorod 
Kónya P. Arad 
S mdor M M.-Csutb 
Harth G. M.-Csath 
Weil J. Arad 
Thadics A. Bród 
Szabó J.-uó Somorja 
Venh B. Soznorja 
Makó L Szeged 
Kohn M. Mi-kolcz 
Virág K. Nagyvárad 
Kovács G. Kecskemét 
Fiedler L. Szt-.Mihály 
Farkas L. Miskolcz 
Kreis A. Ernőd 
Kohn B. Becs 
Sebők r .-né Kolozsvár 
To*h K. Kecskemet

P/iarcliail - szálloda az 
Angol királynéhoz.

Suszter C. V*cz 
Schlesinger Gy. Trencsén 
Síhmoll Gy. Becs 
Henning A Höchsh 
Teriin A. Paris 
Cigny P. Paris 
Be.-ger A. Basel 
Poliak T. Brünn 
Craken T. M. Belfast

Magyar király
szálloda.

Balazs K. Sipis 
He rezeg M. Sopron 
Lakos 3. Komarom 
Liebermann N. Becs 
Ernst E. Ny -Balkacy

London szálloda.
Pazmandy A N.-Szombat 
Pasturek S. Becs 
Orafv F. Bilail 
Cottalrseu V. Alexandria 
Caernok J. Bukarest

Vadászkürt szálloda.
Gr. Batthyány J. Kópcseny 
Br. Weissenbach F. Tab 
Sándor J. Torda 
Király F. Dcbreczen 
bcckendorff E.-ue Gyöngyös 
Dungyerszky Sz.-Tamazi 
Jankovirh J. Gicz 
V.itkovits J -né Ipoly 
Sanyi S. Brassó 
Tschnrl F. Pozsony 
Schmidt K Pozsony 
Rer.cz L. Nyílra 
Heidcckcr B Szegzard 
Hermann F. Vukovar 
Frank J. Becs 
II.-nus J. Dunafoldvar 
Sci.neidcr -t Németkor 
Reich J. Neme tkér

Hungária szálloda.
(ír Somsich A. Somogy 
Heinz-Imann A. Gómor 
Kazinczy A. Zempion 
btom üy.-né Nag>*varad 
Cau eatő L Vclenczo 
Aigner A. Érsekújvár 
Bautz Gv. Sarajevo 
Dr. Radó J- Nag\-varad 
Zimmermann F. Sarajevo 
Jaknb P. Kas^a 
Schütz A. Bcca1 
Rumpf C. Becs 
Stróbl A. Bee«
During E. Berlin 
Condoturi Gy. Brailn 
Si< bvnreiclier P. Berhn 
Schiff L Paris 
Loeb J. Selmecz 
Heilin N. Protnit:
Be ker 0 Oravicza 
Alatm E. Szalomki

Walter Fehérló

Cs-ft rolszkt/ Lajos
lapkiadóiul a jáonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
Nemzeti szálloda.

Gr. Batthyányi V. Becs 
Gr. Zartetzky O. Lember;

Gr. Wílker-burg A -ne Münchc: 
Br. Kalk^berg L. München 
Hohenegg G. Becs 
PcrkoíT ti. C. Stcttm

szálloda.
Turk . .K- K. Orosháza 
Kr csovics S Papa 
Sz 1-ZI •!- Kalocsa 
Gatter J. K doc.-a 
Mcnvhardt 1. ALrany 
S,.gh/ J. Zá ;á

’hely
Zar.a L. Gyarmat 
Pozner G Vég'nlcs 
Száj bél V S. Abony 
Zengei F. Szcg'.d 
Szűcs E. C/'cze 
Reichel J. Hátszeg 
Eiser.bat N. N.-Szombat 
Sev F. Gac>
Gaba M Heves 
Fi.-:her II. N.-Militits

Négy K. Fülőpszálláa 
Wikó G. Kolozsvár 
Reger J. Kolozsvár 
Szüley J. Kisújszállás 
Sleiner A. Brassó 
Römer M. Becs 
Klein M. Bécs 
Rcichl A. Pozsony 
Horvath M. Szeged

Pannónia szálloda.
Br. Koedei Odratzheim 
Nemeth 1. Kaposvár 
Gencsy S. Eger 
Lov. Pittoni M. Tata 
B.utok I. Budapest 
tlserey G. Losoncz 
Reviczky K. M.-Vásárhely 
Bó>7üi menyi K- Kis-Jcnö 
Barta E. Z. Vadász 
T>r. U.«ekutz Erzsébetvaxos 
Dr. Rudrany J. Beuedik 
Dr. Baum I. Budapest 
Luchkvvicz I. Selyp 
Halasy S. Nyireg> liáza 
Lovas S. Budapest 
Vergär 1. Nyíregyháza 
Polgár D Egred 
Szell M. K.-Varda 
Wiegner I. Czepled 
Sborovitz II Prosnitz^
Szentmárjay J.-nó Ó-Gyala 
Milllherr A. Pécs 
Nemes A. Pásztó

Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Koelseh V’. Worms 
Horowitz S. Kolozsvár 
Roth A. Késmárk 
Mi^áe R. Janosh^za 
Taub R. Leva 
Praia J. Raczkeve 
Eger J. A. Warnsdorf 
Dittrich J. Plauen 
Hesse F. Lipcr>o 
Rebling Th. Mödling 
Brmker K. Lüdenscheid 
Weiszenbcrg H. Galacz 
Stranszky M. Szlatina 
Fers R. Vojtek 
Holler M N.-Otting 
Katz 0. Iglau 
Zipser B. Késmárk 
Szvicsény H. Bocs 
Bogdániy E. Kolozsvár 
Reisz V. Becskerek

Központi szálloda.
Dr. Stankovics P. Karlocza 
Tiefenthal Gy. Pobreczen 
HeyLál J. E Dcbreczen 
Motz V. N.-Szcbcn 
Konnert F. N.-Lzeben 
Finaha D. Péca 
Kasner K. N.-Szeben 
Hacbo A. Beyruth 
Ctschig E. Saaz 
Vogelhuber J. Béca 
Fischer Gy. Becs 
Kis L- Mi=kolcz 
Pick V. Bécs 
Leverkühn P. München 
Policzer M. Dömsod 
Cellorm H. Béca 
Würsching A. Budapest 
Wohl E. Becs
Sziklay József fóher- 

czeg szálloda.
Müller r. Bocs 
Kotay L. Szeged 
keovald O. Praga 
Leib R. Debreczcn 
Lenkey A. Ocsa 
I.ozomcse D. bártla 
Kolli J. Dcbreczen 
Szentes J. Szatmar 
Temmer E. Szeged 
Gold J. Pécs
Kozma V. Konstantinápoly 
German A Becs 
Farkas J. Becs
König F. Becs

Erzsébet szálloda.
Dunay A. Szt-Endre 
Tasner J. Budapest 
Dr. Neumann B. Pápa 
Dr. Galavics Z. Budapest 
Piokoi G. lierzencze 
Losonczi L. Ke=u:.i.rk 
Hegedűs M. Budapest 
Be)dan V. Arad 
Róth G. Becs 
Dr. Potocs I. Temesvár 
Temics M Újvidék 
Hever E. New-York 
Ábrányi K.-ne Becs 
Vtrucr Gy. Pozsony 
Szovics b. Futták 
Özv. Badojo-ics M. Facc-ova 
Horvath 1. Győr 
Nemes I. Dunaiüldvar 
Springer D. Gyulafehérvár

Fehérhattyu szálloda.
Erdélyi 0. B.-Katas 
tialamonné E. P - Tópart 
Nadory H. Jászberény 
Flecker M. Besenyő 
Batha Gy. Zimor.v 
Szdcs M J.-Fény.-zaru 
Morvay J. Gudúilo 
Roscnblüh A. A.-Irsa 
Poliak A. Zudhaló 
Martou J. Adony 
Farkas Zs. Becs

Aranysas szálloda.
Horthy Gy. T.-Szalka 
Vilaglíy J- N -Igmand 
Tis.-.-i [>. Tis/aigtiz 
Sziü.'.ssv E Ki.-kővös 
Ba a S3 D. Gyöngyös 
Paifv F. Szvkelvudverhely 
Deák P Hatvan 
Kcruia A.-nó Pak«
Kühnei ó.-nó Újvidék

Müller J. Fegyvernek 
Kun F. Fegyvernek

Spitz I. N.-Károly 
Nagy K. Debrcczen 
Andreász D. Leskováci 
Murgor T. Debreczcn 
Lamborger J. Budapest 
Szvoboda K. Szabadka 
Weisz J. Dunapentole 
Jurovics Gy Belgrad

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 120. sz H. b. 3. sz. 
Budapest, május 3 án.

CSÓK.
A gróf Teleki alapítványból 
100 arany pályadíjjal jutal­
mazott eredeti vígjáték 3 felv. 

Irta Dóczy Lajos. 
Személyek:

Fernandó Pintér
Sever Mihályi!
Blanda Fái Sz.
Adolár Horváth
Fidelio Szigeti Imre
Angela Cs. Alszegi I.
Sobrinus Vízvári
Carlo Zilahi
Maritta Nagy I.
Kapitány Tóth
Nemes Faludi
Szolga Mátrai

Kezdete 71/, órakor.

M. KIR. CPERAHAZ.
Bérletsz. 8. sz. 

Budapest, május 3-áa
Jeanette menyegzője.

Vig dalmű 1 felv. Zenéjét 
szerzetté Masse V. Szövegét 
Írták Carre M. és Barbier 

Gy. Fordította Böhm G. 
Személyek:

Jean Takáts
Jeanette Abrányiné
Tamás Gonda
Peti Blanszky

Utána:
NAIL A, a forrás 

tündére.
Ballet 3 részben, 4 képben, 
írták Nuitter és Saint-Leon- 
Az I. és rv. kép. zenéjét szer­
zetté Minkus, a H. cs III iket 

Delibes L.

Naila 
Nouredda 
Morgáb 
Zacl 
Djelma 
T (jenül 
Mozdok 
Khán 
Sindjar 
Ismael 
Trombitás 

Kezdete

Személyek:
D. Müller K.
Zsuzsanits E« 
Hansné T. 
Sarkadi M. 
Gábos K. 
Mazzantini 
Kürthy N. 
Pini 
Vincze 
Revere V. 
Kling 

7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, május 3 án.
A ssinliáz zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, május 3 án.

A SZULTÁN.
Eredeti operette 3 felv. Irta 
és zenéjét szerz. Verő György. 

Személyek:
Szelim. szultán F. Hegyi A.

Kassai 
Németh 
Nánásy

Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utczában.
Bejárás az Andrássy-utról és Podmaniczky-utczából.

Kezdete 8 órakor ! Kezdete 8 órakor!

Ia üogi7

Bimbasi basa 
Bülbül « 
Kaftán « 
Ali, föeunuk 
De Forain G. 
Roxelane 
Délia
Adclgunda 
Fatime 
Müezzim 
Első palotaör

Tollagi 
Dárdai 
Küry K.
V. Margó C. 
M Csatai Zs. 
Gyöngyösi I. 
Békési 
Tamási

Kezdete 7órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, május 3-áu.

Egy millió, vagy: a férj- 
vadássat.

Vigj. 4 felv. írták Labicho és 
Delacour.

Kezdete 7 urakor.

Ma először

MOLNÁR ERNA hírneves énekesnő.
Fellépnek következő hírneves speczialisták. Mías Ida 

Thompson kiváló angol énekesnő és serpentina tánezosnó 
a londoni Alhambra-sziuháztól (Budapesten először). M. M 
Halter et West itt még nem látott mutatványaikkal (Bu­
dapesten először). Sandtner Berta 4 éves csodagyer­
mek suggestion mentale (Budapesten először). Les Key 
Nols franczia duettisták, fin de siécle (Budapesten először). 
A Florenz trnpp (5 személy) tornászok. (Bpesten először) 
Stalheim testvérek norvég tánezosok (Bpesten először). 
Meinhold Pál komikus (Budapesten először). Nora Lili k. a. 
keringő és dalénekcsr.ö (Budapesten először). Pacchi fivérek 
kedvelt énekesek, olasz harangimitátorok. Brothers Mellor 
uj szerecsenutánzók.

Páholyok mától fogva csakis Zipser és König zene- 
mükereskedésében (Andrássy-ut) kaphatók.

Elöleges jegyeladás mérsékelt árakon a következő helye­
ken van:

Freund Ödön ezukrász király-uteza 14. szám,
Dohánytozsde Andrássy-ut I. szám,
..Műcsarnok“ kávéház Andrássy-ut és Vörösmarty-utcza 

sarok,
Dohánytozsde Andrássy-ut 84. szám,
..A -ad" kávéház Rodmaniczky- és Csengery-uícza sarok,
Dohánytőzsde Nagymező-utcza 24. szám.
Dohánytozsde Erzsébet-körut 32. szám.
Teréz-köruti kávéház Teréz-körut 44. szám.

VisÁHás, 1893. május 2-án.

WachU A. 70 é. logl. a. VII. Dob-u. 9.
Geier K. CS é. mgzó Lipótmczei tebolybaz.
Kópéra sz. Miniét J. 32 é. napsa. II Rokushegy HU. 
Sciialfer M. 68 c. napsz. I. Hullam-u- 1®. , f ,fl 
Nagy sz. Harvalik E. 55 e. ingzocö U. Tclgyla u. zo. 
Pomajdik T. 14 c. tan. II. F6-a. 40.
Hidl I. 46 ó szüUös III. Vöru>van-ut 106.
Szi.edl J. 70 é. szüllös III Vörösvári-U. 174- 
Meeséry G. GS é. nyug. őrn. X. Villam-o. ÍZ. 
Fürstinger V. 2 é. kuni. 1. VII. Kiraly-u. ,u.
Kocsuba S. 5 6. levélh. fia VII. Damjamcb-U. 53. 
Teszak 3 3 é. napsz. V. Vizafogó U53.
Helcz R. 6 é. polgárra. 1. útról.
Krntzler E. 21 é. napsz. VII. Bársta-u. 3S.
Hobáth J S6 é. molnár VI F.-Erdösor 46.
Adaraetz H. 87 ó. köm. Vili. Ludoviczeum-u. 2S.

Időjárás
ví 77i. leír. meteorologiai IcözpoTiti iTitdzct táv. 
irabijelentése 1893. május 2 án reggel 7 órakor

A hő- Szél
Állomások 1 £, £

j 2 B

mérséklet
Celsius
szerint

iránya és 
ereje í SE

U

j tiöíiicrseKlet

maxi- mini­
ma mm meine

765
765
765
766 
765

Folyó Vizmcrcio

Árvaváialja— —.
Trencsén _
Selmeczbánya 
Magyar-Ó vár —,
Ó-Gyalla _ —
Budapest — —
Sopron — j
Keszthely__ —
Csáktornya_ —.
Zágráb — — —«
Fiume — — » 
Crikvenica — — 
Pancsova — —.
Zsombolya _ —
Orsóvá _— —.
Arad — — —
Szeged____
Szolnok_— —
Eger...------ —
Debrcczen_—
Késmárk — — 
Ungvár ... — — 
Akna-Szlatina — . 
Szatmár... — — j 
Nagy-Várad— — 
Kolozsvár — — j 754 
Nagy-Szeben _ , 753

+ 52 
+ 6.0 
-t- 90 
+12 2 
-{- 7.9 

i 765 il 6 
767 +10.2
763 +10.8 
766 i + 8.2
766 i + 10-9
764 1 + 14.8
764 + 15.6
765 i + 13 2
765 I +12.9
764 1 + 13.8
766 i + 10.7
765 +119
765 : + 11.6
766 : + 11 4
765 +10 1
766 i + 5.6 
765 +10 3
764 +1(9 0
765 1 + II 8

E 2
K 2 
NY 2 
ENY 2

765

Színházi játékrendek.
K nemzeti színház já'cekrendja : Csütörtökön. május

4-én: Lemondás. Évi bérlet 121. szám. Havi bérlet 4. 
szám. — Péntekeny május 5-cn : Keleti utazás. Harmadszor. 
Évi bérlet 122. szám. Havi bérlet 5. szám. — Szombaton, 
május 6-án: A legszebb. Évi bérlet 123. szám. Havi bérlet 
fi. szám. — Vasárnap, május 7 én : A dolovai nábob lánya.
Évi bérlet 124. zam. XXII. bérletszünet.

A m. kir. oporahaz jatokrentije: Csütörtökön, május 
4-én : Bajazzók. Bécsi keringő. Bérletszünet 9. szám. Rendes 
helyárak. — Pénteken, május 5-cn : Parasztbecsület. Sylvia. 
Bérletszünet 10. szám. Rendkívüli mérséklelt hrlyárak. — 
Szombaton, május 6-án : Babatündér. Nürnbergi baba. Nap 
és föld. Bérletszünet 11. szám. Rendkívüli mérsékelt hely­
árak. — Vasárnap, május 7-én : Bajazzók. A korrigán 
első felvonása. Bérletszünet, 12. szám. Rendes helyárak. — 
Hétfőn, május 8-án : XXIV. Henrik Reuss herczeg és gróf 
Prückler Henrik urak szives közreműködésével: Filharmó­
niai hanyverseny.

A népszínház jatókrendjo Csütörtökön, május 4-én: 
Indigó. — Pénteken, ír.aj us 5-én : Fanchon asszony lánya. 
— Szombaton, május 6-án: Két árva. — 4asurnap, május 
7-én : Éjjel az erdőn.

A bndai színkör játókrendje : Csütörtökön, rmijus 
4-én: A madarász. — Pénteken, május 5-én: Naná — 
Szombaton, május 6-áit : Mukánvi. — Vasárnap, május i-én: 
Szép Darinka.

Inn
Dani

Báb»

VáS

Dráva

Száva

fene»
Béga

Szamos

Kr aszna 
Tisza

Schärding —~
Fas-au —
Linz...

Pozsony
Komarom
Baaapesi
Mohács
Gombos______
Újvidék............
Zimeny ...___

I Pancsova ———

Sziszek ------

Ma este az étteremben

Racz Pál
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kzztieta 0 érakor.

SS-«!
Éttermében

mm ív éJl

ismert és kedvelt nép zenekara 
játszik. Kezdete 8 orakor.

> 199

-P 43 
+ 49 
+ 296

+ 300
-f 3u5

->•
-f. 202

Latoréra
Or.dova-Tapoly
Bodrog
Berettyóßobes-Köröa
jffeäeto-KörösIehar-B.óró3
Kottcs-Köróa
Karcias-Kórö»
Maroa

Mitroviczn ---- —...
Kis-Koaiéiy--------
Kiszoi o ________ (i
Temesvár------- ——
Nagy-Becske:-ex
Dee»_______ ____  ^
Szatmar _______
Nagy-Máj tény ---- —.
Marmaros- 5zigoL—
Teke haza------- ——
Tisza-újlak _____
Vás.-Nameny , ...1 
Záhony (Csap)
Tokaj....... .............. —.
Tisza-Füred---- ——
Szolnok .......... .........
Caongrad ..................
Szeged ___________
T bi ok-Bec=e____ __ _
Ti i--------------------
Munkács____ __

-f- 2S4

f Zh2

-i- 193
> 1J1

epadt

áradt

áradt

aradi

apadt

áradt

-i 116 
90

+ 68 
-t 291 
•r 1^8
4-1"- 

í í:8
«fr 111
«4« 17» 
-r ix í 
-t- 244

. -t- 50

Zemplén -------  4-248
Bereuyo-Újfalu —. j| u
Nagyvárad - + 5ö
Tente-------------------  i -f- S8
Boros-denö_______ : i#
Beke-------------------- — ;4»
Gyúrna ................. 252
Branyicska (Dovaj.^ -y 150

hí ku------------- ------  , Su

20
14
12
10

14
12

13
ÍJ

11
9

3
9

Bécs... — *
Krakó — — — 
Bregeaz— — 
Salzburg — 
Klagenfurt Ä
Pola—-------- —
Lesin?,------ —.
Sarajevo —. — 
Torino — — — 
Flórencz — — 
Róma_—
l^apoly — — nme.
Brindisi— — 7tif>
rv 1 • 1764^aghari — — *- i 7oii 
Palermo — Ä I

apadt

áradt

áiadt

áradt

áradt

áradt

i :

Elhaltak névsora május

d ! +■ 13
3 + li7 |l -h 10

18 !i -U 10
13 + 15
l . + lö
2 + 10
3 + :a

5u -5» la
16 + 14

< : + IC
0 4- 8
4 +11

36 *
18 +1=
14 + u

2 4- 14
4 + 13
1 * 13
1 13
5 í + 18
0 4 13

12 + 16
23 -h .8

4 -h ló
7 ,! t iij -h 11
4 1 -f 12

13 p + ii
37 i -t- 10
32 il t- 12
lő + 13
20 11 -4- 13

s 2-án

Malta
Zürich
Paris
Nizza
Biaritz
Breszt

— ! 764

+ 98
j. 11 8
+ 10.3 
+ 10.9 
+ 8.0
+ 50 
+ 7.6 
+ 87 
+ 13.8 
+ 16.3 
+ 8.4 
+ 14.1 

76» +13.5 
764 + 14.8 

+ 15.8 
+18.0 
+ 14 5 
+ 18.4 
+ 1

762
765 
767 
767
766
765
763
766 
765

D
NY
ENY
EK
ENY

EK
EK
E

D
NY
ENY
EK
E

rDK
D
DNY
K
NY
NY
E
ENY
ÉK
DNY
K
E

DK
EK
K
E
K
E
ENY

2
1 I

1! 

1
4 ]
li
1
2 I
1

2
0
1
1
9
2
3
3
3
1
4
0

~4
0
4

í
1
0
2
1
4
0
2
4
4
0
2
0
0
4

13 i- 1

13

ENY 2 i

Hamburg — — 
Swinemúnde —

765
—-;734
_ - 703

Kcpenhaga _ _ i 7(..

763

Mcmel — — — í í,«.''.
Berlin---------------7(jí
Münster... — 
Stornoway ... — 
Mullagbmore —
Scilly _—
Schields— —
Skudesnaes__
Christiansund
Uleaborg _
Stockholm ...
Szeut-Pétervár  ,

élői
756

763
760

■ 1761
'761
': 760 
' I 759
■ i 761 
'! 760

- I
+ 8 9 - DK 0,
+ 15.3 ; BK 1 ,l 1 :> ^ — !
+ 98 DK 2
-v 6.9 j NY 3,
+ L,5-3 í DNY 1
+ 69 DNY 3
+ 2.8 NY 4
t 58 NY 1
+ 8.2 i NY 2
+ 94

+ 13 9
__

K 5
+ 7.2 K 1
+ 6.0 ENY 2
+ 5 2 ! E 1 !
— 0.1 1 EK 4
+ 1.0 NY 2

Moszkva _ _
Kiew _ _ —
Ovlessa _ _ —
Varsó ______
Sofia __ — —
Sulina ........  ...
Konstantinápoly

762
763 
763 
761 
76'! 
763

04
5.1
7.1
8.1
5.3
9.7

T

+
+
+
4*
+ 13.0
+ 8.0

E
NY
NY
E
NY
1)
E
E

2
4
4
0

0
2
3
0

ii
0
1
1
3

©
O

3
4

O

3
9
3
3
1
4

=5
4
0
2
4
4
0
4

15 i 
20 
18 
17
16
17 
15
18
26

24
23

22
21
18
19
22

18
I 21

I 24 
2!

I 17
15 
17
16 
12 
21

20 
21
24
23
20
20

3
4
4
6
4
7
5
8 

12

10
7

15
8 
7 
5
4
3

5 

5 

7
10

5
13
6
7

12

4
14
11
II
14
13

derült, 1
lél,

több-
- többnyire borult, 

hó, = — kod
Utasi P. 21 ö. nap-z. útról.
Tomku sz. Stabik M 22 é. napsz. VII. Erzsébeí-kürut 4.
Eihel A. S3 é. müsz. VIII. Rökk-Sz.-u. 31.
Dajka Gy. 2tl c. pú>ta‘. VIII. Kisfulndy u. 13.
Germe J. 23 é. kintornás Vili. Kis-Fuvaros-u. 7.
Feri A. 22 é. pcnzt;:ro.--nö VII. Rózsa-u. 85. 
óberle G. -18 e. nap-z. 1. nélkül.
Freisz .T. 39 é. fog', n. útról.
Deutsch sz Sounenfeid K. f>5 é. púk n. VIII. Kerepe.ii-ut 81. 
Stern sz. Vermen L. ól é. hordár n IX. Sorokt-ari-ut 41.
V*achsmann A. »" é. szatócs 1. IX Szekerész laktanya.
Blum sz. Stern K. 75 ó. fogl. u. Angyalföldi elmebeteg ápolda.

A szélirányok jelölése: E észak, K kelet, I)
Ny nyűgöt. Felhőzet: 0 egészen 
nyíre derült, 2 részben feibös, 3 
4 — egészen borult, Q — eső, +
K = zivatar.

Nyugotról a légnyomási maximum keletre vonult és ma 
már Közép-Európa fölött zárt alakot öltött, mig a minimum 
Közép-Oroszország felé tart.

Az időjárás Közép-Európábrn túlnyomóan száraz, kisebb 
csapadékot Európa északi országaiból jelentenek.

Nálunk szórványosan volt kisebb eső, az idő nagyobbára 
száraz a reggeli hőmérséklet kissé alacsonyabb.

Derült, száraz és enyhe idő várható.

v.a I cm— mi —MB——rrnnr-*-

á budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései május 2.
Utolsó árkeíe, EKFAPI E R 1 KPA I R OPÍROK

31::.ös. ' 100 kilogramm Minős. I. 100 kilóg ramm
a j Irányzat >ulv ii »ra sulv 1 ara

hektoht.i írttól ! frtig íektoliLír írttól • frt is

B u z a
sz.iard 74 75 7.30 7.30

76 7.90 8.- 77 3.05 8.10
78 8.10 8.15 79 , 8.15 8.20

€ 80 81
T-.a-a - ái _______ « « 74 75 7 95 8 05 ^

76 8.-0 8 20 8 25 8 3d
78 8.40 845 79 8.45 3 50 'r
EO 8.50 8.5 81

Fesh .de 74 /5 7.90 8.
76 8.05 3.1 77 8 20 8.30
78 8 35 8 40 73 8.40 8.45
80 8.45 8.50 81
74 75 7.90 8-
76 8.05 8.15 77 8.20 E 30
78 8.35 :S.40 79 i 8.40 8.45
80 8.45 8.50 81

U' r.rH 74 75 7.95 8.05
76 8.10 8.20 77 8 25 8.35
73 8 40 8 45 79 8.45 3.50
80 81

L-u^magyarorsz. ... « « 74 75 — .—
76 77
78 79
80 81

XI j pi'wi- ri ICO kilogramm
Gabona ó var» ui Iranvzat Faj sulv *ra

hektoliterk. írttól frttig
j! |

Rr7, sziU.-d
8 . - . í

• takarmány ,
70—72 685 7-10

. < 60-62 5 65 5 90
j- égetni való , 62-64 b — 6 55
•' sörfőzdéi ! 64 — 66 6 t‘5 8 - j

y^'n ii - 1 3S-41 b- — 6 35 I
Tenger a Szilárd P ü 75 i —' -- I

Kaposz « ;i mar nemű 4 70 4 75 |

< baucägl
szilárd !! 430 4-60

Gabona Irányzat Határidő f
I

Pn/a rd rfi 825 fi 826
ra I1

? ä —júniusra r 
i S

8 - 8 02

m . s—*uul dara. 4 77 4-79
iúl.— aug'.i-z^us. j 2 

svaliitan. «
4 93 5 01

Bncst
6 256 23

Kap. repeze . c Epést száll. tav.| is'- 15

Különféle Iránvzat ^ a. j
Pénz

frt

Áru 

f t

Hercmag --------

Rrpczeolai--------
Olajpogácsa -----
Di.-knó'air--------

Szilva határidőre

csendes 
lan v ha

Ezilvaiz hatiridőre
« C

Mez---- ----------—

Szesz --------------

csendes

szilárd

Lnczema magyar idei ^
Vörön. idei -----------------
őszi ke tüzér finomított—

Vidéki --------- ---- ---------
M. la Iétrensz. áru m.sz.
Van..'! legensz................... j!

« «3 darabos 11

Olvasztott--------------- ---- 1!
fcuazniai, !S'-2 j~Lcb.

bzokvanyminötiég 1**' 
lf\> darabos I ä 9 '
í>.> > '2c ,
szerbiai la92 (

szokvány minőség ) £ ^ js
! 100 darabos | .= =>
j 8Ű < ' ér. O I.
I boszniai. 1893 X,XI íh® '^.
I szokvanyminőseg I „í 
I l«m darabos \ 3 r,
Í 85 < 1=33 1
i szerbiai 1803 X XI | ^ ^ 
j szokvanyminőseg I 
I ICO darabos | s -
j to -. IsS
I Szlavóniai 1893 —--------
l bze.'biai----- -----------------
j szláv.----- —-------- ---------

j kjrga. c-urgatutt ...........
Rozsnyói ------ -----------

j Szlavóniai-------------- —— i
Szesz nyers osztalékolt...

j Szesz-élesztő...............—
Szesz tinóm itutt-----------

40 —
58 - 
36-50 

5-75 
57 - :

46- 
49- 
51.- 
S\ — 
39-- i

19 — : 
23 50 
27 —

18 75 
23 50 
27--

j
16.- ; 
17-75 
21 —

15 75 l
17 75

521--
20 50 
13 £0
19 50 :
18 50
36*—;

1 :-3.- ;

15 — . 
13 50 
53 50

52- 
66 — 
37- —

57 50

47- -
50 -
51 50 
£5 - 
40 —

19 50 
24 - 
27 50

19 25 
24 - 
2.-50

16-50 
13 25 
21-50

IS­
IS 25 
21 50 
21-
19 5C
20 —
13-75

37- 
144 —

15 50 
19.— 
54' —

8.—

RÉSZVÉNYEK.

aj Bankok.
Angol-osztrák bank------------------ ----- 120 j 152-- 1

in.— Fankegyes, részv.-társ., budapesti 1-0 ; 140.- !
Fánk részv.-társaság fővárosi I. kib. l'to 96 -

6/0 Hiteii .mk fiumei -------------------------  $n 107-50
20.— Hitelbank magyar alialanos-------— 50

Hitelbank magyar általános i.. ,j. lf--re 359 25 :
S.5í> Hitelegyl. mint ». votk. bpcsti al;.— 20 ) 57 50

11 50 Hiteim'.ezet osztrák ............... ............... lőO 340 —
14.50 Hitelintézet osztrák............... jun. 4-re 240-60 I
12.— Iparbank I. magyar.................... ..........  150 214 - i

ipar- és keresk.-nank r.-t. magyar... 100
Ipar- es kere.-.-bank r.-t. magy. máj.la. 118 •
Jelzálog-bank horvat-szlavoa országos 10 119 -

153 - 
141- 
98- 

108 50

399 75 
58 50 

340 20 
340 80

11350

MR fit 
19 > 
19 »

6. SO 
6.50

45.40
lt.úO

10__
14.—

200.—
5.—
7. —

ICO.—
20.—
20.—

9.C0

227.75 
987 ~

.Iclzálog-hitelbank magyar—.—.......... 21»

.leizalog-hitelb. magy.it 11. kib. id. c. 100 ; —-- —- —

.1.-Íz.-hitein, m. IL kih.id.elis. raaj.lő-re 202 — 202 50
Kereskedelmi bank pesti magyar...... 5'H) 11C5- — .1106 —
Keresk. es iparb. r.-társ. budapesti... 10«) —.— j —
Leszámítoló bunk horvat ...................  200 il — — | —• —
Leszámítoló es penzx-.iltóbank magyar 10” ||
Leszámítoló s pv.-izváltub.m. máj. lá-ro 237 25
Oszt rák-magyar bank-------------------- i 982.—
<Unio»-bank_...............  -00 —. — I —.—

b) Biztcsitó th-rsulatos.
Pécsi biztositó !ar.-:; ag ----   200 230-— . 205 —■
Pécsi elet- e3 jaradék-bizt. tarsasag— 2 0 ! 306 — 1 310 —
Első magyar aiialános biz:.-társ------10'0 3330.— 3400-
Fonciére pesti biztosit > intézet...........  l 0
Jt-g- es viszontbizt'isil » r.-t. magy.— l|,ó
A «Lloyd» viszoabiztoaitó r.-t---------- l ’O
Magyar-franczia hijt.-társ....... ...... ...... 100
Pannónia viszontbiztositó-társaság ... 

c) G-cziaalmok.
Concordia gőzmalom ... - —------- ----  őQO
Első budapesti -----------------------------
Erzsebet-malom...... ............. ...... ............. 20^
Hengermalom........... .......

ru."va,zdJ.jtételei

Duna

Tisza

Száva

Boga

Honáét
Buda­
pestre G>órre

«<>—:u A hajód ij tót elek
ít—ÍG értetnek a - z.illí-

1 Be. " .‘a 16-18 tan adót bele- —. —
! Kalocsa---------- lí -16 8—10 krral értve csa biztosi-
• Duna-Í v.dvar 1'i —14 tasi dijat k.zarva:drágább a budapesti

3u — r a Bcga állomások
2 1 — 50 dij'.v.elckuel

Mi*rnviez — 3*—38 beleértve
■ Temesvár-------- 42 M

Kagy-tiecxkerck 3 0-52

L'loIsú arkelcL

ÉRTÉKPAPÍROK
ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAM
Magyar kir. aranyjáradc

ADÓSSÁG.

adómentes 1
< V

papir .iradék adómentes -------

•\ 500, 1000_____

----- máj

4 ®,
4 %

« k <r‘ :.--rtéktl jurádéi: ;d- :n-‘utes máj. t ő^re •
« 1-7*5. k«> i V. ;.I!an:kütxcpy r-rar.vban ----------- •*

dóm. r.’. kir. a Hamvasul; kólcsün aranyban ———
ms. évi V adóm. • vas. I. ezüstben--------------
M. g*. ar L;r. nvvicmt-ny-kül'-: cn i'" frt ------- --------------

« « < ' > :*•<> irt ---------
41 _% adom. regále-kártnlani?;«1?! kötvény ------
41-.r0-o3 adóm. horv. szláv, regale-kutveny 
M. 4% adóm. Magvarorsz főidteherm. kőtx'óny
4*c felóm. horvát-szlavonorsz. földteherm. kötvény —
Tiszai és szegedi kölcíön------------- - — ,
Xacyar orsz. ielzálog űrben viltságzotvények (100 frt)-. 5 
Kir. borv.-szlavtmjelzálog fbldváltságkötvéuy flOOfítj 5
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frt)

4’a%
41
4 ^
4
4 S

115 30

11,5 45
100. -

94 85 
94 öC 

121.- 
123 50
10150 
152 50 
152- — 
101.—
102-
96 25 
9750 

142/5 
100 —

115 30 

115 55 j

95 35 
94 30 

122- 
124-50 
102-50 
153 50 
153 — 
102- 
103.- 

97 25 
93 50 

143.75

Egyesített államadósság papírban május—nov------------------
E:'vr:>itett aóuiiívd ;asag papírban fubruar— aug. -------------

Osztrák .v.
* P pírja vradvk

ezüstben 

; adómentes
-okt.

93 20
9320
9' 95 
97 95 
1720

1 Hűl-ki frt v. p.------ •
; • I - 5 0 frt u. c.-----

io : ú t « <-----
100 f.-t < <-----

lóti-l-ki öö frt « <-----

, 143 - 
, 143-50 
, 165-50

i 193 —

Budapest fCvaros 1890-iti kolcsBne »dómén!«-----------------
Bolgár fejedelmi allamvasuti zálog kőIcsönKÖtvény
Szerbiai nyeremény-kőlesön 100 frank -......—;——-—• ? J

« « « < osztr. felülbélyegzéssel 3 %
A temes-bégavölgyi vizszabályozo társulat 5 %

101-10 
112.- 
43- 
43 50 

103 50

98-70 
98 70 
93 45 
93 45 

117 70

143-
149-50
1C7Í0
199. - 
193 —

101 70 
113— 
44 — 
44 50 

104 25

........ 4' 0
------ l-'O
......... 200
........ 1*00

100

20.—
10—

400—

0— 
IS.— 
20.— 

G.— 
IS —

4.— 
19 frank 

25 — 
8 — 

15.— 
80.—

Lujza-malom ........... .......... ......
Molnárok és sütök..-------------
Pannónia.....................................
Váczi hengermalom részv.-társaság.
Viktória.................................................. —

ti, Közlekedési v+ilalatok.
<Adriai m. tengeri haj. r.-t........ ........
Alföld-liumei --------- -------- ------------- -
Aradi e> Csanádi eirvesült vasút ...... 100
Bacs-Bodvogh várni, h.-erd. v. elsőbbs.
Barcs-pakraczi vasút részv.-tars.----- -00
Battaszek-dombovári-------------  -,;0
Budapest-pécsi vasút v.-t............. - ... -00
Bpest-Szt-Lűnn- z helyiérdekű v. r.-t. 1U0 
Bpest-Szt-Lunnzz helyiérdekű első r. lll0 
Budapesti vili. városi va,u* ré.-z.v. 100 
Budapesti viL vár. xasul r-?. máj. lő re 
Debreczen-füzesabnnyi ii- o. v.cls. r. 100
Drbrcr/vn hajdún ma-i v. ei_ő r........ 100
Don v j •• ut ............ ........... ................ L1«)
Déli vasat......................... m;«j. 3:-re
Dunagűzh. t.irs. ci.u cs. kir. szab.... 1
Erdélyi vasút ..................................  2-K>
Győr-'sopron-ebcníurti vasul—.......... 200
Kassai közúti v sut v- .-z'. t--------------10
Ka- a-oderiiergi vasút........................... 2 0
Mag>ar-galicziai vasúti................  200
Marmarosi só a.-ut r.-t. cls. r............ I: '•
N -Kikinda—N.-Bcv-:-. v.-u. eh. r.... lf-0 
Ny. v. m. (szvkcsfeliurvar-gyórgráczi 2■“»
Osztrák magyar államvasut---- ...ar. iOO
Osztrák magy. allamvasut máj. 81-ro
récs-barcsi vasút ..........    5^0
Peaii közúti vaspálya ............   200
Pesti közúti vaspálya elvezeti jegy... 
Pesti közúti vaspálya másodsorozatu 200 
Petrozsény-livazvny-'mp. it. é. v. I. r. 100 

n TalcaréL.jénztárak.
Belvárosi i.iKarukpeuztav r:.................
iíudanesli 112. kenth.-íi..............    50
Egyesült Budapest f'1 varos...................  300
Magyar alt- i a L\ vek pénztár r.-t.........  100
Országos központi......................... -......  300
Pesti hazai vi.-ü tak-.-.rckp. egyes........1000

; / Kiiicnfólo vállalatok.
Alagút .....................................—----------104
Asphalt részvénytársaság magyar — 100
«Atheneum» kiinyvnyomda ----------   l"ö
Betűöntődé rt. első magyar----- —.. 100
Budapest szt.-lőrinczi téglagyár r. — 100
Brassói bánya es kohó egylet-------- 200
Casinó-épúlet részv.Társ. fővárosi---- - 200
«Danubius» m. hajó-és gépgyár r.-t. 100
Dohany-egyedárus török bír-------frc. 200
Dräsche kőszén- éa téglagyár ---- — 200
Északmagyarországi o. kőszénb. r.-t. 100
iranklin-Társulat könyvnyomda----- 150
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400

103 - 
107 — 
59 -

1040 -

465 — 
1700 - 
460 - 
535 - 
236 — 
460 - 
óí<5 —

315 -

164-

212 50

181-50
80* —

1108. - 
108— 
65-

; 070 -

470.- 
1710 — 
467.— 
599.— 
298 - 
465 — 
900- -

320 —

165 -

214 -

182.-

90-

24—

35.—
80—

12— 
60.— 
28— 
14 —

21— 
8.—

10.— 
7.20 
9.—

109 25 
370 -

112 -
189-50 
204 50 
98.—

203* -

' 306 50 
218 - 
435 - 
230 -

115 - 
130 — 

1320 - 
130— 
820 - 

8725-~

164 - 
258 — 
420- — 
140 — 
239 - 
210. -

182- 
557 — 
223 — 
295.— 

179C -

109 75 
3/5 —

117 —
190-50 
205 50 

S3, —

204 -

307— 
220 — 
436 — 
232 -

116 — 
— 

1340— 
131 — 
840 — 

8750.

166 - 
260- — 
430— 
142— 
240 - 
213 -

183— 
558 - 
225— 
300— 

1800—

Gschwindt-fó!o szeszgyár ..........  209
Gyapjumosó es bü. első magyar---- - 200
«Hungária» árpagy. és kvlesh. gy. r.-t. -í00
«Hungária» gőz téglagyár rcszv.-t. _l-iö
«István> teg!agrár r.-tars .......... 100
Jordán Viktor-fóle bőrgyár részv.-t, 100 
Kender fonógyár részv. társ. szegedi 200 
Kender- és lenipar-rdszv.-t. magyar 200 
«Kosmos» kő- es könyvnyomda r.-t. 100
Kőbányai guztéglagyar--------------------  PH)
Könyvnyomda pesti ré-zv.-t------------- 500
Köszénbánya r.-t. magyar ált.-------- 100
Kadrági va»ipar-társulat___________  103
Pallas irodalmi es nyomdai r.-t------ 2 '0
Popper Liput faipar r.-iárs------------2000
Rimamuraiiy-salgótarjáni vasmű—_ 100
Rimamurányi vasmű ........... máj. 15-ve
Rizshant. és rizskem. r.-t. ßumei I. m. C00
Salgótarjáni köszénbánya _________  40
Schlick-fele vasöntöde es gépgyár----- 200
Schlick-íVlo va-öntöde és gépgyár, uj kib.
SorteshizLiló ...........     2.^0
Sörfőzde első magyar....................... ....."109
Spodium ea csőn ti L-zt gyár........  150
Szállítási vállalat 1. m......... .....  200
Szálloda részvény-társaság_________ SO
r-zegodi szeszgyár es fin o mi tó r.-t. — 2'^0
Tégla- és czeruentgyár egyes._____100
Tégla- es mészégető, újlaki ----  150
Urikany-zsiivölgyi m. kőszénb. r.-t. 100 
Üveggyárak r.-t. egyesült magyarhoni 200
Villamossági társaság..... . nemz >‘kőzi 200
Waggon-kölcsönző-társaság általános ‘'O 
Wsggon-kvics. részv.-társ.nciLzetközi 100

Z ÁLO GLE VELÜK,
Egyesült bpcsti füv. takarók)'‘azt. 4' % 
Fuidhitelint. magyar papirdrték....... 5 °ó

> > » 4l

» »szabályoz.és talajj. 4 °0
Jelzálogbank horv.-szláv or.-z-------4,.'26-»
Jelzálogbank magy........................— - ro

» » _____________4
Jelzálogb. m. k.-kötv. 5 "évvf. 110 f. 1 %

> »Közs.kötél.50évvf. 4l3®»
Kereskedelmi bank pesti magyar... 5 6»

> » » > — 4'
Kér. bank pesti magy. közs. kütv. 4' 
Kér. LanK pesti magy. köz-, kütv. 4 %
KisLii tokosok orsz. földhitelintézete 5’

> » » 501:, évre 41
Orsz. kőzp. takarékpénztár magy. 4l 
ObZtr.-magyar bank o.o.l l| ,3dvi o... 1

» * > »I 50 evre... 4 °o
Pesti hazai I. takp. e. kib. k :v.... 4 zr9

«Albira» takarék- va hitc-'intczet... 5 %
Aradi polg. takarókp. 10 ev vf. 11 > :"* "á

» » » -> » » » Ő'.'i v0
Érdélyr. m. jelz. bttb. 40év visszatiz. 5

> » > » tíV köZS. Köt. -V -
Aagyszcbcni földhitelmtczet...........  5 »

L tuläU trkeleL
pénz ám

496-- 500 -
445-- 455- —
228- — 230 —
160- — 163 -
125- — 130 —
58- 62 —

200- 205—

137- — 140* —
880.- 885 —

1320 — 1340 -
■68— 170 —

237— 239—

212 53 213 —
1100- - 1120.—
696 — 693 —
246 247--
237 - 240.—
400 — 410 —

1280.— 1295—
70 — —

235 — 245 —

163 25 163 75
379 - 380—

255 — 258--
241 — 242 -
125 — 125 —
139 — 140 -

101 - — 102 —
101- 102 —
10:- — 1C2- —
93.90 99 40
97. - 97 75

ICO —
101.- 102—
10»- — 101-50

101 - - 
101 -
100 50
101 -
103.—
S3.50 

103 - 
101 75
100- 5C
101- - 
:ICO39 
100 30 
100 75
97 —

10150

100

101 50 ] 
101 50 
101 50 
102— 
107— 
99— 

104— 
102-75 
101 - 
101-75 
101 — 
101- — 
101-25 
98 - 

102.50 
— —

101

> » VI kib.
»ált. takar.-p. 31- - évvf. 11 Vf. 
» » » 40 ev vf. 10ü f.
> > » 40 év III. kib.
> > » 35 ev IV. kib.

Temesvári első takarékpénztár-----

Felszámolási árfolyamok.
Magvar 5?» arany járadék«..--------

99 — 99 50
9850 99. -

102 25 103-25
102.-
103. -
101.25 101 75
102.-
102- -
102 25 102 75
101-25 101 75
101.- 102—

98-50 9 50«

Jelzálogb. magy. nyer.-köles. kütv. 4 °a 
Jelz. b magy. osztr. felülbélyegzés. 4 °,0
Jelzálogb. m '.gyár nyeremény-jegy

« c osztr. felülbélyegzés.
Osztr. lüldh.-mü ny. kölcsön kütv. o >

« « kőtv. nyerem, jegy

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» m. teng. hajózási x”/irool1 2^
Br«esti közúti vasp7 tara. 1S87 ....... 4’ - ^

« « « « 15S3 .......  41 z"a
Budapest-pécsi vasút-------------- 300 4 v0
Deli vasút ........ ...... 400/2000 marka 4 °9
Dunagözhaiózási taf'a^ag —lUO 7 °9
Északkeleti vaspálya------ -----— 300 5 °9

« « (aranyb.)— 200 5
« « < _10. i0 6 %

Gvőr-sopron-ebenfuríi v. arany 200 3 °0
Kassa-oderb.els.rész.-kütv. ísvj. Cz. 4 %

c « < « « 1S89. ar. 4 %
c « « « « 3SOI. ez. 4 °9
« c « < « 1891. ar. 4 °o
« « (osztr. vonal) 1889. ez. 4

Lloyd és tőzsde-épület-----------  100 5 °9
Magyar galicziai vaspalya .......  2 0 5 °o

* « «II. kib. -00 5 °0
« < » ezüst... 200 4 °o

M. v. elsőbbs. beruh, aranyb. 200 5 "9
c < < » « 18SS 200 4* 3%

M. ny. v. (sz. feh.-győr-graczi) 200 5 °9
Magyar nyugoti v. 1874. kib— 2 0 5 °0
Osztr.-magyar aiiamvasu' arany 201) h o-9 
O.-m. a.-v. 1-893. kib. 40 2000mat ka 1 ü9 
O.-m. allamv. X. kib. 1885. 500 i'r.:. 3 °0
Urikány-Zailvölgyi ui. í.u. eLűbb. kütv

MAGÁNSOKS JEGYEK.
Bécs varos nyeremény-külcsüzie 1,874 109
Budavári sorsjegy .......................................40

< < osztr. felülbélyegzéssel
A dó szív» egyesület sorsjegye ..... — 2
« « < « osztr. í-liílbélyegzésset
11. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. 5 
c « « « osztr. felüibelyegzesF-.l

Nyer.-kötv. a bpest-lipéiv. bazil. f-1' p. 5 
*< < *« o-:z'r. felülbelyegzessel

Az olasz vörös kereszt egylet .......2ö lira
« « < < osztr. felülbélyegzéssel

Osztrák hitclinteze1.----------------  100
Osztrák vörös kere-zt egylet................... 10
Pál ily sorsjegy -.................... ........40 p- p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany ivart)-------- ------ -
Császár királyi arany (kör.) --------- ---- -
Oszt rak -magyar 8 forintos arany...............
2 ■ frankos . iuny ------------- ---- ..................

Tvrok aríoiy lira ................... .......................
Osztrák és magyar ezüst...... ........ ...... ........
Nvmet birodaiim baiikjegy 100 márka.ivi 
A cm. birud. bank;, loü mark. április .'Ura

Váltok árfolyama (látra), k. láb
Amsterdam, 100 hollandi forintért-. 2
Brüsszel 1 -0 frankért----------------- 21/, 0
London 1 font sterlingért-------------2‘/a%
Marseille l"U franker;-----------------2' . „
Német b-u.kpiaczok 100 marka----- 3 °i0
Olasz ban p. 100 Ura nuuv. ital__5 %
1 „r:.- 0 frankért.............. ~l'2%
bvájezi punzpiaczok loo frankért — 21 
Szer.ipeii rvaM.0) rulielért.....---- - 41 2»0

U tolso ;irv , •
pénz áru

133 — 131 -
131 25 132 25

II 25 — 27-
116 50 117 50
22 - 26-

100 — tot —
100 50 101 5C
100 50 101-50
97 — 98 -

100 - —

97 — 
117-50 
97 - I 

117-— ! 
98-50 

100 - 
10G 50 
106 25 
96 50

120 50 '

101-75

98 
118-5G 
93 

118 
99-50 

101 - 
107 50 
107-25 
97.50

121-50

102-75

177 50 
61 — 
62—
3 30 
3 35

12 50
13 -
8 50
9 10 

13 50 i 
14— I

179-50 
63" — 
b4 - 
3-60 
3 65 

13 -
13 50 
8.83 
9 50

14 - 
14 50

58-- 59.-

5-78 
5 68 
9 73 : 
9 73

12

63-
60-

101-30 
122-60 ! 

60 - i
46 75 
48 80 
48 60

5 83 
5 73 
9 77 
9-77 

12 04

60 15 
60 20

101-50

129-10

60 20 
46 95 
49 — 
48-80

Magyar n0 komm; aradé
Magyar általános iii'vlbank^.---- -
Magyar penzv. es leszámít, i a k
Magyar jeiztü-gbank....... ...... ........
Őszi*vák hi telin tdzet------- —-------
Si.-ipar é= keresk. bank-----------
Állami vasút-.—----------- —

Török birodalmi dohány——
Rima-Murány ——--------------- —
\oj0 Földteherm. kötelezvény —
Fiumei hitelbank — — ...............
Regale kölcsön
1889. 4l/s állami vasúti kölcsön^ 
Villamossági részvények — 
Rorvát jelzálog bank.™— 
Villamob vasat,.

399 -

343 -

Sldtözsde.
Osztr. hitelre, zv. pr. */i 341 90 341-
Magy. hitelbank pr. 1, — — •

> aranyi — pr. l> , •— ~
» papig._pr 1"v, 94 90 94 85

Le^zámitoióbaiík pr. ’v, —•—
Jel/ ilogbank — pr. ljr3 - — •

Előfordult kótesek.
Rimamtirany ... pr. l,/-3 213 " «
Osztr. allamv.... pr. 31 b i 308.50
Déli vasút_____ pr 3I/,
Városi vasút ... * —
Rankvgyasülct_} —
G.-i!1j:íL*_____ ...
Sdz-.-Tarián ... 1 654.-

212 SÍ 
303 25

697—

Tegnapi est 
Osztr. hiielveszv. —
Magy. liitclb. — —

« * aranyj. — —
« papírj. — —

Leszdmitolóbauk — 
Jelzálogbank—. —

Előfordult köl-sek.
Rimám many_ —

Osztr. .lilamv.
Déli vasuL. —-

Salgó-Tarján —
M. ipar- s k. b.

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál . ■ ■ ——
Zálogügy leteknél, ál lám járadékok és az osztrak-magyar bankxálogl ereiéinél. 
Más értékpapiroxnál
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8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 3.
Ezen hirdetési rovaaoan minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krrai, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

TELEFON 542. C f.£k

Minden hirdetésre felvHágoslt4«~
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmeleiu! 

tott hirdetések minden közlés utfo 
még 30 kr bélyegilletók is flzeten^

oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közölhetik.TELEFÖÍTs^
XJrztk 3.3-yelmébe 2 j Jó gazdassszonynak

-S éves özvegy-asszonynak és. a kiadóhivatalból. levele meat
ündicséret nélkül mondhatom, | 
hogy meg! h fősen szép ús 
tárcsa vagyok. Czelom az. 
hogy unalmaimat elűzzem, s 
ezérí szeretnek egy c--á,o

alva. 22393
Házassági ajánlat.
2(1 ever, rom. knth. iparos is- 

már öregebb is — úrral meg- . tneretséz hiányában ez uto.i
óna:t házasság czélj Iból meg- 

0—94 éves 
ver nektelvn 

özvegy nevel, kinek legalább 
Hírt) frt hozománya van. Arcz- 
képpel ellátott levelek „Csa- 
J teli tűzhely“ czim alatt a 

. lr I kiadóhivatalba küldendők.
229S2

Urasra Idáé

ősmtrke. ni. Kik púi ázni óhaj- _ 
tana!;, azok írjanak a kiadd- j ismerkedni egy 
hivatalba „Haraupipöhench“ i-uauannai. '-g; 
____________________2296.)
Hölgyeim!! 86 éves
keresztény, önálló keres 
vagyok, a fővárosban jó 
gahnu üzletem van, de mert 
személyzetem részére háztar­
tás, részemre pedig egy rendes 
otthon szükségeltetik, ez ideig 
ismeretség hiányában lévén, ez 
utón óhajtanék egy szelle­
mes hajadon avasé özvegy­
ivel tommy nü.-u.c-i szánó: k- 
ból megismerkedni. — Szives 
ajánlatok rendes eziinmei és 
fényképpel ellátva „Boldo!- 
egyetcríós'1 ’-'.Í :e alatt a 
adóhivatalba küldendők. Titok­
tartás becsületbeli <!"' 1 c g 

aaEss.-sr.csc zzzaia

Eiadás.
Használt es uj

péíiz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kanhatók 
a becsi ncnzsr.ekrény gyári rak-
:ár Budapest, "W., EÓ5-
wí-.r.vutcia 6- sz. 74i>>

Üzleti berendezés,
3 állvány, 2 áruasztal, egy 4 
karú és 2 drb 3 karú lógszesz- 
luszter jutányos áron eladók. 
Venni szándékozók ezimeiket 
..Döbrentei" jeligével a ki- 
adóhivatalba küldjék. 22970

Úgy használt
teljesen jó karban levő cséplő- 
r arnituva nagyon olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 22937

:aa I (villa 200 □"ölnyi csinos kert- 
. tol. A városligeti fasor és Bajza- 

Kedves sorai birtokában va- : utcza szögletén (Fasor 12. sz.)
közvetlen a villanyos vasút 
mellet , sza adkézbel eladó. 
Értekezni lehet a tulajdonos-

Stainer Iigedü
imitatiót óhajtok venni, ugy- 
szinle egy jó karban levő tel-

----------------------------------- 1 jes billentyűzett! fuvolát is.
yyy Stzcp családház Ajánlatok árjegyzéssel ,.Vcr(li ‘ 

1 jeligével a kiadóhivatalba cziin- 
zendők. 22975

Mindennekgyök. Óvatosság, 
megjön az ideje. Ha lene 
úgy még e héten Budapesten 
leszek. Mit csinál Janka nővére"? 
Egészségesek-e ? Mutatkoznak 
mar jel .k ? írjon minél több. t. 
mert leveleit epedve várja 
Notórius 229-!

sál ugvanoit. 15141
Alkalmazást nyer.

Utazó,
diszmü és norinbergi15' , -ot.i övcde!ineső ki a

fürdői rház és vendéglő 15.000 szakmában jártas, Erdély ré­
tidért eia-öi. Ajánlatok Fürdő» i szőre kereste ik. Ajánlatok 
czim alatt a kiadóhivatalba >,,Utazó“ jeligével a kiadóhiva- 
k rétnek. 230051 tatba küldendők. 22974

zvr ezezz rrvrv

Tanulólányt keres
egy szabónő. Czime a kiadó-
hivatalban. 15016

Vidéki fürdőhelyre
csinos arczu, fess termetű el- 
árusitónö kerestetik, ki magya­
rul, németül és francziául 
neszéi, finom modorral bir, s 
divatáru-üzletben már alkal­
mazva volt. Ajánlatok „Ügyes 
és szorgalmas“ czimen e 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

22670

Alkalmazási keres.
Házmesternek

ajánlkozik egy özvegy s gyer­
mektelen, óvadékképcs közép­
korú ur. Czime a kiadóhiva­
talban. 22999

Bárminő esti
mellékfoglalkozást keres jó 
irásu irodai gyakornok. Szives 
megkeresések «Szorgalmas» jel­
igével a kiadóhivatalba külden­
dők.

Német kisasszony
kitűnő bizonyítványokkal és 
szerény igényekkel állást ke­
res. Szives ajánlatok «Német, 
jeligével a kiadóhivatalba.

22992
Vidéki nagyvárosban

lakó ügynök, kuláns és ver­
senyképes gyárakat kíván kép­
viselni. Világos értesítéseket 
„Kedvező alkalom“ czimen 
a kiadóhivatalba kérek. 22973

Nyugalmazott őrnagy
rangjának megfelelő állást ke­
res. Ügynökök közvetítése dij- 
jaztatik. Ajáinlatok „nyugal­
mazott őrnagy“ jeligével a 
kiadóhivatalba intézendő!».

22971

Könyvelő,
ki egyszersmind franczia- angol 
levelező is és a gyorsirászat- 
ban jártas, június 1-ére alkal­
mazást keres. Megkereséseket 
Főkönyvelő“ jeligével a ki

Fiatal leány
ajánlkozik takarításra. Ajánla­
tok'«Fiatal» czim alatt a kiadó- 
hivatalba. 23003

Eladatik egy nyugat­
magyarországi

haszonhajtó és mérsékelt áru

uradalom
magyar-nemet lakossággal, Becs­
től 4 órányira, vasúttól 16 
pereznyire, szép vidéken, 2000 

A valuta rendezése követkéz- í hold szántó és rét és 2500 
lében most már azon belvzet-!

Különféle.
Magyarország földbirto­

kosaihoz!

FISCHER J. "“ DáHraktárában 
Budapest, Nagy-korona-utcza 18. 
vízmentes ponyvák köl­
csön kaphatók. Ugyanott uj 
és egyszer használatban volt 
vízmentes ponyvák jutányo- 

I san kaphatók. Repczepony- ZONGORÁK ŐS 
1 vák dbonként 3 írttól feljebb 

14307
megvételre vagy bérbe 1,

Talált
áron kaphatók a e8oic*jty

az az összeg, melyet 1871. 
; hold rendszeresített erdő, évből való levólbólyegek-

CSUPOET J.-féle zongoratereoh- 
Koronaherozeg-utozs 8.

a Harisbazárral szemben.' (uj

ben vagyok, miszerint töriesz , ,
téses kölcsönöket a lehető leg- 1 tágas kastély árnyas park- 
csekélyebb kamatláb mellettI kai, elegendő hivatalnoki és 
közvetíthetek bankomnál. Szám- ] szolgaszemélyzeti lakás és 
tálán tekintélyes földbirtokosok-' 
tói nyert elismerő nyilatkozat 
fekszik előttem, melylyel be-;hoIt f=ndns lnstruktns
bizonyíthatom, hogy a kinek bő vadászat. Ara 620,000 frt. 
ügyét kezembe veszem, azt 
megelégedésére az illetőnek 
keresztül is vihetem. Nagy 
uradalmak részére mesés olcsó 
kamatok mellett szerezhetek

ért (melyeken a király feje 
látható) kapunk s melyeket én 
magas áz-on vásárlók. Ke­
reskedők és magánosok, kik az 

gazdasági épület, bő élő és 50-es vagy 60-as évekből való
levelek birtokában vannak, 
abból jelentékeny hasznot

23004 I adóhivatalba kér. 22969 ' A hős.

pénzt. Keczer Bertalan föld- 
birtokos Sáros-Bogdány via

húzhatnak. Ajánlatok Pitsch 
nigtg A. papirkereskedö- 

15068 höz Graz, Annenstrasse

Mlchna Tb ;11,a"d8k'
Csakis közvetlen vevőkneknvujt 

felvilágosítást
23006

15 E O S,
14565 I., Kruoersírasse 13. sz.

, Csinos szoba
bútorozva komoly lakónak ki­
adó a tisztviselőtelepen. Czim 
a kiadóhivatalban. 22997

iMBUtílusmx

Lakas és bérlet
Bútorozott szobát

keresek a városligetben. Aján. 
lat0.k “ ár , meg;elölésévei 
a kiadóhivatalba intézendök 
„Szobaár“ czimen. 22984

Földszinti,
valamint pinczehelyiségek, üj. 
leti-, irodai- és mübelvi czélra 
alkalmasak, kiadandók V U 
Hold-utcza 27. szám alatt. ' 

229kl!

ókp* i Ji'ífi-:ESC!Í í
ijáj £ ;?, Vtű.W'idfiávfe 'í t •» Vad fa ItSiZulcK. >

Level
Kvi'vs <

LEWPUR
űíái í ; a ú w -V

számla rendező
gvzek, hekíograf. ‘

előfon

bíbliorhapte.

* * i*1 l

T Bacenberserstras^e 8 ]?
ndapesti ícl^epv

i

rr 1j. w i

4 H. !„ Erzsébettel*8 fi íl !T7rvv . riv fi v IliALilZiLíi -i.-sa ki. L, l!
tch.V mór nem Rifjler József Ede.

IfiSSB

igen ‘SIZE-

2h.et most 2
sT>scnlatióval

>£S^' 1
fSimonis és Lanz') 
Iszabadaima J

S s á 11 i t kát
Tf asc
mezei, erde 
és é p í t k e z 
stb. czélokra.

ipari Ik' 6t-

% &

w X><t ^

%
Eg...

berendezések

C.R.P. SimeLis áliax

Lege gy 5ZG r ü b b vizkamra zárkósziilck, felül nem mnlt üzembiztonság, 
gyors vizkeringós, nagy clgtízölögtetósi képesség és nagy hasznosítási fok, 
ezelíitiz előnyök, melyekkel ezeu valamennyi közt legjobb rendszerű vizcsöves kazánok
birna^. Kizárólagos gyártási jogtulajdonos Magyarország számára:

NICHOLSON W. FÜLŐP ÉS TÁBSAI
vasöntöde, góp- és gözkazángyára 15140

Budapest, ■Krx., Icvilső •xrácz-I-'at 5. száxia.
- Több mint 5000 □ méter Ausztria-Magyarországban üzemben.

&■um mi
és halhólyag franczia gyártmány, orvosi tekintélyek áltál a janira, t ucz.t mm- , r. 1, l.
S, 4 es í) frt. — Cápo'tes Amoricains tuczatja 1 frt f»n kr. Safeti Sponges, nő 
óvszer. Prof. Lister módszere, tnczatia 1. 2. 3 és 4 frt. — Pcliporus avantag. újonnan 
javított női wszer 1 frt n kr. — 27EITEL LIPOT-nál. Béos. I. Bez.. Kämtnor- 
etrasse C3 E. türvényszekileg bejegyzett czeg es Páris 13. Beos potitos Ecurios, 
készpénz vagy utánvét mellett. Egy teljes használható U darabot tartalmazó minta-kollek- 

czi" íri ! so kr - Magyar levelezes 2124

eiesn:

- **
\ gaboant..'csdéa megrendelések minden fedezet nel- 
tül. de csük jéniéun felektől pontosan eszközöltetnek. 
K zvetlen, teljes czimmcl cs névvel ellávott leveleket

íüzvetit Bnkcs M

bérbeadása. 12860

Részi e tea költségveté­
sek dijtalannl készíttetnek.

«rle -üstvreizen lot#•>. - 
Ann oneen-Sxp edition

3 ciige ait-.tü 
Bocs. I.. Wcllzeille 6 151 lí

331
s clr. 10í:i íiltci!fsitäldit és szäb 
cc, PATT

071 IIP?
üfaÜfUiú

Esvftlca ismert

rg

e Ü

széíisavdus vasforrás.
K? folyás, ri nden másféle gyógymodol
á jótállás melletti eredmenynyol.

ÍSIBLENGH 'm
vul meg i: hngyeso- 
t fciiiimuló, biztos,

Idény május 15 iö! szeptember SC-ig.
Fclülnmihatlan vérszegénység, sápkor, níibajok, hát- 

gcrincz és idegbetegségek, bénulások ellen, kiállt
betegségek utáni erősítőül, valamint nagy megerőltetések

aíisutóságrilag' erLgred.él37-ezetL

fÉ“ ^ b; Jsa I

Üzletünk feloszlatása miatt óriási bútor-készletünket, valamint

függöny- és szőnyegraktárunkat
ESF“ mélyen leszállított áron eladjuk,

Ezen kedvező alkalmat úgy a vidéki, mint helybeli n. é. közönség becses figyelmébe ajánljuk.
m "W1 W fi S ^ E SS dk M ^ ß

sä1
'im 1 w ®

Budapest, ÍV., líoronakevczeg-ntcza 11. sz., I. em. 14850

1,
ara Gcszn-itaíi

ZDt» 7TT*, f, -»rvr
& K J1 Ja

Bútor szállítóknak.
14402 1 utálL Kimeritő ProsPcktast kü!d & lakismegrendeléseket elfő-1 Feívágatían maku- 

-»•íjtjtás jj g [p[ J0 Vp f. igádnak Dp. Gränwald M. cs Br. Szem erő A. fürdőorvos
“ ' i urak, valamint a tisztelettel aluliit : iatnra olcsón kap-

szliácsi fürdő-igazgatóság ható. Czim a kiadó-
S’” Í15007 (Zólyoinmegye hivatalban.

Királvi Pál <3

E !-; $aä |í I 
K; 11 £ . - ■«

v i, ^ í..:
yr: t Ti f.v

W.-.WV

Dr. GOLIS-féle
tZi Ü3 *iS

íhen. Jllt ki.*.» t >X*é. 4Áal

rjnnoinn n7nhó’/ do $Buildll'jd uZüiidi üi> idíuSZldijíliM-ri

i ;3 9 > M ivi áhb* AH Tg 85» /fis rpjf á\ Tj&gjr; rí vi N-- l * V 3*1 MütvMI/ß 1'IULAaIv i
a toli idén rae?;

Mt;
j:üV67GK rüZ:fc ll:];í

it oircn. 'Pa 14145! 
'~ns:-ssarvT
Énnecttíe. |j
takony veti, írj

ni
. vastv r r.t en~ed v.

nem létezett ga 
szabók szán

fEn nem adok rr.étere: 
ményt, sei ! ajánnekot

.Utal a vevők k »Hségére
h! szabott és tiszta arak

i vá-.lrolhasson. Kérem tubái él­
veimet ügyeleti.re méltatni E 

sonioüt-p ovotu a Kozuaséget a versenynek kétszeres p 
iiállitó leveleitől. R

Öltözékekre való kelmék. P
t.-;

' É

d megrendelő jól e- olc^oa 
§ csak az en mintaküayv

a szk:-ónnak, mint cl a verseny 
írténi:;, ellenkezőleg nálam csak H|
ami ii :y minden magán- ^|

ssoii. Ké

Peruvien os do k;i._r i .agas cierns számára, cl<
: szerinti keimt!; hivatalnoki egyenruhákra, 
tén kadastydn tűzoltó-, tornász- és cseled egyen- é- 
rahakra. teke- cs játékasztalra való posztók, 
kocsiáthazatok, loden (vizhatian is l 
tokra, mosokelnck. átázó piáidéi' !

(1857 óta kereskedelmi czikk.)
Etrendi szer. kitűnő hatása van a különösen nehezen emészt­

ik helő ételek feloldására, valamint az általános emésztésre és igy a 
f?V3 test táplálására es erősítésére is. Naponta kétszer használva (evés 
i-.-J uiítn 1 kávéskanálnyit téve a nyelvre s a szokásos itallal leöblítve) 
j7;4 kedvező befolyást gyakorol a hiányos emésztés következtében fel- 

lépő jelenségeknél, minők: gyomcTégós. nyálkaképződés, 
; Vj székrekedés, aranyeres bántalmak és altesti pangás 
ag stb. Asvanvvizgyógymódnal, mint elő- vagy utókura, vagy egyidejű­
ig W' a gyógymóddal^ kitűnő hatást fejt ki". Minden doboznak 
® Kr. Gölis pecsétjével és a bejegyzett védjegygyei 
frfcj kell lezárva lenni s mindenkor határozottan 
1 Aj Kr. Gölis-féle emesztő-porkérendő a vétel alkalmával.

i- j i Sr. Oülis-féie egyefeiaes emésztő sor

Tömören hajiiíoít fabútorok.
G-yáti feraistdr:

BEIBBEL KÁKOOR
Budapest, VI., Teréz-körut 5.

Jutányos árak mellett ajánl tömören haj­
lított fabútorokat, úgymint 15132

SS SZÉKEKET 5
nád, fonrnier vagy nagyon hatásos relief 
faülósokkel. karszékeket, pamlagolíat, 
hintafáxnlányck. továbbá szúllcíia-, ven­

déglő-, kávokáz-berendezéseket.
Képes árjegyzéket ingyen.

----- - ----- -----p
vadászhati»- tf-

kezpenti sstétir-ü-ld-ése: 14420

Bács, I. kér., Stefansplatz Mr. 6. (Zwettíhof).
Ery nagy doboz ára i frt 26 kr., egy kis dobozé 84 kr.

F Tdi'tár: Budapest, király-u. íi Török József gyógyszertára. 1
•?' •J’f.ciiifyr -nr*''--^vrrTi ttot' —r      ! rV>

7

központi műszaki üzlet

■Váczi-lsör-CLt, ^orLCiére-palota,.
PépfedéHemez, tüzmentes és vízhatlan,
Szigetelőlemez, alapzatoknak a nedvességtől való elszigetelésére, 
Carbollneum, legjobb faconserváló szer,

Fa©zement - tetőzetek. 
Pépfedéilemez és faczement festések
15150 teljes elkészítését jótállás mellett.

-A-rjeg-jrzélc íng-xren. és "oérra.erLtxre.

Francsia különlegességek
gaiííii^ai és haEhól^agoíibsií.

ÍSIE . HEE1TTES
1FR.IÍ18B LEGESÉSZS|c|w^-a=

HÖLLE, PÍETZSGH. FLEISCHMANN ÉS TÁRSUKi BUDAPEST. CSÖMÖRI ÜT 14. — TELEFON.

& 5u

ep ^ px M-

hajának vagy -zakaiianak hiányos 
növése,esetleg hajzatának r-1 ;.-.s hianya
miatt, mig a dr. Fairch Fcliz-fJle

svájezi

MJ-EMXIET!
meg nem kísérletté, meiy a hajhul- | 
last rögtön megszünteti és a haj- 
gyököket olyannyira termékenyíti, j 
hogy a kihullott szálak helyébe, rö- I 
vvi haszn dat után okvetlen újak 
nőnek.

Tápláló ereje által azonnal meg­
gátolja az cazülésfc és visszaadja 
a hajzatnak természetes üde, ifjú szí­
nét és fényét

Bámulatos gyorsan mozdítja elő a

szakáll-növést
uey, hogy még 17 éves ifjak is rövid 
idő alatt teljes es erős sz.v»aLlt es 
bajuszt nyerhetnek általa, mely tényt 
ezer és ezer elismerő iras bizonyítja.

Határozott biztos sikerért a pénz 
rifcszalízetése mellett kezeecedtetik 
Á -pp. 1 nagy tégely 2.— frt, 

4X1 1 kis tégely ... j .20 frt. 
Vi'iekre utánvéttel, a pénz előre 

beküldése melleit pedig teljesen bér­
mentve küldetik b -.rhova*. 144S“ 

Levelek e3 pcnzküldemenyek követ­
kezőleg czimzer.dök :
SVÁJCZI HAl-ELIXiR

magyarorszagi főraktára
Budapest, Kecskemeti-utcza 8.

SORSJEGYEKRE

(vlxszaflzethe ő titszii 
szerinti fclicíb részie'et. 
ben is) barnlly cs$:egg| 

igen oicson ti

tank- et váltóöz'eti 
hatvanl-utozs 4. «ft 

Orener-fets ptlotft

Hirdetések felvétetnek e 
lap részére a kiadóhiva- ; 
talban Dalszunház-ntcza 1. I

Éj t-Szetknldfe

F'’-iás —r :i

Fischer h Heidiberg
kátrány termékek vegyészeti gyáray'

Iroda: Arany Janos- 
utcza 25. sz.

Legolcsóbb gyári
a-akon

o
mely a legjobb 

conserváló és má- 
zoló-anyag, zsindely- 

tetők, kerítések és egyéb 
a nedvességnek kitett fatárgyak

* /A .— leütésére használ tátik. Lg'-szersmiad
óvszer ta-szú, tapló ós korhadás ellen.

Pálwázaís
A kecskeméti ev. reform, főgimnáziumban a tcrméí'Zet-

rajz- és földrajzi szakra egy rendes esetleg

liciyettes tanári állásra

X-
ill'll

i\ü
3

l.UUÜÍF7!
Keleti cs. és kir. osztr. magyar és 

belga kir. szabadalmazott sérvkötöje a
leghíresebb orvosi autoritások által ‘leg­
jobbnak van elismerve. Nem csúszik, nem 
gyakorol kellemetlen nyomást és rend­
kívül czélszerü.

Újdonság' Keieti-féle gummi sérv- 
kötő. a pelották teljesen a sérvhez idomít­
hatok, szarvasbőr védővel és biztonsági 
övvel. Egyoldalú 6 frt, kétoldalú 12 frt. 
Suspensorium, haskötő (elastikus) gummi 
görcsér harisnya, háttartó, orthopádiai 
müleges füzó, mülegcs lábak és kezek.

Gummi! Egyedüli képviselete Osztr. 
Magyarországon a párisi «F. Berguerand 
Fils» gyárosnak.

Jótállás mellett valódi párisi gummi 
és halhólyag tczt]u 2 frttól 6 írtig. Bouts- 
amcricar.s 3 frttól 5 írtig. Pely-Porus 1.80 
frttól 2.50 krig. Bailatto de femmes 
4.50 frttól 7 írtig. Megrendeléseket diseré- 
ten és gyorsan eszközöl
IC ÍH1T ,F.TT Jf fs‘. osz^r. mag)*ar éa

r?V~'

belga kir. szabad, gyáros
Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 17.

(bzer\-iták paloíujaj.
K^pes árjegyzék ingyen é# bérmentre.

e
pályázat nvittatik.

Fizetése.^ ha rendes tanár váia=ztatik: 1000 frt, 200 forint 
lakbér és 50 frt ötödéves korpótiék ; ha helyettes tanár vd-
laszfhtik : 800 frt évnegyedes részletekben előre kiszolgáltatva.1 ____ ____________________________
Kötelezett óráinak szárna 18—20 óra hetenként. ee 6S®3 *608®®9CseSC 999^099999999

A ki a pályázók közül a tornatanitásra is képesítéssel bir. 6 pgy, , ■, , /
előnyben részesül, mely esetben a tornászainak heti 8 órán 2 
való tanításáért külön 200 írttal díjaz tátik. % i l i

Pályázhatnak protestáns val á-u okleveles tanárok, vagy 6 A1L 
végzett tanárjelöltek, ez utóbbiak egyelőre csak helyettes tanárul
alkalmaztatnak legfeljebb 3 évi időtartamra, mely idő alatt te , - - , „
az alkalmazott tanári oklevelét megszerezni köteles és csak ez S "ÄS Ä $
Után véglegesittetik. p, bűnük következtében beállott idegi- es ennek utúkövetkezmeneekep A

A
egészségi . „ ----- ---- ,
nyaikka! felszerelve alólirott elnökséghez folyó évi május v 
ho 31-ig nyújtsák be.

A megválasztott rendes tanár a dunamelléki ev. reform. - .
tanári gyámegyesületnek köteles tagja; állását folyó évi szept. ® T°b C1- °* kir. ezredorvo». ®
l-én elfoglalni tartozik. i ® Lskís: Budapest. V.« Víiezi-körut 4. siM Lem. e

Kecskeméten, 1893. évi április 30-án. \ % bejárat a lépcsőnél. •

^ hngyo3ÖfclyósokatAeebeket, syphilis atóhóvetkexményett, ^ íf cl^yanerult férüorot, magcmleaeket, önfertözteíóa utó- 2
R ‘ • - " ----- nélkül es bármely J

, Valamint ifjúkori ™ 
_ úkövetkezmenyekép ^

A pálvázók kérvényük életkorukat, végzett tanulmányaikat t Ie'*eJötí üá.tgorinozba.joi;at. gyógyít iö óvl katonaorvosi tapasz- &
>ii__. . . r, I íi.., * • gr. taiaí után tr iKiaoes’i es becsi katona kórhazakban) a legújabb **2SZSecl állapotukat es h.ídkotrrlezettSeoUKCt I^.iZClÓ OáD.J- ^ ryosuüiód szerint alanosan es biztos sikerrel X

SSÖbOÖO korona főnyeremény^ j
nyerhető csak II forinttal !

Magyar nyeremény ígérvény
Húzás IS93. mijus 15-én.
Főnyeremény 240.000 korona, ára frt ..............

Magyar jelzálog ígérvény
Húzás 1893 május 15-én.
Főnyeremény 100.000 korona, ára frt ..............

Osztrák földhitel ígérvény
Húzás 1393. május 15-én.
Főnyeremény 90.000 korona, ára frt.............. ..

Osztr. jótékonyczélu államsorsjegyek
Húzás június 22-en.
Főnyeremény 120.000 korona, ára frt ..............

Mind a négy Ígérvény együtt csak 11 frt.
2 darabtól kezdve egyenkint 25 kr. engedmény.

Sorsjegybiztositásokat a legolcsóbb tételek mellett 
fogadunk cl. Teljes utánvét mellett nem küldetik el semmi.

A „MERCUH“ kiadóhivatalának
bank- és váltóüzlete POLITZER S. 15149 I 

3-o.d.a-cest, "V., n30rott3z-a.--a.tc3a 12. i

Óvszerek tuczatja 3, 4, 5 és 6 frt. Párisi szivacsok I 
4, 5 frt. Capotte americaine tuczatja 4 frt, női kü­
lönlegességek több mint lüO-szori használatra darabja j 

2 frt 50 kr. kapható 14987
POLITZER MÓR ÉS FIA

I cs. és kir. kötszerész, Budapest, V., Deák-ntcza 10.

A felsö-iodrogi leszabályozó társalat igazgatósága
Ad 232/93. szám.

Pályázati hirdetmény.

önműködő tömegcs-pda
patkányoknak ___ ... 2 frt
egereknek _____ 1 frt 20 kr.
hét^zácira fognak felügyelet nél­
kül egy éjjé! 20—50 " darabot, 
szagot ue:n intrynak es maguktól 

müköcncK folyton Uúöl

&

E |C L I P S E
legjobb svábfogó

a Világon. lvO 1 drb svábot, musz 
kát c-d konvhabogarat f jrdos egy 
éjjel. Darabja frt 1.20. MindemVt 
g\ökeres kiirtás bizioritL. ik El 
ismerések ezerszámra, küldi cl-le­
ges fizet js, vagy után vet melleit
Leopold Epstein, Erűimben.

Örökség osztozkodás miatt 
egy szép nemesi

isirtok
Magyarországban, a búd* 
post-becni vasútvonal men­
tén. a vasútállomás 45 perez- 
nyíre van s Becsből 2!. ón 
alatt érhető el, 507 hold 
legjobb szántó, 100,000 
Írtért fundus és marha­
állománnyal adatik eL 
Csinos kastély, két majorság, 
minden a legjobb állapotban 
s nagyobb részt újonnan építve. 
Kitűnő szarvas, fáczáa 
stb. vadászat.

Csakis közvetlen vevők­
nek ad készséges közelebbi 
tudósítást Patz Rikhird, 
Becs, Wieden, Marga- 
rethenstrasse 12. 15093

Egy tapétáit specriaiista ál­
tal. szenvedők javara kiaiatott

az önsegély,
oly szereiicsetienek szamara. Lk 
ifjúkori künnyeln.ü^Rg;‘.k folVutn 
eru;k hanyatíasat érzik. Olvassa 
továbbá mindenki, k: ideges­
ségben, szívdobogásban, 
nehéz emésztésben szenved. 
Hü tan...'.ti evenkint ezerek- 
nck adják vissza az erőt 
és egészséget. Egy fi.ríni be- 
küldése vagy utánvét eiieneben 
kapható ár L. Ernst hason- 
bzenvi orvu-nai Becs, Gizella- 
strasse 6. A k ../v bonívfcba 
zárva küldetik ucít.

2.-

12.-

Ház- és telek-eladás.
A néh. ifj. br. Bndics József na. gy at éLához tartóz! 

és Szabadka városában a Dcák-utcza. Hudics-utcza, Mihály- 
utcza cs Petöíi-utczák által környezett azon telek, mely a 
szabadkai 100 számú telekjkönyx : a 11.1. r. szám 3955 h. r. 
szám és 111. 1. r. szám 3956 b. r szám alatt van felvéve és 
együtt véve 1752 □-ölet foglal magában, a rajta levő épüle­
tekkel együtt, kivételével mindazonáltal azon egyemeletes épü­
letnek, mely a Deák-uteza és Mihály-utcza sarkán fekszik, 
mely tehát lebontandó, elhordandó és kőfallal bekerítendő lé­
szen, egészben vagy részekre osztva, szabadkézből nyilvános 
ajánlati verseny utján fótiért) eladandó.

A zári ajánlatok 18Ü3. május hó lS-ik napjág az alól- 
írottnál, mint a hagyatéki osztoztátó és végrehajtó bizottság 
elnökénél ennek budapesti lakásán i VIII., Zcrgc-utcza 14. sí 
alatt), 1S93. május 20-án pedig délelőtt 9 órától 12 
óráig Szabadkán a 'Bárány, szállodában — hol a vég­
rehajtó-bizottság együtt lesz — ugyancsak az elnök kezéhez 
nyújtandók be, amikor is azok nyilvánosan fel fognak bontatni.

Az ajánlat elfogadását vagy einem fogadását a hagyatéki ér­
dekeltség magának feltétlenül fentartvááu, ezen jovamgyas fe-

EL A JB ACS Y, %

mmm

i_ ... 5 RocdeI délelőtt 9—A óráig, este 7—8 óráig; nőknek u. m. férflaxnak 2
nZ 6Ye reTOrm. CQynSZtSnSCS ^ külön be- és kijárat,— * fiion váróterem. —Díjazott levelekre azonnal ,

I . j Q válaszoitatik és py^fryszerekert Í3 gonaoskedra lesz. 83St> ,Q vüaszoltatik es gyo<ryszerekert is gonaoskedv

Cserhántás.
Méltóságos Erróf Zaj Miklós ur erdőségeinek Pogo- 

rel nevű 216*8 k. holdnyi üzemosztálja, cserzőkéreg­
termelés czéljából azonnal eladó.

Az erdő a Száva folyótól 5 km.-re, Sziszek 
vasúti állomástól 10 kmterre fekszik, 17—25 éves, 
magról kelt, elegyetleu sik fekvésű tölgy állati.

Az eladási ár k. holdanként egyezség utján álla - 
pitiatik metr; mecrkerosések az „Uradalmi központi 
irodának“ Topolovecz, Sziszek mellett in­
tézendök, a honnan minden részletes felvilágosítás 
azonnal megadatik.

Topolovecz, 1893. évi április 30-án. 9
Mltsgos gróf Zay Miklós ur uradalmainak 

1 5125 központi irodája.

A nagyméltóságu földmivelésügyi m. kir. mini-, le ium által 
I 2171/93. sz alatt jóváhagyott töltéstömöritési tervezet kivite- 
I lére ezennel pályázat hirdettetik.

A munkálat áll:
1. Mintegy 6789.4 m" beton előállítása és beépítéséből.
2. Ezen beton beépítése által szükséges mintegy 53350.5 n 

föld mozgósításából.
i elhivatnak mindazok, kik pályázni óhajtanak, hogy zárt 

ajánlataikat legkésőbb 1S93. május 20-án d. e. 9 óráig Kovatsits Károly ügyvéd urnái, minden venni szándékozónak 
nagyméltóságu gróf Andrássy Aladár társulati elnök úrhoz bármikor kiszolgállatik. vagy levélben kifejezett kívánságra 
(Budapest, Andrássy-ut 59.) annyival is inkább benyújtsák,

; miután a később érkezett ajánlatuk figyelembe vétetni nem 
fognak.

A tervezet, valamint el méret általános és részletes építési 
feltételek a társulat igazgatóságánál Tüke-Terebesen (Zemplén- 
megye) megtekinthetők.

Tőke Terebes, 1893. április 27-én.
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Kéziratokat kém ko
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ELŐF1 
Vidékre postán v. hely 
Egy . . 10 frt- I E,
SÍmmSm: * hóra Kémet 
Írív-ria" Olasz-, Orosz-. Toij 
^Í^Skha. Svíjcz-. Romi 
orÍ7mnt amaz országokba! 2^6déshes tartoznak, nej 

Egy **Am

JL hadser«
oi

X német ki 
utóbbi napokba 
annyiban, mert 
a birodalmi gvü| 
vetni. Eddig az 
bukását bizonyé 
számot vetettek, 
vetkező feloszlat 
lasztási előkésa 
hírek fordulatra] 
misszum lehetős 
valószínű volta ] 
fest. Az olasz 
császárt Karlsn 
czegség főhely] 
azzal az üdvözl 
ország védszervj 
alkotmányos t| 
biztosítva van.
X ki a néme| 
felől tájékozva 
vele, hogy a hf 
czentrumban re

Ez a párt a 
tárgyalásakor 
álláspontot fog] 
nemzeti szabaj 
javaslatát ser 
kanczellár mii 
közvetlenül al 
egyik tekintéixl 
sik javaslattal lí 
megy Bennigseí 
tólag a kanczel 
hogy a czentrul 
úgynevezett aril 
kozott eddig Hl 
nak utjai mind! 
ha Windhorst 
érhetlen taktiS 
nem veszett ki| 
hogy a czentn 
szőr tette, száii 
annyi szavazat] 
delkezésére, mj 
zelmes érvénvej 
mány győzelme 
bízni már azér 
szabadelvűek“ 
jáhól is akac 
melyek a kompi

A német kő] 
fordulata uj m 
mintha a nem] 
belenyugodni 
és nagyon áhii 
télén izgalmaitl 
a katonai jf 
csak a czen| 
tik, mi lesz 
czentrumról 
határozottan 
tait nem ad 
lehet most följ

A ki

Az utolsó bős 
piaczán 1745-bel 
gitot, anyát és 11 
nem égettek nál| 
mestereknek és 
olyanfajta ember 
dijak mellett pl 
is érdemesnek ti 

Szatmár vár ml 
zódja ez, egy kij 
riájából. sötét 
regéiből, félig 
lángjától megvij 
boszorkány múl 
juthat eszünk! 
mert hinni lehel 
megyei varázslói 
gunkban nemcj 
csak az ólomöntl

15126
Szladek Károly

igazgató-mérnök.

lett az érdekelt-ég legkésőbb 15 nap alatt határoz.
Az eladandó telek közelebbi leírását, felosztási tervezetét, az 

eladás módozatait és feltételeit, a bánatpénz mennyiségét és 
minden az eladással kapcsolatos jog és kötelezettségi viszony­
nak szabályozását az elauasi feltételek tartalmazzák, melynek 
egy nyomtatott példánya az alulírottnál valamint Szabadkán

postai utón haladéktalanul megküldetik. Ezen eladási feltételek 
egy példánya az ajánlattevő által aláírva az ajánlathoz azzal 
csatolandó, hogy az «ajánlattevő* a becsatolt teltételeket elfo­
gadja és azoknak megtartására magát kötelezi.

Az eladás körül közvetítők nem szerepelhetnek és úgy néni 
'áraztatnak, a venni szándékozóknak és megbízottaknak 

lágositások bármikor adatnak.
, 1893. évi április 29. 15148

Horánszky Nándor
mint a néh. ifj. br. Rudics József hagyatékának 

végrehajtó és osztoztátó bizottság elnöke. ^

vaio

7©já
Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-féle

5 ^31
é&ss ppan

darabja 15 kr., 3 darab 40 kr„ 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.
Kapható egyedül <8941

MULLER J. L. BUDAPESTEN!
IfkTar: Korona-h.erczee:-ntcza 2. — Gyár: Rottenbiller-ntcza 36.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében).

csony ejjeli vir 
csak tréfás ősi 
a CumberlandolJ 
tikus csodák 
— modern, tani 
reket, férfiakat 
vakon tényeket j 
túl állanak azor| 
foghatunk. Sze 
csodálták, haned 

Szatmármegvl 
kiküldve statáriJ 
pörben. Mert e I 
tisztet is gyakol 
kálómmal azon! 
ment a különbá 
és sokat olvasoj 
nek tartotta a 
vizsgálatot tarttj 
hajlandó lévén 
tani, előre is el 
szerencsétlen <1 
épen azért, hogj 
fölszabadult a 
emberemlékezetl 
szágon boszorkái 
lanság fölébredí 
vádlottra s a! 
várva az itéleta 
hiró — salát cs|


